

ധനകാര്യം

2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിലേയ്ക്കുള്ള ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ സംബന്ധിച്ച ചർച്ചയും വോട്ടെടുപ്പും

ക്രമ നം.	പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കുന്ന മന്ത്രി	ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ നമ്പരും പേരും	തുക രൂപയിൽ
(1)	(2)	(3)	(4)
1.	മുഖ്യമന്ത്രി	2- സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ	48,00,00,000
		3- നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം	4,000
		12- പോലീസ്	75,78,000
		13- ജയിലുകൾ	12,98,000
2.	ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി	5- ചരക്കുസേവന നികുതിയും കാർഷികാദായ നികുതിയും വില്പന നികുതിയും	1,000
3.	റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി	11- ജില്ലാഭരണവും പലവകയും	2,000
4.	വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി	17- വിദ്യാഭ്യാസം, കായിക വിനോദം, കല, സംസ്കാരം	137,80,37,000

5.	ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി	18-	വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും	5,000
		46 -	സാമൂഹ്യസുരക്ഷിതത്വവും ക്ഷേമവും	896,63,34,000
6.	തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി	24 -	തൊഴിലും തൊഴിലാളിക്ഷേമവും പ്രവാസിക്ഷേമവും	32,00,32,000
7.	പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായ ക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി	25 -	പട്ടികജാതി/ പട്ടികവർഗ്ഗ/ മറ്റു പിന്നാക്ക /ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങൾ എന്നിവരുടെ ക്ഷേമം	29,19,84,000
8.	സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി	27	സഹകരണം	100,21,01,000
		42 -	വിനോദസഞ്ചാരം	1,000
9.	കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി	29 -	കൃഷി	1,000
10.	ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി	30 -	ഭക്ഷ്യം	6,00,00,000
11.	മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി	33-	മത്സ്യബന്ധനം	41,23,17,000

	വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി			
12.	തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി	35	പഞ്ചായത്ത്	6,00,02,000
		36	ഗ്രാമവികസനം	2,000
13.	വ്യവസായവും സ്റ്റോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി	37 -	വ്യവസായങ്ങൾ	15,50,06,000
14.	ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രി	41-	ഗതാഗതം	2,000

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവന്മാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 48,00,00,000 കോടി രൂപയുടെയും നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 4,000 രൂപയുടെയും പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 75,78,000 രൂപയുടെയും ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 12,98,000 രൂപയുടെയും ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകൾ അനുവദിക്കണമെന്ന

പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്) : സർ, ചരക്കുസേവന നികുതിയും കാർഷികാദായ നികുതിയും വിൽപന നികുതിയും എന്ന V-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1000 രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, ജില്ലാഭരണവും പലവകയും എന്ന XI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 2000 രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, വിദ്യാഭ്യാസം, കായിക വിനോദം, കല, സംസ്കാരം എന്ന XVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 137,80,37,000 രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 5000 രൂപയുടെയും

സാമൂഹ്യസുരക്ഷിതത്വവും ക്ഷേമവും എന്ന XLVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 896,63,34,000 രൂപയുടെയും ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകൾ അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ): സർ, തൊഴിലും തൊഴിലാളിക്ഷേമവും പ്രവാസിക്ഷേമവും എന്ന XXIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 32,00,32,000 രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. എ. കെ. ബാലനുവേണ്ടി റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ/മറ്റു പിന്നാക്ക/ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങൾ എന്നിവരുടെ ക്ഷേമം എന്ന XXV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 29,19,84,000 രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ, സഹകരണം എന്ന XXVII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 100,21,01,000 രൂപയുടെയും വിനോദസഞ്ചാരം എന്ന XLII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1000 രൂപയുടെയും ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകൾ അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, കൃഷി എന്ന XXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1000 രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ) : സർ, ഭക്ഷ്യം എന്ന XXX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 6,00,00,000 രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മയ്ക്കുവേണ്ടി വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ) : സർ, മത്സ്യബന്ധനം എന്ന XXXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 41,23,17,000 രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ്

തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ) : സർ, പഞ്ചായത്ത് എന്ന XXXV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 6,00,02,000 രൂപയുടെയും ഗ്രാമവികസനം എന്ന XXXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 2000 രൂപയുടെയും ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകൾ അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ): സർ, വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന XXXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 15,50,06,000 രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ): സർ, ഗതാഗതം എന്ന XLI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 2,000 രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ഇറമുഖവും മ്യൂസിയവും പുരാവസ്തു സംരക്ഷണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി) : സർ, ഞാൻ പ്രമേയങ്ങളെ പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദൻ: സർ, ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുകയാണ്. വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ കൂടുതൽ സജീവവും

ചലനാത്മകവും ആക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഉപധനാഭ്യർത്ഥന നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. സർക്കാരിന്റെ എല്ലാ വകുപ്പുകളിലും ശ്രദ്ധേയമായ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുന്നുവെന്നതിന്റെ തെളിവുകൂടിയാണിത്. നാനാവിധ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ വ്യാപകമാക്കുന്നതിന് ബഡ്ജറ്റിൽ വിഭാവന ചെയ്ത പണം പോരാതെ വരുന്നതുകൊണ്ടാണ് ഉപധനാഭ്യർത്ഥന ആവശ്യമായി വരുന്നത്. എന്നുപറഞ്ഞാൽ ജനങ്ങളുടെ ജീവിതം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ ഉഷാരാക്കാൻവേണ്ടിയാണ് ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ടാണ് ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുന്നുവെന്ന് ആദ്യംതന്നെ പറഞ്ഞത്.

രണ്ട് വർഷം പിന്നിടുന്ന എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ നടത്തുന്ന വികസന ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഗുണഭോക്താക്കൾ ഈ സംസ്ഥാനത്തെ സാധാരണ ജനങ്ങളാണ്. അത് ജനങ്ങൾ അവരുടെ ദൈനംദിന ജീവിതത്തിൽ അനുഭവിച്ചറിയുന്നുമുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് അതിന്റെ ശോഭ കെടുത്താൻ അപ്പുറത്തിരിക്കുന്ന എന്റെ മാന്യ സ്പീക്കിംഗ് മെമ്പർ എന്തൊക്കെ ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ കഴിയാലും അതൊന്നും ഫലിക്കാൻ പോകുന്നില്ല. അതിന്റെ ഏറ്റവും പ്രകടമായ

തെളിവാണു് ചെങ്ങന്നൂരിൽ കണ്ടത്. ചെങ്ങന്നൂർ ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പ് ഘട്ടത്തിൽ കോൺഗ്രസും ബി.ജെ.പി.-യുമൊക്കെ എന്തെല്ലാം കോലാഹലങ്ങളാണുണ്ടാക്കിയത്. തങ്ങൾ ജയിക്കുമെന്ന് കോൺഗ്രസ് മനക്കോട്ട കെട്ടിയപ്പോൾ, തങ്ങൾ അട്ടിമറി വിജയം നേടാൻ പോകുന്നുവെന്നായിരുന്നു ബി.ജെ.പി.-ക്കാരുടെ അവകാശവാദം. അതിനുവേണ്ടി ഇക്കൂട്ടർ എൽ.ഡി.എഫ്.-നെ ചീത്ത പറഞ്ഞു. സർക്കാരിനെതിരെ വാസ്തവ വിരുദ്ധമായ പ്രസ്താവനകളും പ്രചരണങ്ങളും നടത്തി. അവിടെ മത്സരിച്ച എൽ.ഡി.എഫ്. സ്ഥാനാർത്ഥി സഖാവ് സജി ചെറിയാൻ കായംകുളം കൊച്ചുണ്ണിയാണെന്ന് പറഞ്ഞില്ലെന്നുളളൂ. ബാക്കി പറയാവുന്ന മുഴുവൻ അസംബന്ധങ്ങളും അസത്യങ്ങളുമൊക്കെ പ്രചരിപ്പിച്ചു. എന്നിട്ട് എന്തുണ്ടായി? കോൺഗ്രസും ബി.ജെ.പി.-യും എട്ട് നിലയിൽ പൊട്ടി. ബാലറ്റ് പെട്ടി പൊട്ടിച്ചപ്പോൾ ആദ്യം 'ഓ' എന്ന് കേട്ടു. കോൺഗ്രസ് സ്ഥാനാർത്ഥി പൊട്ടിയ ശബ്ദമായിരുന്നു അത്. പിന്നെയോ 'ഓ, ഓ' എന്ന് കേട്ടു. അത് ബി.ജെ.പി. പൊട്ടിച്ചിരുന്നതായിരുന്നു. ഏതായാലും മെയ് 31-നുശേഷം രണ്ട് കൂട്ടരേയും ചെങ്ങന്നൂരെയും കാണാനില്ല. എന്തൊക്കെ ബഹളമായിരുന്നു. പണ്ടൊരു സിനിമയിൽ പറഞ്ഞതുപോലെ മലപ്പുറം കത്തി,

മെഷീൻ ഗൺ, ബോംബ്, ഉലക്കയുടെ മുട്, ഒടുവിൽ പവനായി ശവമായി
 എന്നുപറഞ്ഞതുപോലെയാണ് കോൺഗ്രസിന്റെയും ബി.ജെ.പി.-യുടെയും
 അവസ്ഥ. ഇനി ഈ രണ്ട് കൂട്ടർക്കും ഒന്നെഴുന്നേറ്റ് നടക്കാൻ കഴിയുമോ?
 കഴിയുമെന്ന് തോന്നുന്നില്ല. വലിയ പ്രയാസമാണ്. ഒരു മേജർ ശസ്ത്രക്രിയതന്നെ
 വേണ്ടിവരും.

കോൺഗ്രസും ബി.ജെ.പി.-യും നടത്തിയ കള്ള പ്രചാരവേലകളൊക്കെ
 അർഹിക്കുന്ന അവജ്ഞയോടെ ജനങ്ങൾ തള്ളിക്കളയുകയല്ലേ ചെയ്യാൻ?
 ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ ഈ രണ്ട് കൂട്ടർക്കും ഒരു സ്ഥാനവുമില്ലെന്നാണ് ഇത്
 തെളിയിക്കുന്നത്. എൽ.ഡി.എഫ്.-നെ തോല്പിക്കാൻ പാലായിൽനിന്ന് ഒരാൾ
 ഓടിക്കിട്ട് വന്നിരുന്നില്ലേ; എന്തായിരുന്നു ആ മാനുദേഹത്തിന്റെ
 വീമ്പുപറച്ചിൽ? തങ്ങളാണ് ചെങ്ങന്നൂരിൽ ഏത് സ്ഥാനാർത്ഥിയുടെയും ജയവും
 പരാജയവും തീരുമാനിക്കുന്നതെന്നായിരുന്നു. അത്രയ്ക്ക് യമണ്ടൻ
 പാർട്ടിയാണത്രേ തങ്ങളുടേതെന്നും അവർ പറയുകയുണ്ടായി. എന്നിട്ട്
 എന്തുപറ്റി? യമണ്ടൻ പാർട്ടിയുടെ മണ്ടയ്ക്കും കൊടുത്തു നല്ലൊരടി. അതാണ്
 ചെങ്ങന്നൂരിലെ പ്രബുദ്ധരായ സമ്മതിദായകർ ചെയ്യാൻ. ആന
 മുക്രയിടുന്നതുപോലെ അണ്ണാൻ മുക്രയിട്ടിട്ട് വല്ല കാര്യവുമുണ്ടോ? പക്ഷേ കുറ്റം

പറയരുതല്ലോ? പാലാക്കാർൻ നേതാവ് പറഞ്ഞത് അറം പറ്റി. യു.ഡി.എഫ്.-
 ന്റെ പരാജയം ഉറപ്പിക്കാൻ അദ്ദേഹത്തിന് കഴിഞ്ഞു. അദ്ദേഹം തെരഞ്ഞെടുപ്പ്
 കാലത്ത് പറഞ്ഞത് കോൺഗ്രസ് നേതാക്കൾക്ക് മനസ്സിലാകാതെ
 പോയതാണ് പ്രശ്നം. പാവം കോൺഗ്രസ്.

ചെങ്ങന്നൂരിലെ കോൺഗ്രസ് സ്ഥാനാർത്ഥിയെ തോല്പിക്കണമെന്ന് ശ്രീ.
 ഉമ്മൻചാണ്ടിക്കും ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയ്ക്കും ഒരുപോലെ
 ആഗ്രഹമുണ്ടായിരുന്നുവെന്നും സംശയിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. അല്ലെങ്കിൽപ്പിന്നെ
 കാട് ഇളക്കി പ്രചരണം നടത്തിയിട്ടും ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയുടെ
 ബൃത്തിൽപ്പോലും യു.ഡി.എഫ്.-ന് എന്തുകൊണ്ട് ഭൂരിപക്ഷം കിട്ടിയില്ല; ശ്രീ.
 ഉമ്മൻചാണ്ടിയുടെ തറവാടിന് ചുറ്റുമുള്ള ബൃത്തിൽപ്പോലും എന്തേ യു.ഡി.എഫ്.
 സ്ഥാനാർത്ഥി മുന്നിലെത്തിയില്ല; അത് മാത്രമാണോ? ഞാൻ പറയുമ്പോൾ
 രാഷ്ട്രീയ ശത്രുതകൊണ്ടാണെന്ന് ചിലപ്പോൾ തെറ്റിദ്ധരിക്കുന്നുവരാം. പക്ഷേ
 ഞാൻ പറയുന്നത് വസ്തുതാപരമായ കാര്യങ്ങളാണ്. അല്ലെങ്കിൽപ്പിന്നെ
 യു.ഡി.എഫ്. സ്ഥാനാർത്ഥിയെ തോല്പിക്കാൻ ശ്രമിച്ച മാണി ഗ്രൂപ്പിന്
 രാജ്യസഭാ സീറ്റ് നൽകുമോ? സാധാരണ നാം കണ്ടിട്ടുള്ളത് ഒരാൾ
 എന്തെങ്കിലും നേട്ടമുണ്ടാക്കുമ്പോഴോ അല്ലെങ്കിൽ നല്ല കാര്യം ചെയ്യുമ്പോഴോ

ആണ് അയാൾക്ക് എന്തെങ്കിലും സമ്മാനങ്ങൾ നൽകുന്നത്. ഇവിടെയോ?

യു.ഡി.എഫ്.-നെ തോല്പിക്കുകയും മൊത്തം കുഴപ്പമുണ്ടാക്കുകയും ചെയ്തു എന്നതിന്റെ പേരിൽ മേലനങ്ങാതെ ലഭിക്കുന്ന ഒരു രാജ്യസഭാ സീറ്റ് ആരെങ്കിലും നൽകുമോ? ഇത്തരമൊരു സമ്മാനം നൽകാൻ ലോകത്ത് ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടിക്കും ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയ്ക്കുമല്ലാതെ മറ്റാർക്ക് കഴിയും. അതിന്റെ അർത്ഥം ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടിയും ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയും ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയുമൊക്കെ തമ്മിൽ എന്തോ ഒരു ഇത് ഉണ്ടെന്നല്ലേ? അതിന്റെ ഗുട്ടൻസ് ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ് ഒക്കെ പറയുന്നതുപോലെ ഞാൻ പറയുന്നില്ല. എന്നാലും എന്തോ ചിലതൊക്കെ സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നതിന് സംശയമില്ല. താമസിയാതെ ഇതൊക്കെ പുറത്തുവരികതന്നെ ചെയ്യും. ഏതായാലും ഇപ്പോൾ ഇതിന്റെ പേരിൽ കോൺഗ്രസിലും യു.ഡി.എഫ്.-ലും മൊത്തം കൂട്ടപ്പൊരിച്ചിൽ അല്ലേ? പത്രങ്ങളായ പത്രങ്ങൾ മുഴുവൻ ഇപ്പോൾ കോൺഗ്രസിലേയും യു.ഡി.എഫ്.-ലേയും കലഹത്തിന്റെ കഥകളല്ലേ പറയുന്നത്. അങ്ങൊന്ന് ആലോചിച്ച് നോക്കൂ. കോൺഗ്രസിന്റെയും യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെയും രാഷ്ട്രീയ പ്രവർത്തനത്തിലെ മുഖ്യ അജണ്ട എന്താണ്? അടിപിടി, കന്നായ്ക്ക, കശുവ്വ, പാരവയ്ക്ക, ഒളിസേവ, കൂടോത്രം, കുടുംബ സംഹാരം എന്നിങ്ങനെ പോകുന്നു

ഇക്കൂട്ടരുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ.

ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടിയുടെ ചിത്രത്തിനുമേൽ കരി ഓയിൽ ഒഴിക്കുന്നു. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയുടെ ചിത്രത്തിനുമേൽ റീത്ത് സമർപ്പിക്കുന്നു. ഇങ്ങനെയൊക്കെ ചെയ്താൽ അതിന്റെ അർത്ഥം കോൺഗ്രസ്സുകാരുടെ മനസ്സിൽ ഉമ്മൻചാണ്ടിയും ചെന്നിത്തലയുമൊക്കെ മരിച്ചുകഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു എന്നല്ലേ; പിന്നെ എന്തിനാണ് നിങ്ങൾ ഖദർ ധരിച്ച് ഞെളിഞ്ഞ് നടക്കുന്നത്; പ്രവർത്തകർക്കുവേണ്ടാത്ത കോൺഗ്രസ് നേതാക്കൾക്ക് എന്താണ് പ്രസക്തി? കോട്ടയത്താണെങ്കിൽ മഹാത്മാഗാന്ധിയുടെ പ്രതിമയ്ക്കുമുമ്പിൽ നിന്നാണ് പോർവിളി നടത്തിയത്. പാവം ഗാന്ധിജി എന്തുപിഴച്ചു. സ്വാതന്ത്ര്യപ്രാപ്തിക്കുശേഷം പണ്ഡിറ്റ് ജവഹർലാൽ നെഹ്റുവിനെ പ്രധാനമന്ത്രിയാക്കാൻ ശ്രമിച്ചുവെന്ന കുറ്റമേ അദ്ദേഹം ചെയ്തിട്ടുള്ളൂ. പക്ഷേ അന്നദ്ദേഹം ദീർഘവീക്ഷണത്തോടെ ഒരു കാര്യം പറഞ്ഞു. കോൺഗ്രസ് പിരിച്ചുവിടണമെന്ന്. ഗാന്ധിജി പറഞ്ഞ ആ നല്ലകാര്യം മാത്രം കോൺഗ്രസ് നേതൃത്വം ചെയ്തില്ല. അതിന്റെ കഴപ്പങ്ങളാണ് ഇപ്പോൾ അനുഭവിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഗാന്ധിജിയുടെ നെഞ്ചത്തുതന്നെ ഇരിക്കട്ടെ രണ്ട് പോർവിളിയെന്ന് യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സുകാർ തീരുമാനിച്ചു. അതാണ് കോട്ടയത്ത്

കണ്ടത്. യൂത്ത് കോൺഗ്രസ് സിങ്കങ്ങൾ മുത്ത കോൺഗ്രസ്സിനെ വൃദ്ധസദനത്തിലാക്കണമെന്ന് പറയുന്നു. മുത്ത കോൺഗ്രസ്സാണെങ്കിൽ 'നീയൊക്കെ വെറും അനാഗതശൂശ്രൂക്കളാണ്, പോയി വല്ല പണിയും നോക്ക്' എന്നാണ് യൂത്ത് കോൺഗ്രസ് സിങ്കങ്ങളോട് പറഞ്ഞത്. ഇവരുടെ ഈ വിഴുപ്പലക്കല്ലുകൾ അവസാനിപ്പിക്കാൻ ഇനി വല്ല നിയമവും ഉണ്ടാക്കേണ്ടി വരുമോയെന്നാണ് എന്റെ പേടി. ഇത്രമാത്രമല്ല പ്രശ്നം, രാജ്യസഭാ സീറ്റ് മനസ്സിലിട്ട് താലോലിച്ച് നടന്നിരുന്ന കോൺഗ്രസ്സുകാരുടെ കാര്യം കഷ്ടം!

'കാത്ത് സൂക്ഷിച്ചൊരു കസ്തുരിമാമ്പഴം

കാക്ക കൊത്തിപ്പോയി

അയ്യയ്യോ കാക്കച്ചി കൊത്തിപ്പോയി'.

എന്നു പറയുന്നതുപോലെയായി കാര്യങ്ങൾ. 'മണ്ണും ചാരി നിന്നവൻ പെണ്ണും കൊണ്ടുപോയി' എന്ന ചൊല്ലു മലയാളത്തിൽ വന്നതിന്റെ പൊരുളും ഇപ്പോൾ കോൺഗ്രസ്സുകാർക്ക് നന്നായി മനസ്സിലായി. പക്ഷെ, പ്രയോജനമൊന്നുമില്ല. വേണമെങ്കിൽ കവിമനസ്സുകളിൽ ഒരു വിലാപകാവ്യത്തിന് സ്കോപ്പുണ്ട്. കോൺഗ്രസ്സിനും യു.ഡി.എഫ്-നും ഈ ഗതികേട് ഉണ്ടായതിന് ഞങ്ങൾ എന്തുപിഴച്ചു? സ്വന്തം കയ്യിലിരിപ്പ് കൊണ്ടല്ലേ ഇങ്ങനെയൊക്കെ സംഭവിച്ചത്;

എന്നാൽ ഇക്കട്ടർ ഇതുവല്ലതും മനസ്സിലാക്കുന്നുണ്ടോ? ജാജ്യം മറയ്ക്കാൻ സഭയിൽ വന്ന് ഓരോന്ന് കാട്ടിക്കൂട്ടുന്നു. ഇതല്ലേ സഭ തുടങ്ങിയ ദിവസം മുതൽ കണ്ടുവരുന്നത്. നേരേചൊവ്വേ ഒരു അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കാൻപോലും കഴിയാത്ത അവസ്ഥയല്ലേ അപ്പുറത്തിരിക്കുന്ന എന്റെ മാനു സ്നേഹിതന്മാർക്കുള്ളത്. അതല്ലേ ഇന്നലെയും നാം സഭയിൽ കണ്ടത്. ഇങ്ങനെ ഗൗരവതരമായ ഒരു പ്രശ്നവും സഭയിൽ കൊണ്ടുവരാനോ ജനങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ അവതരിപ്പിക്കാനോ പ്രതിപക്ഷത്തിന് കഴിയുന്നില്ല. വെറുതെ എന്തൊക്കെയോ കാട്ടിക്കൂട്ടുന്നുവെന്ന് മാത്രം.

ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് വർദ്ധിത പിന്തുണയോടെയാണ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. ജനങ്ങൾ മുന്നണിയിലും ഗവൺമെന്റിലും അർപ്പിച്ച വിശ്വാസം പൂർണ്ണമായും സംരക്ഷിക്കുന്ന നടപടികളാണ് സർക്കാർ തുടർന്നുവരുന്നത്. ഈയടുത്ത കാലത്ത് കേരളീയരെ മൊത്തം ഭീതിയിലാഴ്ത്തിയ നിപ പനി ഉപരോധിക്കാൻ സർക്കാർ നടത്തിയ ഇടപെടലുകൾ ശത്രുക്കളുടെ പോലും പ്രശംസ പിടിച്ചുപറ്റിയതല്ലേ; രാജ്യാന്തര മാധ്യമങ്ങൾപോലും സർക്കാർ ഇടപെടലിനെ വാഴ്ത്തിപ്പാടിയത് നാം കണ്ടതല്ലേ? സമാനമായ, പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമായ നടപടികളാണ് ഓരോ മേഖലയിലും ഈ

സർക്കാർ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണം കുറ്റമറ്റ നിലയിൽ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുന്നതിന്റെ ഫലമായാണ് ഇപ്പോൾ സ്വകാര്യ അൺഎയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിൽ നിന്നുപോലും വിദ്യാർത്ഥികൾ ടി.സി. വാങ്ങി സർക്കാർ സ്കൂളുകളിൽ പ്രവേശനം നേടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. വിദ്യാലയവർഷം ആരംഭിക്കുന്നതിന് മുമ്പുതന്നെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പുസ്തകങ്ങളും അനുബന്ധ പഠനോപകരണങ്ങളും നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. യഥാസമയം പരീക്ഷയുടെ ഫലപ്രഖ്യാപനവും നടന്നുവരുന്നു. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് മഴയത്ത് സ്കൂൾ വരാന്തയിൽ ഓടിക്കയറിനിന്ന ആളിനുപോലും റാങ്ക് കൊടുത്ത് ജയിപ്പിച്ചിരുന്നുവെന്ന കാര്യം കൂടി ഇതുമായി താരതമ്യം ചെയ്യണം. അപ്പോഴാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ വിദ്യാഭ്യാസരംഗം എത്രയേറെ ഭംഗിയായി കൊണ്ടുപോകുന്നുവെന്ന് മനസ്സിലാകുന്നത്. ഇതുപോലെ ഓരോ വകുപ്പിനെക്കുറിച്ച് എണ്ണിയെണ്ണി പറയാൻ നിരവധി നേട്ടങ്ങളുണ്ട്. വിസ്തരഭയത്താൽ അതിലേയ്ക്കൊന്നും ഞാൻ കടക്കുന്നില്ല. ഒരു കാര്യം മാത്രം, എല്ലാ വകുപ്പിലും നവംനവങ്ങളായ ഒട്ടനവധി പദ്ധതികൾ, വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾ, ക്ഷേമനടപടികൾ തുടങ്ങിയവ ഈ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കി വരികയാണ്. അതിന്റെ ഗുണഭോക്താക്കൾ ഈ നാട്ടിലെ

സാധാരണക്കാരായ ജനങ്ങളാണ്. ആ അനുഭവ ബോധ്യത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ചെങ്ങന്നൂരിലെ ജനങ്ങൾ വിധിയെഴുതിയത്. അത് കൂടുതൽ ഉത്തരവാദിത്വം ഈ സർക്കാരിനെ ഏൽപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട് കൂടുതൽ സാരവത്തായ പദ്ധതികളും പ്രവർത്തനങ്ങളും എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുക തന്നെ ചെയ്യും. അത്തരമൊരു മുന്നോട്ടുപോക്കിന് ശക്തിപകരാനാണ് ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന നടത്തുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഒരിക്കൽക്കൂടി ഞാൻ പിന്താങ്ങുന്നു. ആരൊക്കെ എന്തൊക്കെ ബഹളം വച്ചാലും സാർത്ഥവാഹകസംഘം മുന്നോട്ടുപോകുക തന്നെ ചെയ്യും. ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര : സർ, ഞാൻ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും തലമുതിർന്നതും ജീവിച്ചിരിക്കുന്ന കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് നേതാക്കളിൽ എറ്റവും ഉന്നത സ്ഥാനത്തിരിക്കുന്ന ഒരാളാണ് ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ. ബഹുമാന്യനായ വി.എസ്-നെ ഞങ്ങളൊക്കെ വളരെ സ്നേഹത്തോടെയും അഭിമാനത്തോടെയുമാണ് കാണുന്നത്. ഇന്നത്തെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗത്തെ വലിയ സന്തോഷത്തിലാണ് അവിടെ, എന്റെ

സുഹൃത്തുക്കൾ കയ്യടിച്ചു സ്വീകരിച്ചത്. ഒന്നാം നമ്പർ സീറ്റിൽ ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ് ഈ ചെണ്ടയും തബലയുമൊക്കെ കൊട്ടി ഇതിനെ ആഘോഷിച്ചതെന്ന് പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അങ്ങ് പറഞ്ഞ എല്ലാത്തിന്റെയും ഉത്തരം അങ്ങ് തന്നെയാണ്. മാരാരിക്കുളത്ത് തോറ്റ ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ മലമ്പുഴയിൽ എം.എൽ.എ. ആയി മുഖ്യമന്ത്രിയായത് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതിനുള്ള ഉത്തരം തന്നെയാണ്. പിന്നെ മണ്ണും ചാരി നിന്നതും മറ്റൊക്കെ അത് ഈ നിയമസഭ തന്നെയാണ് അതിനുദാഹരണം. ഞങ്ങളെപ്പോലുള്ള യുവ സിങ്കങ്ങളെപ്പോലെ, താങ്കൾക്കിടയിലും ഒരുപാട് ആരാധകരായ സിങ്കങ്ങൾ കാസർഗോഡ് മുതൽ കന്യാകുമാരി വരെയുള്ള ജില്ലകളിലും മാർത്താണ്ഡം വരെയുള്ള പ്രദേശങ്ങളിലുമൊക്കെ കോലം കത്തിച്ചതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ മുഖ്യമന്ത്രിയായതും കൊണ്ടുപോയതും അതാണ്. സാർ പറഞ്ഞ എല്ലാത്തിനും താങ്കളാണ് ഉത്തരമെന്ന് അഭിമാനത്തോടെ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഞാൻ വേറെ ഒന്നിലേക്കും കടന്നുപോകുന്നില്ല. ചോദ്യവും ഉത്തരവും കുത്തും കോമയും ഫുൾസ്റ്റോപ്പും ആശ്ചര്യ ചിഹ്നവും എല്ലാം താങ്കളിൽ കാണുന്നുവെന്ന് മാത്രം പറയുന്നു.

ഞാൻ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കാനുള്ള പ്രധാന കാരണങ്ങൾ, കേരളത്തിന്റെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ബഹുമാന്യനായ തോമസ് ഐസക് ഞാൻ ഏറെ ബഹുമാനിക്കുന്ന ആളാണ്. സംസ്ഥാന പ്ലാനിംഗ് ബോർഡിൽ അദ്ദേഹമിരിക്കുന്ന സമയത്ത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഒരുപാട് നോക്കിക്കണ്ട ആളാണ് ഞാൻ. എന്നാൽ നമ്മൾ ഇത്തവണ ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരുന്നതിൽ പ്രധാനപ്പെട്ടത് 'ലൈഫ്' എന്നുപറയുന്ന പദ്ധതിയാണ്. 'ലൈഫ്' പദ്ധതിയിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ ആദ്യത്തെ സർവ്വേ നടത്തിയപ്പോൾ കണ്ടെത്തിയത് നാലര ലക്ഷത്തോളം ആളുകൾക്ക് വീടില്ലായെന്നുള്ളതാണ്. ഇന്നത്തെ അവസ്ഥയിൽ 65,000 ആളുകൾക്കാണ് അവസാന റൗണ്ടിൽ നമ്മൾ തീരുമാനമെടുത്ത് വീടുകൾ കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത്. അങ്ങനെയൊന്നെങ്കിൽ സംസ്ഥാനത്ത് 3,90,000 ആളുകൾക്ക് ഇന്ന് വീടില്ലാത്ത അവസ്ഥയുണ്ട്. അതിന്റെ കൃത്യമായ കണക്കിലേയ്ക്കല്ല ഞാൻ പോകുന്നത്. ഇത് കുടുംബശ്രീയുമായി നടത്തിയ ചർച്ചയിൽ പറഞ്ഞ നാലര ലക്ഷത്തോളം ആളുകളുടെ കാര്യമാണ്. നമ്മൾ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ധാരാളം എക്സ്പെർട്ട്സെന്റുകൾ നടത്തുകയുണ്ടായി. അതിൽ നഗരസഭകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് 'പ്രധാനമന്ത്രി ആവാസ് യോജന' പദ്ധതി പ്രകാരം

എല്ലാവർക്കും വീട് കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം എല്ലാവർക്കുമറിയാം. ഒന്ന്, ബാങ്ക് ലിങ്ക്ഡായിട്ടുള്ള ലോണുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ 2,65,000/- രൂപ സബ്സിഡിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ളതാണ്. നഗരപ്രദേശത്ത് ആവശ്യക്കാരില്ലാത്തതുകൊണ്ട് പൂർണ്ണമായും കൊടുക്കാൻ കഴിയും. നഗരത്തിൽ താമസിക്കുന്ന ഭൂമിയുള്ള വീടില്ലാത്ത ആൾക്കും ഗ്രാമത്തിൽ താമസിക്കുന്ന ഭൂമിയുള്ള വീടില്ലാത്ത ആൾക്കും രണ്ട് നിബന്ധനകൾ കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയും. നഗരത്തിൽ താമസിക്കുന്ന ഭൂമിയുള്ള വീടില്ലാത്ത ആളുകൾക്ക് ലൈഫ് പാർപ്പിട പദ്ധതി പ്രകാരം നൽകിയ മാനദണ്ഡം എന്തുകൊണ്ട് ഗ്രാമത്തിൽ താമസിക്കുന്ന പാവപ്പെട്ട വീടില്ലാത്ത ആളുകൾക്ക് നൽകാൻ കഴിയുന്നില്ല. ഇത് വ്യക്തമായി പരിശോധിക്കണം. ഓരോ നഗരസഭയിലും ലൈഫ് പാർപ്പിട പദ്ധതിയെന്ന പേരിൽ നാല് ലക്ഷത്തോളം രൂപ സബ്സിഡിയും അതുപോലെ തന്നെ വായ്പയുമായി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആ മാനദണ്ഡം എന്തുകൊണ്ട് ഗ്രാമങ്ങളിൽ താമസിക്കുന്നവർക്ക് നൽകാൻ കഴിയുന്നില്ല? ഗ്രാമങ്ങളിൽ അത് 65000 ആയി ചുരുങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. നഗരങ്ങളുടെ എണ്ണം മാറ്റിക്കഴിഞ്ഞാൽ ഏതാണ് രണ്ടര ലക്ഷത്തോളം ആളുകൾക്ക് വീട് ലഭിക്കാൻ ഇനിയൊരു

സാധ്യതയുമില്ലാത്ത രീതിയിൽ, ആന കൊടുത്താലും ആശ കൊടുക്കരുത് എന്നു പറയുന്ന രീതിയിൽ, പൂർണ്ണമായും കൊട്ടി അടയ്ക്കപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്.

നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഇ.എം.എസ്. പാർപ്പിട പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുകയുണ്ടായി. എങ്ങനെയാണ് ഇ.എം.എസ്. പാർപ്പിട പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയത്? ഐ.എ.വൈ. പദ്ധതിയുമായി ക്ലബ്ബ് ചെയ്തിട്ടാണ് ഇ.എം.എസ്. പാർപ്പിട പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് അറിയാം. ലൈഫ് പാർപ്പിട പദ്ധതിയിൽ പ്രധാനമന്ത്രി ആവാസ് യോജന പദ്ധതി ക്ലബ്ബ് ചെയ്തിട്ടില്ലേ; ഇ.എം.എസ്. പാർപ്പിട പദ്ധതിയിൽ ഇന്ദിരാ ആവാസ് യോജന ക്ലബ്ബ് ചെയ്തിട്ടില്ലേ? ക്ലബ്ബ് ചെയ്ത് തന്നെയാണ് നടപ്പിലാക്കിയത്. കേരളത്തിലാദ്യമായി സഹകരണ ബാങ്കിൽനിന്നും ലോണെടുത്ത പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് ഞാനാണ്. ഇ.എം.എസ്. പാർപ്പിട പദ്ധതി ആരംഭിക്കുന്നതിന് മുമ്പ് തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ അടാട്ട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്താണ് തൃശ്ശൂർ ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കിൽനിന്നും ആദ്യമായി ലോൺ എടുത്ത് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയത്. രേഖകളെടുത്ത് പരിശോധിച്ചാൽ അതുസംബന്ധിച്ച വിവരം അറിയാൻ സാധിക്കും. ഇപ്പോഴത്തെ അവസ്ഥയിൽ ഏതാണ്ട് രണ്ട് ലക്ഷത്തിൽ കൂടുതൽ ആളുകൾക്ക്

വീടിലാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടായിരിക്കുകയാണ്. ആ ആളുകളെ സഹായിക്കാൻ എന്ത് ചെയ്യും? അവരെ സഹായിക്കാൻ ഒരു മാർഗ്ഗമെന്നു പറയുന്നത്, പഞ്ചായത്തുകളുടെ പ്ലാൻ ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടോ പഞ്ചായത്തുകൾക്കുള്ള മറ്റു സംവിധാനങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടോ നാല് ലക്ഷം രൂപ സബ്സിഡി കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ലെങ്കിൽ തന്നെ, ഇപ്പോൾ തുക പൂർണ്ണമായും നൽകുകയാണ്. നാലര ലക്ഷം രൂപ കൊണ്ട് 450 സ്ലാബ് ഫീറ്റിലുള്ള വീട് പണിയാം. അങ്ങനെയുള്ള വീടുകളൊക്കെ പണിയുന്നുണ്ട്. ഇവർ ഈ മാനദണ്ഡങ്ങൾക്ക് പുറത്താണെങ്കിൽ മുമ്പ് കൊടുത്തതുപോലെ ഒരു ലക്ഷം രൂപയോ രണ്ട് ലക്ഷം രൂപയോ സബ്സിഡി കൊടുത്ത് ആ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ലെങ്കിൽ ഗുരുതരമായ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാകും. ഏതാണ്ട് 4500 കോടി രൂപ ഹഡ്കോയിൽ നിന്നും വായ്പ കിട്ടുമെന്ന് പറയുന്നു. ഞാൻ അതിനൊന്നിനും എതിരല്ല. പഞ്ചായത്തുകൾ പഞ്ചായത്തുകളുടെ പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ നിന്നാണ് തുക മടക്കി അടയ്ക്കേണ്ടത്. പഞ്ചായത്തുകളുടെ പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ നിന്നും ഒരു പഞ്ചായത്ത് ഒരു വർഷം ഏതാണ്ട് നാൽപ്പത്, അൻപത് ലക്ഷം രൂപയോളം മടക്കി അടയ്ക്കേണ്ടതായി വരും. അത് പഞ്ചായത്തുകൾ നൽകുന്ന വീടുകളുടെ എണ്ണത്തെ

ആശ്രയിച്ചിരിക്കും. പത്ത് വീടാണ് ഒരു പഞ്ചായത്ത് നൽകുന്നതെങ്കിൽ ബുദ്ധിമുട്ടുള്ള കാര്യമല്ല. കൂടുതൽ വീടുകൾ നൽകുന്ന പഞ്ചായത്തുകളെ സംബന്ധിച്ച കാര്യമാണ് സൂചിപ്പിച്ചത്. അങ്ങനെയൊന്നെങ്കിൽ ആളുകളുടെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിയും സബ്സിഡി നൽകേണ്ട അവസ്ഥയും പരിഗണിച്ച് ലൈഫ് പാർപ്പിട പദ്ധതിയ്ക്ക് പുറത്തുനിൽക്കുന്ന ആളുകളുടെ കാറ്റഗറി നിശ്ചയിച്ച് സബ്സിഡി മാനദണ്ഡം പുതുക്കി 50,000 മുതൽ അല്ലെങ്കിൽ ഒരു ലക്ഷം/രണ്ട് ലക്ഷം രൂപ ഒരു സഹായമെന്ന രീതിയിൽ സബ്സിഡി കൊണ്ടുവന്നാൽ അവർക്ക് വീട് വെച്ചുകൊടുക്കാൻ കഴിയും. അല്ലാതെ വാശി പിടിച്ച് ഇത് ഇങ്ങനെയൊന്നെ നടപ്പിലാക്കൂ എന്നുപറഞ്ഞാൽ ഇത് നടക്കുകയില്ല. അത് ചെയ്യണം.

മറ്റൊരു ഗുരുതരമായ വിഷയം, പട്ടികജാതി മേഖലയിലുണ്ട്. ലൈഫ് പാർപ്പിട പദ്ധതിയുടെ മാനദണ്ഡം ജനറൽ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്കും പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്കും തുല്യമാണ്. പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് വരുമാനത്തിനനുസരിച്ച്, ഒരു ലക്ഷം രൂപയിൽ താഴെയുള്ള വരുമാനമുള്ളവർക്ക് മുഴുവൻ വീട് നൽകാമായിരുന്നു. അങ്ങനെയുള്ള അപേക്ഷകർ നിൽക്കുന്ന സ്ഥലത്ത് ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ

പത്ത്/ആറ് വീട് എന്ന രീതി ലൈഫിന്റെ മാനദണ്ഡമനുസരിച്ച് വന്നു. അങ്ങനെ വന്നപ്പോൾ പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് വീട് നൽകാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടായി. മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും വീട് നൽകാൻ കഴിയുന്ന ഫണ്ട് വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുണ്ട്. പട്ടികജാതി വിഭാഗക്കാരെ ലൈഫ് മാനദണ്ഡത്തിൽ നിന്നും മാറ്റി പഞ്ചായത്തിലെ മുഴുവൻ അർഹതപ്പെട്ട ആളുകൾക്കും വീട് നൽകാൻ കഴിയുന്ന രീതിയിലേയ്ക്ക് ക്രമീകരിച്ചില്ലെങ്കിൽ പഞ്ചായത്തിലെ പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ഒന്നോ രണ്ടോ അല്ലെങ്കിൽ പത്തിൽ താഴെയുള്ള ആളുകൾക്കുമാത്രമേ വീട് വച്ചു കൊടുക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ആളുകളെ ലൈഫിന്റെ മാനദണ്ഡത്തിൽനിന്നും മാറ്റിയാൽ ആ മേഖലയിലെ മുഴുവൻ പ്രശ്നവും പരിഹരിക്കാൻ കഴിയും. ഇത് എല്ലാവരെയും പ്രശ്നത്തിൽ കൊണ്ടിടുകയാണ്. പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തൽപ്പെട്ട ആളുകളെ ലൈഫ് മാനദണ്ഡത്തിൽനിന്നും മാറ്റി അർഹരായ മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും വീട് വച്ച് കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്ന രീതിയിൽ ഇത് കൊണ്ടുപോകണം.

മറ്റൊരു കാര്യം, പട്ടയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ളതാണ്. ഇപ്പോൾ തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ, ബഹുമാന്യനായ ബി. ഡി. ദേവസ്സി ഉൾപ്പെടെ ഞങ്ങൾ എല്ലാവരും

ആവശ്യപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി യോഗം വിളിച്ചുചേർത്തു. ആ യോഗത്തിൽ ഒരു മാസംകൊണ്ട് ജോയിന്റ് വേരിഫിക്കേഷൻ നടത്തി പട്ടയം നൽകണമെന്ന് തീരുമാനമെടുത്തിരുന്നു. അത് അങ്ങനെയൊന്നു നിൽക്കുകയാണ്. ചില ഭാഗങ്ങളിൽ ജോയിന്റ് വേരിഫിക്കേഷൻ നടത്തി. പക്ഷേ പട്ടയം നൽകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. പട്ടയം നൽകാൻ കഴിയാത്ത ആളുകളെ സംബന്ധിച്ച് ഇത് വളരെ ഗുരുതരമായ വിഷയമാണ്. ജോയിന്റ് വേരിഫിക്കേഷൻ നടത്തി പട്ടയത്തിന് അർഹതയുള്ളവർക്ക് പട്ടയം നൽകാൻ കഴിഞ്ഞാൽ ഈ വിഷയം പരിഹരിക്കാൻ കഴിയും.

പെൻഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഗുരുതരമായ പ്രശ്നമാണുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി പത്ത് ലക്ഷത്തോളം ആളുകളെ ഒഴിവാക്കുന്നതായി പറഞ്ഞു. അടിയന്തരമായി അതിന്റെയൊരു കൃത്യത വരുത്തി പെൻഡിംഗ് കിടക്കുന്നതും സൈറ്റ് ബ്ലോക്കായതുകൊണ്ട് പെൻഷൻ നൽകാൻ സാധിക്കാത്തവർക്കും പെൻഷൻ നൽകാൻ സാധിക്കണം. ചെമ്മീൻ പിടിക്കുമ്പോൾ റസ്ക് പൊടി ഇടുന്നതുപോലെ പഞ്ചായത്ത് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വരുന്നതിന്റെ തലേദിവസം വോട്ടിനുവേണ്ടി ഒരു മാസത്തേക്ക് പെൻഷൻ

നൽകുന്ന രീതിയിലേക്ക് പോകരുത്. ദയവു ചെയ്ത് അടിയന്തരമായി അർഹരല്ലാത്തവരെ മാറ്റി പെൻഷൻ അർഹരായവരെ ഉൾപ്പെടുത്തി മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും പെൻഷൻ നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

ജി.എസ്.ടി.-യുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് വിനോദ നികുതിയും പരസ്യ നികുതിയും ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ട് ഓരോ വർഷവും 15 ശതമാനം തുക കൊടുക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു. ആ തുക കിട്ടാത്തതുകൊണ്ട് പഞ്ചായത്തിന്റെ ഓൺ ഫണ്ടിനകത്ത് ഒരുപാട് പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. അതും അടിയന്തരമായി പരിഹരിക്കേണ്ടതാണ്.

ആസ്തി വികസന ഫണ്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് എല്ലാവർക്കുംവേണ്ടി പറയുകയാണ്. ആസ്തി വികസന ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ചാണ് എം.എൽ.എ. മാർ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ചെയ്ത് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. കഴിഞ്ഞ തവണ 5 കോടി രൂപയായിരുന്നു ആസ്തി വികസന ഫണ്ടായി നൽകിയിരുന്നത്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ അതേ റേറ്റല്ല നിലവിലുള്ളത്. റേറ്റുകൾ മുഴുവൻ മാറി. എസ്റ്റിമേറ്റിന്റെ നിരക്കിൽ വലിയ വ്യത്യാസമുണ്ടായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞതുപോലെ നമ്മളെല്ലാവരും മെക്കാഡം ടാറിംഗാണ് നടത്തുന്നത്.

മി. ചെയർമാൻ: യെസ്, പ്ലീസ്.

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര: ഒരു മിനിറ്റ്, അത്യാവശ്യമായ കാര്യമാണ്. ഒരു കിലോമീറ്റർ റോഡ് ടാർ ചെയ്യാൻ 70 ലക്ഷം രൂപ വേണം. ഒരു കോടി രൂപ ഉണ്ടായാൽ മാത്രമേ ഒരു കിലോമീറ്റർ നന്നായി ടാർ ചെയ്യാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിന്റെ ചെലവ് കൂടി, ഫണ്ട് കൂട്ടിയിട്ടില്ല. അത് വർദ്ധിപ്പിക്കണം.

ഏറ്റവും മുമ്പായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു കാര്യം പറയാനാണ്. ബഹുമാന്യനായ റവന്യൂ വകുപ്പ് ചോദിക്കുന്നതുപോലെ ഫണ്ട് നൽകുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ ഏറ്റവും മുമ്പായി ബന്ധപ്പെട്ട വർക്കുകൾ എടുക്കാൻ ആരും തയ്യാറാകുന്നില്ല. ഏരിയലേക്ക് തരാൻ പോകുന്ന സംഖ്യ ആസ്തിവികസന ഫണ്ടിന്റെ മോഡലിൽ നടപ്പിലാക്കിയാൽ തുക അടിയന്തരമായും കിട്ടുമെന്ന് അവർക്ക് മനസ്സിലായാൽ ഏറ്റവും മുമ്പായി ബന്ധപ്പെട്ട വർക്കുകൾ ഏറ്റെടുക്കാൻ അവർ തയ്യാറാകും.

ശ്രീ. മുരളി പെരുമ്പള്ളി നെല്ലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യം സൂചിപ്പിച്ചു. അത് സഹകരണ സംഘങ്ങൾ ഏറ്റെടുക്കണമെന്നതാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. വെളിച്ചെണ്ണയും പാലിനും ഉൽപ്പാദന ബോണസ് നൽകാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നുകൂടി സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ

നിർത്തുകയാണ്.

ശ്രീ. ഇ. റ്റി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ: സർ, ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ സർവ്വാത്മനാ പിന്താങ്ങുകയാണ്. നാട്ടിൽ നല്ലത് നടന്ന രണ്ട് വർഷങ്ങൾ പരിഗണിച്ചാൽ ഇവിടെ ഇരിക്കുന്ന പ്രതിപക്ഷകക്ഷികൾപോലും ഈ ഗവൺമെന്റിനെ പിന്താങ്ങേണ്ട സവിശേഷ ഘട്ടത്തിലൂടെയാണ് നാം കടന്നുപോകുന്നത്. ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിന്റെ പ്രകടന പത്രികയിൽ പറഞ്ഞ ഓരോ കാര്യങ്ങളും നിറവേറ്റാൻ കഴിഞ്ഞ ചാരിതാർത്ഥ്യബോധത്തിൽ നിന്നാണ് ഞാൻ സംസാരിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ 2015-16 ബഡ്ജറ്റ് ചെലവ് 87,032 കോടി രൂപയായിരുന്നു. ഇത് 2017-18 ആയപ്പോൾ 1,11,352 കോടി രൂപയായി ഉയർന്നു. 2018-19-ലെ ബഡ്ജറ്റ് കണക്കുകൾ പ്രകാരം 1,27,093 കോടി രൂപയായി ഉയരുകയാണ്. പ്രകടനപത്രികയിലെ വാഗ്ദാനങ്ങൾക്കനുസരിച്ച് പണം നൽകിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഈ വർദ്ധനവുണ്ടായത്. സാമൂഹ്യസുരക്ഷ, വികസനമേഖലകളിലെ ചെലവ്, 2017-18-ൽ 44,000 കോടി രൂപയായും കാർഷികമേഖലയിലെ ചെലവ് 4380 കോടി രൂപയിൽ നിന്നും 6678 കോടി രൂപയായും ആരോഗ്യമേഖലയിൽ 5500 കോടിയിൽ നിന്നും 7,500 കോടി രൂപയായും വിദ്യാഭ്യാസമേഖലയിൽ 14,100

കോടി രൂപയിൽ നിന്നും 20,000 കോടി രൂപയായും ഉയർന്നു. ഇത് ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ വിജയസൂചികയായി കണക്കാക്കാവുന്നതാണ്. ഇക്കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് അഞ്ച് വർഷംകൊണ്ട് സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാപെൻഷനുകൾക്കായി 9270.10 കോടി രൂപയാണ് ചെലവഴിച്ചതെങ്കിൽ കഴിഞ്ഞ രണ്ട് വർഷം കൊണ്ടുമാത്രം ഈ ജനകീയ സർക്കാർ ചെലവഴിച്ചത് പതിനായിരത്തിലധികം കോടി രൂപയാണ്.

ഭക്ഷ്യപൊതുവിതരണം, നെല്ല് സംഭരണം തുടങ്ങിയ അടിസ്ഥാനമേഖലകളിലെല്ലാം ബഡ്ജറ്റ് ചെലവ് ഗണ്യമായി ഉയർന്നു. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-ക്ക് മാത്രം ആയിരം കോടി രൂപയാണ് സർക്കാർ നൽകുന്നത്. വർദ്ധിച്ച ഈ ചെലവുകൾ തടസ്സമില്ലാതെ നിർവ്വഹിക്കണമെങ്കിൽ ഇരുപത് ശതമാനം സാമ്പത്തിക വളർച്ച ഉണ്ടായേ മതിയാകൂ. 2006-2011-ലെ ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ സാമ്പത്തിക വളർച്ച കൈവരിച്ചത് ഏകദേശം ഇരുപത് ശതമാനമായിരുന്നു. എന്നാൽ അതിനുശേഷമുള്ള യു.ഡി.എഫ് സർക്കാർ വരുമാന വളർച്ച പത്ത് ശതമാനത്തിൽ ഒതുക്കുകയായിരുന്നു. ഈ സർക്കാരിന്റെ ആദ്യവർഷം ഉയർന്ന സാമ്പത്തികവളർച്ച രേഖപ്പെടുത്തിയെങ്കിലും രാജ്യത്തിന്റെ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥ അടിമുടി തകർത്ത

നോട്ട് നിരോധനം, ജി.എസ്.ടി.-യുമൊക്കെ മോദി സർക്കാർ കൊണ്ടുവന്നത് മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലേതുപോലെ തന്നെ നമ്മുടെ ഈ കൊച്ചുകേരളത്തിലും അപ്രതീക്ഷിതമായ തിരിച്ചടിയായി. എങ്കിലും 2017-18-ലെ വരുമാന വളർച്ച 14 ശതമാനമായി ഉയർത്തുവാൻ കഴിഞ്ഞത് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്കിന്റെ പാണ്ഡിത്യപൂർണ്ണമായ ഇടപെടലുകൾ കാരണമാണ്. ധനകാര്യ വകുപ്പിൽ മാത്രമല്ല, എല്ലാ വകുപ്പുകളിലും ഇത്തരത്തിൽ ഗുണപരമായ മാറ്റങ്ങൾ സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കൃഷിയുടെ കാര്യം തന്നെ പരിഗണിച്ചാൽ, കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷം മാത്രം 4 ലക്ഷം ഫെട്രിക് ടൺ പച്ചക്കറിയാണ് അധികമായി കേരളത്തിൽ ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ചത്. വിവിധ ഭൂമിപദ്ധതികൾ പ്രകാരം സംസ്ഥാനത്ത് 55,296 ഹെക്ടർ പട്ടയം നൽകി. 72,334 പട്ടയകേന്ദ്രങ്ങൾ തീർപ്പാക്കി. മൃഗപരിപാലന രംഗത്ത് പാൽ, മുട്ട, മാംസം എന്നിവയിൽ സ്വയംപര്യാപ്തത നേടുന്നതിനുള്ള സമ്പൂർണ്ണ ശ്രമം നടന്നു. പാൽ സംഭരണത്തിലും ഉൽപ്പാദനത്തിലും കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തികവർഷം സർവ്വകാല റെക്കോർഡാണ് കൈവരിച്ചത്. മുൻസർക്കാർ കൈവരിച്ച പരിസ്ഥിതി വിരുദ്ധവും ജനവിരുദ്ധവുമായ എല്ലാ ഉത്തരവുകളും പുനഃപരിശോധിക്കും. ചില ഉത്തരവുകൾ റദ്ദാക്കി, മറ്റ് ചിലത് ഭേദഗതി

വരുത്തി. കയർ മേഖലയിൽ സമൂലമായ മാറ്റം വരുത്തിക്കൊണ്ട് കയർ ഭൂവസ്ത്ര നിർമ്മാണം നടപ്പിലാക്കിയത് ഈ രംഗത്ത് പുത്തൻ ഉണർവുണ്ടാക്കി. കയർ ഉല്പാദനത്തിലും സംഭരണത്തിലും 75 ശതമാനം വളർച്ചയാണ് കഴിഞ്ഞ വർഷമുണ്ടായത്. എൻ.സി.ഡി.സി. 200 കോടി രൂപയുടെ ധനസഹായമാണ് കയർമേഖലയ്ക്ക് അനുവദിച്ചത്. ഇത്തരത്തിൽ ശരിയായ ദിശയിൽ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ മുന്നേറുകയാണ്. ജനങ്ങളുടെ നല്ല പിന്തുണ സർക്കാരിനുണ്ടെന്ന് ചെങ്ങന്നൂരിലെ ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പ് ഫലം അസന്നിദ്ധമായി പ്രഖ്യാപിക്കുകയാണ്.

കടലാക്രമണ ഭീഷണി നേരിടുന്ന പ്രദേശങ്ങളിൽ താമസിക്കുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് നിലവിലുള്ള ഭൂമിയുടെ അവകാശം നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് തന്നെ അനുയോജ്യമായ സുരക്ഷിതമേഖലയിൽ മാറ്റി താമസിക്കാനുള്ള പത്ത് ലക്ഷം രൂപ ധനസഹായം നൽകുന്ന പദ്ധതി ഇപ്പോൾ നടന്നുവരുകയാണ്. ഇതിനുവേണ്ടി 150 കോടി രൂപയാണ് ഈ വർഷത്തിൽ നീക്കിവെച്ചിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ കേരളത്തിന്റെ വിശാലമായ കടൽതീരത്തെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ കൂടുതൽ തുക ചെലവ് ചെയ്യേണ്ട സാഹചര്യമാണുള്ളത്. ഇന്ത്യയുടെ അതിർത്തി സംരക്ഷിക്കുക എന്ന

അർത്ഥത്തിൽ തന്നെ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തിൽ വളരെ ഉദാരമായ സമീപനമാണ് സ്വീകരിക്കേണ്ടിയിരുന്നത്. എന്നാൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ കേന്ദ്രത്തിന്റെ സമീപനം ഒട്ടും അനുകൂലമല്ല. വീട് നിർമ്മാണത്തിനും കടൽഭിത്തി നിർമ്മാണത്തിനും ജിയോ ട്യൂബ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനും കൂടുതൽ പണം അനുവദിക്കേണ്ടതുണ്ട്. കേരള ഗവൺമെന്റ് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെയും കടൽത്തീരത്ത് അധിവസിക്കുന്ന മറ്റ് ജനവിഭാഗങ്ങളുടെയും വീടിനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം നൽകാൻ കഴിയുന്നതരത്തിൽ അടിയന്തരമായി ഒരു പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഏറ്റവും വേഗത്തിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയുന്നതരത്തിൽ ഉദ്യോഗതലങ്ങളിലുള്ള മറ്റ് തരം കുഴപ്പങ്ങളെല്ലാം അവസാനിപ്പിച്ച് ഏറ്റവും വേഗത്തിൽ ഇത് അർത്ഥപൂർണ്ണമാക്കാൻ കഴിയുന്ന നടപടികളും ഇക്കാര്യത്തിലുണ്ടാകണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോടും ഫിഷറീസ് വകുപ്പുമന്ത്രിയോടും ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ നേട്ടമായി ഭരണ-പ്രതിപക്ഷ ഭേദമന്യേ എല്ലാവരും എടുത്തുകാട്ടുന്ന പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണയജ്ഞം എത്ര വലിയ ഭാവനാ സമ്പൂർണ്ണമായ പദ്ധതിയാണ്. കേവലം പ്രഖ്യാപനങ്ങൾക്കുപരിയായി, പറയുന്നത് സംഭവിക്കുന്ന ഒരു

അസൂലഭ ഭാഗ്യമാണ് ഈ രംഗത്തുണ്ടായിരിക്കുന്നത്. അനാദായകരമായ സൂക്ഷകൾ എന്ന പേരിൽ അടച്ചുപൂട്ടൽ ഭീഷണി നേരിട്ട പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ മേഖല ഇപ്പോൾ തിരിച്ചുവരവിന്റെയും പുത്തൻഉണർവിന്റെയും പാതയിലാണ്. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ നിന്നും സ്വകാര്യമേഖലയിലേയ്ക്ക് പോയ വിദ്യാർത്ഥികൾ കൂട്ടത്തോടെ തിരിച്ച് വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇതാണ് യഥാർത്ഥത്തിലുള്ള വിദ്യാഭ്യാസ വിപ്ലവം, ഇതാണ് യഥാർത്ഥത്തിലുള്ള വസന്തത്തിന്റെ ശരിയായ ഇടിമുഴക്കം. നമ്മുടെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ പരിശോധിച്ചുനോക്കുക. എത്രയോ ശക്തമായ ചുവടുറപ്പോടുകൂടിയാണ് മുന്നോട്ട് നീങ്ങുന്നത്. സുസ്ഥിര വികസനത്തിന്റെ (sustainable development) പുതിയ കാഴ്ചപ്പാടിലേയ്ക്ക് വികസന മുൻഗണനകൾ മാറുകയാണ്. നേട്ടങ്ങളിൽ നിന്നും നേട്ടങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഉയരുന്ന, ഏറ്റവും അവസാനം നികുതി പിരിവ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിഭവ സമാഹരണത്തിൽ ഈ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പ് എത്ര മുന്നോട്ടുപോയി എന്ന് നമുക്ക് പരിശോധിച്ചാൽ അഭിനന്ദിക്കാതിരിക്കാൻ സാധിക്കില്ല. അത്രമാത്രം ഇക്കാര്യത്തിലൊക്കെ വളർച്ച ഉണ്ടാകുന്ന സ്ഥിതിയാണ്. ഒരു വശത്ത് സംസ്ഥാന സർക്കാർ അകമഴിഞ്ഞ് പണിയെടുക്കുമ്പോൾ മറുവശത്ത്,

കേന്ദ്ര സർക്കാർ മുച്ചുടും മുടിപ്പിക്കുന്ന നയം സ്വീകരിക്കുന്നത് കാണാതെയും. രാജ്യത്തെ കർഷകരെ പട്ടിണിയിലേയ്ക്ക് തള്ളിവിടുന്നു. അവരെല്ലാം കൃഷി ഉപേക്ഷിച്ച് സമരത്തിനിറങ്ങുന്നു. നമ്മുടെ സമ്പദ്‌വ്യവസ്ഥ താറുമാറാക്കുന്നു. വിദേശരാജ്യത്ത് വിരുന്നിനുപോയ ശ്രീ. നരേന്ദ്രമോദി ഇതുവരെ തിരിച്ചെത്തിയിട്ടില്ല. സംഘ്‌പരിവാർ അതിന്റെ വർഗ്ഗീയ അജണ്ട നടപ്പാക്കുന്നു. ആർ.എസ്.എസ്. അതിന്റെ ചരിത്രം തിരുത്തിക്കുറിക്കുന്നതിനൊക്കെയുള്ള നിരവധി പരിപാടികൾ നടത്തുമ്പോൾ വികസനത്തിന്റെ, പ്രതിബദ്ധതയുടെ, ജനക്ഷേമത്തിന്റെ രണ്ട് വർഷങ്ങളാണ് നാം പിന്നിടുന്നത്. നേട്ടങ്ങളുടെ വെളിച്ചത്തിന് കൂടുതൽ തെളിച്ചം നൽകുന്നതാവണം മൂന്നാം വർഷത്തെ നമ്മുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്ന് ആത്മാർത്ഥമായി ആശംസിക്കട്ടെ. 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയായി 1690.47 കോടി രൂപയുടെ ഡിമാന്റാണ് ഇവിടെ ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. പ്ലാൻ ഇനത്തിൽ 1592.77 കോടി രൂപയും നോൺപ്ലാൻ ഇനത്തിൽ 104.24 കോടി രൂപയുമാണ് ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഒരിക്കൽക്കൂടി ഏറ്റവും സന്തോഷപൂർവ്വം പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു. നന്ദി, നമസ്കാരം.

ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ: സർ, ഞാൻ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയെ

പിൻതുണയ്ക്കുകയാണ്. ചെങ്ങന്നൂരിന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട മുൻ എം.എൽ.എ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ നായരുടെ ഓർമ്മയ്ക്കുമുന്നിൽ ഞാൻ ആദരാജ്ഞലി അർപ്പിക്കുന്നു. വളരെയേറെ സന്തോഷത്തോടുകൂടിയാണ് ഞാൻ ഈ സഭയിൽ പങ്കെടുക്കുന്നത്. അപ്രതീക്ഷിതമായ ഒരു തെരഞ്ഞെടുപ്പ്, കേരളത്തിലെ യു.ഡി.എഫ്. നേതൃത്വമാകെ അണിനിരന്ന ഒരു തെരഞ്ഞെടുപ്പ്, ബഹുമാന്യനായ ഉമ്മൻചാണ്ടി ജനിച്ച സ്ഥലം, ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല ജനിച്ച സ്ഥലം, ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഭൂരിപക്ഷം എനിക്ക് ലഭിച്ചത് ആ രണ്ട് ബൂത്തുകളിൽ നിന്നുമാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം രണ്ട് വർഷം പിന്നിടുമ്പോൾ അഴിമതിരഹിതമായ, വികസനോന്മുഖമായ നവകേരളം സൃഷ്ടിക്കാനുള്ള ഒരു ജനകീയ പ്രവർത്തനത്തിന് ഈ ഗവൺമെന്റ് നേതൃത്വം കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സമ്പൂർണ്ണ പാർപ്പിടപദ്ധതിയും ആർദ്രം പദ്ധതിയും പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ പദ്ധതിയും ഹരിതകേരളവും സമാനതകളില്ലാത്ത നിലയിൽ കേരളത്തിൽ നടപ്പാക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് കഴിയുന്നുവെന്ന് അഭിമാനത്തോടെ പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ രണ്ട് വർഷമായി നടന്നുവരുന്ന എല്ലാ പദ്ധതിപ്രവർത്തനങ്ങളും

സുതാര്യമായും കാര്യക്ഷമമായും ജനോപകാരപ്രദമായും നടപ്പാക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് കഴിയുന്നുവെന്നത് ഏറ്റവും അഭിമാനകരമായ കാര്യമാണ്. എല്ലാ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളും നല്ല പ്രൊഫഷണൽ സമീപനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംശുദ്ധിയോടെ എടുത്ത നടപടിയുടെ ഭാഗമായി ലാഭകരമായ നിലയിലേയ്ക്ക് മാറ്റപ്പെടുന്നുവെന്നത് നമ്മുടെ നല്ല നേട്ടമായി തന്നെ നാം കാണണം. പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളെല്ലാം യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് തകർന്നടിഞ്ഞു. കയറും കശുവണ്ടിയും കൈത്തറിയും ഖാദിയും മത്സ്യമേഖലയും ചെത്തുമേഖലയുമെല്ലാം ഇന്ന് ഉണർന്ന് ഒരു പുനർജീവൻ വച്ചുവെന്ന് പറയുമ്പോൾ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ നേട്ടമായി ഞാൻ അതിനെ കാണുകയാണ്. പൊതുവിദ്യാഭ്യാസരംഗത്താണ് ഏറ്റവും വലിയ മാറ്റം വന്നിട്ടുള്ളത്. ഇവിടെ സഹപ്രവർത്തകരായ ചില യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങൾ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസത്തെക്കുറിച്ച് ആക്ഷേപിച്ച് സംസാരിച്ചു. കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ഈ രണ്ട് വർഷത്തിനിടയിൽ നാല് ലക്ഷം കുട്ടികളാണ് പുതിയതായി പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ എത്തിയത്. കഴിഞ്ഞ ഇരുപത്തിയഞ്ച് വർഷത്തിനിടയിൽ ആകെയുള്ള കുട്ടികളുടെ എണ്ണത്തിൽ ആദ്യമായി വർദ്ധനവ് വന്ന വർഷമാണെന്ന് അഭിമാനത്തോടെ പറയാൻ

നമുക്ക് സാധിക്കും. പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ മേഖലയിൽ ശ്രദ്ധാപൂർവ്വമായ ഇടപെടലാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് നടത്തിയത്. അതിലേറ്റവും എടുത്തുപറയേണ്ടതാണ് കോളനി നവീകരണം. ഭൂമി, വീട് എന്നിവ ഈ ജനവിഭാഗങ്ങൾക്ക് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ കഴിയുന്ന നടപടികൾ തീർച്ചയായും ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. മേഖലയിലുള്ള മാറ്റം, നിപാ വൈറസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്ത രീതി, പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് കേരളമാകെ നടത്തുന്ന സുതാര്യവും അഴിമതി വിരുദ്ധവുമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, രജിസ്ട്രേഷൻ മേഖലയിലെ മുന്നേറ്റങ്ങൾ, പുതിയതായി ആയിരക്കണക്കിന് ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് കൃഷി, വിഷരഹിത ജൈവകൃഷി, സംയോജിത കൃഷി, ഇതിന്റെ നേട്ടങ്ങൾ, ക്ഷീരമേഖലയിലെ സ്വയം പര്യാപ്ത, ക്രമസമാധാനരംഗത്ത് രാജ്യത്തെ ഏറ്റവും നല്ല സംസ്ഥാനം എന്ന നിലയിൽ അതിനുള്ള മികച്ച സംസ്ഥാന അവാർഡ് ലഭിച്ച ഒരു കാലഘട്ടം, ലോക കേരളസഭ നടത്തിക്കൊണ്ട് പ്രവാസികൾക്ക് നല്ലനിലയിലുള്ള പിന്തുണ കൊടുത്ത ഒരു കാലം, തണ്ണീർത്തട സംരക്ഷണം ശക്തിപ്പെടുത്തിയ ഒരു കാലം, ജനകീയാസൂത്രണ പ്രസ്ഥാനം ഏറ്റവും നല്ല നിലയിൽ കാര്യക്ഷമമായി നടപ്പിലാക്കിയ ഒരു കാലം. ഞാൻ

എല്ലാത്തിലേക്കും പോകുന്നില്ല. മൊത്തത്തിൽ എടുത്താൽ കേരളം വലിയൊരു മുന്നേറ്റത്തിന്റെ തുടക്കം കുറിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ നാം കാണുന്നത്, 2016-ലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ അഭിമാനകരമായ ഭൂരിപക്ഷത്തോടുകൂടിയാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നത്. യു.ഡി.എഫ്-ഉം ബി.ജെ.പി.-യും വല്ലാതെ ആർത്തിപൂണ്ടാണ് ഈ രണ്ടുവർഷക്കാലം എല്ലാത്തരത്തിലുള്ള കള്ളപ്രചരണങ്ങളും കേരളത്തിൽ നടത്തിയത്. ഒന്ന് ആലോചിച്ച് നോക്കൂ, എവിടെയെങ്കിലും ഒരു നേട്ടം അവർക്കുണ്ടായോ; വേങ്ങര തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടന്നു. ഇടതുപക്ഷം കുറെക്കൂടി മുന്നേറി. മലപ്പുറം തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടന്നു. ഇടതുപക്ഷം കുറെക്കൂടി മുന്നേറി. ഇവിടെ നടന്ന പഞ്ചായത്ത് ബൈ ഇലക്ഷനിൽ ഇടതുപക്ഷം നല്ല മുന്നേറ്റം നടത്തി. അപ്പോൾ ഇവർ ശ്രീ. പിണറായി വിജയനെപ്പറ്റി വ്യക്തിപരമായി ആക്ഷേപിക്കുന്ന കള്ളപ്രചരണങ്ങൾ നടത്തി. ചെങ്ങന്നൂർ ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പ് വലിയ ഭൂരിപക്ഷത്തിൽ ജയിക്കുമെന്ന് പ്രചരണം നടത്തിയെന്ന് മാത്രമല്ല എന്തെല്ലാമാണ് അവിടെ ചെയ്തത്; ജാതി രാഷ്ട്രീയം - കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ഒരിക്കൽപ്പോലും ഉണ്ടാകാത്ത നിലയിലുള്ള വർഗ്ഗീയ

രാഷ്ട്രീയമല്ലേ യു.ഡി.എഫ്. അവിടെ കൈകാര്യം ചെയ്തത്; വർഗ്ഗീയ രാഷ്ട്രീയം ഇളക്കിവിടാൻ പറ്റിയ ഒരു സ്ഥാനാർത്ഥിയെ നിശ്ചയിച്ച ആ ബുദ്ധിയാണ് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ പരാജയപ്പെടുത്തിയത്. വ്യക്തിഹത്യ എത്ര ആസൂത്രിതമായി ഇവർ നടത്തി. ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനുൺ പറഞ്ഞല്ലോ; മുൻ എം.എൽ.എ., ഈ ലോകത്തുനിന്ന് യാത്ര പിരിഞ്ഞുപോയ അദ്ദേഹത്തെപ്പോലും ആക്ഷേപിക്കുന്ന പ്രസിദ്ധീകരണം ഇറക്കിയില്ലേ ഇവർ; ജാതി അടിസ്ഥാനത്തിൽപ്പെട്ട നേതാക്കൾ, മഹത്തായ നേതാക്കന്മാരാണെന്നല്ലേ ഇവർ പറയുന്നത്; ഓരോ ജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്ന നേതാക്കന്മാർ ആ ജാതിയിൽപ്പെട്ടവരുടെ യോഗമല്ലേ എല്ലാ കേന്ദ്രത്തിലും വിളിച്ചുചേർത്തത്. കേരള ചരിത്രത്തിൽ ഇല്ലാത്ത നിലയിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് യു.ഡി.എഫ്. ആ മണ്ഡലത്തിൽ നടത്തിയത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എ. കെ. ആന്റണി ആ മണ്ഡലത്തിൽ വന്നിട്ട് പറഞ്ഞതെന്താണ്; ആർ.എസ്.എസ്.-ബി.ജെ.പി. വോട്ടുകൾ പരസ്യമായി നൽകണമെന്ന് പ്രതികരിക്കുന്ന സ്ഥിതിയിലേക്ക് യു.ഡി.എഫ്. അധഃപതിച്ചുപോയി. ഗവൺമെന്റിനെതിരെ എന്തെല്ലാം നണപ്രചരണങ്ങൾ പ്രചരിപ്പിച്ചു. മാധ്യമങ്ങളുടെ സഹായത്തോടുകൂടി ഏതെല്ലാം തരത്തിലുള്ള

അധമമായ പ്രചരണങ്ങളാണ് അവിടെ നടത്തിയത്. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ദിവസം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെ ആക്ഷേപിച്ചുകൊണ്ട് 11 മണി മുതൽ എല്ലാ മാധ്യമങ്ങളുടെയും സഹായത്തോടുകൂടി ഇടതുപക്ഷത്തെ തോൽപ്പിക്കാൻ വേണ്ടി നടത്തിയ കുൽസിതശ്രമം ഇന്ന് പകൽ പോലെ പുറത്തുവന്നില്ലേ; ആ കുൽസിതശ്രമത്തിന്റെ പിന്നിൽ പ്രവർത്തിച്ചത് മുൻ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സ്വകാര്യമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം കൊടുത്തുകൊണ്ടിരുന്ന ഒരു പോലീസുദ്യോഗസ്ഥനാണെന്ന് ഇപ്പോൾ പുറത്തുവന്നിരിക്കുന്നില്ലേ; ഇവർ എത്രമാത്രം നീചമായി അധഃപതിച്ച നിലയിലാണ് എത്തിച്ചേർന്നതെന്ന് ആലോചിക്കണം. ഇതിനെയാകെ അവഗണിച്ചുകൊണ്ടാണ് ചെങ്ങന്നൂരിലെ ജനങ്ങൾ വോട്ട് ചെയ്തത്. മനസ്സിലാക്കേണ്ട കാര്യം, ചെങ്ങന്നൂരിലെ ജനങ്ങൾ വോട്ട് ചെയ്തത് ചെങ്ങന്നൂരിന്റെ എന്തെങ്കിലും പ്രത്യേക പ്രശ്നത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണെന്ന് ധരിക്കരുത്. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ നേതാക്കന്മാർ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് പ്രചാരണത്തെപ്പറ്റി പറയുന്നതെന്താണ്; ഒരു പ്രത്യേക വിഭാഗത്തിന്റെ വോട്ട് ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ കിട്ടി. പിന്നെ പറയുന്നത് ചെറിയാന്റെ ഇഫക്ട്, രാഷ്ട്രീയ പരാജയമല്ല. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ സംഘടനയ്ക്ക് ഒരു ചെറിയ ദൗർബല്യം ഉണ്ടായിരുന്നു. അതുകൊണ്ടാണ് സംഭവിച്ചത്.

സ്ഥാനാർത്ഥി നിർണ്ണയം ചെയ്ത തോതിൽ ഒന്ന് പാളിപ്പോയി. അതുകൊണ്ടാണ് സംഭവിച്ചത്. പിന്നെ യു.ഡി.എഫ്-ന് അകത്ത് ചിലരൊക്കെ കാലുവാരി. അതുകൊണ്ടാണ് തോറ്റത്. ഇതൊക്കെയാണോ വസ്തുത; അവിടെ എല്ലാ വിഭാഗം ജനങ്ങളും ഇടതുപക്ഷത്തിന് വോട്ട് ചെയ്തിരിക്കുന്നുവെന്ന് മനസ്സിലാക്കണം. പ്രത്യേക വിഭാഗത്തിന്റെ പേര് പറയുമ്പോൾ കോൺഗ്രസ്സിന് വോട്ട് ചെയ്തത് ആരാണ്; ആ പ്രത്യേക വിഭാഗത്തെ ബോധപൂർവ്വം ആക്ഷേപിക്കുകയല്ലേ; ഞാൻ അഭിമാനത്തോടെ പറയുന്നു, എല്ലാ ജാതി-മത വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരും കക്ഷി രാഷ്ട്രീയത്തിൽപ്പെട്ടവരും ഇടതുപക്ഷത്തിന് വോട്ട് ചെയ്തുവെന്ന് അഭിമാനത്തോടെ പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്, ചെങ്ങന്നൂരിലും കേരളത്തിലും ഇടതുപക്ഷ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് നടത്തിയ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുള്ള പിന്തുണയാണിത്. 10 വർഷക്കാലം ചെങ്ങന്നൂർ മണ്ഡലത്തെ തിരിഞ്ഞുനോക്കാത്ത യു.ഡി.എഫ്., ശ്രദ്ധിക്കാത്ത ഗവൺമെന്റ്, അതിന് പരിഹാരം കണ്ടുകൊണ്ട് ഇക്കഴിഞ്ഞ 2 വർഷക്കാലം ഈ ഗവൺമെന്റ് 750 കോടി രൂപയുടെ വികസനമാണ് നടത്തുന്നത്. പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. വകുപ്പ് മാത്രം തന്നെ 420 കോടി രൂപയുടെ വികസനപ്രവർത്തനം നടത്തി. ഇതിന്റെയെല്ലാം ഫലമായി, കേരളത്തിലാകെ

നടക്കുന്ന വികസന മുന്നേറ്റത്തിന്റെ ഭാഗമായി, നവകേരളസൃഷ്ടിയുടെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ജനങ്ങൾ വോട്ട് ചെയ്തത്. അതുപോലെ തന്നെ ജാതി രാഷ്ട്രീയം ജനങ്ങൾ തള്ളിക്കളഞ്ഞുകൊണ്ടുള്ള ഒരു വോട്ടായി ഇതിനെ കാണണം. ആർ.എസ്.എസ്.-ബി.ജെ.പി. വോട്ട് വാങ്ങാൻ പുറകെ നടന്നതിന്റെ തിരിച്ചടിയായി ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിനെ കാണേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. വോട്ട് കച്ചവടം- മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്, 2006-ലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഞാൻ മത്സരിച്ചയാളാണ്. ബി.ജെ.പി.-ക്ക് പതിനയ്യായിരം വോട്ടുണ്ടായിരുന്ന മണ്ഡലത്തിൽ 3000 വോട്ടായി കുറഞ്ഞതിന്റെ പിന്നിൽ, പന്തീരായിരം വോട്ട് വാങ്ങി ജയിച്ച യു.ഡി.എഫ്. ആണ് വോട്ട് കച്ചവടത്തിന് പുറകെ പോയി എന്ന വസ്തുത മറന്നുപോകരുത്. 2011-ലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിലും ബി.ജെ.പി.-യുടെ വോട്ട് പിടിച്ചു. കച്ചവടം ചെയ്തു വാങ്ങി. 2016-ൽ ശ്രമിച്ചു. പക്ഷേ ബി.ജെ.പി. കൊടുത്തില്ല. 2018-ൽ അതിനുവേണ്ടിയുള്ള എല്ലാ അടവുകളും പ്രയോഗിച്ചു. പക്ഷേ നടന്നില്ല. വോട്ട് കച്ചവടത്തിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കാൻ കേരളത്തിൽ ശ്രമിക്കുന്ന യു.ഡി.എഫ്.-ന് ഏറ്റ കനത്ത തിരിച്ചടിയാണ് ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പ്. മുദ്ര ഹിന്ദുത്വ കാർഡ് പ്രയോഗിക്കാൻ ഇറങ്ങിയതിന്റെ ഏറ്റവും ശക്തമായ തിരിച്ചടിയാണ് ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ

ലഭിച്ചത്. എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ വിശ്വാസ്യത കൂടിയിരിക്കുന്നു. സുതാര്യത കൂടിയിരിക്കുന്നു. വികസനരംഗത്തെ മുന്നേറ്റം - ഒരു കാര്യം ഞാൻ പറയാം. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ എന്ന കേരളത്തിന്റെ കരുത്തുറ്റ മുഖ്യമന്ത്രിയെ ഏത് അർത്ഥത്തിൽ ആക്ഷേപിച്ചാലും തകർക്കാൻ ശ്രമിച്ചാലും കേരളീയ സമൂഹം അംഗീകരിക്കില്ല എന്നതാണ് തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ ഉജ്ജ്വലമായ വിജയം. ഇവിടെ എൽ.ഡി.എഫ്. ഒറ്റക്കെട്ടാണ്. എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ രാഷ്ട്രീയ മുന്നേറ്റമാണ് കേരളത്തിൽ നടക്കുന്നത്. കൃത്യസമയത്തുതന്നെ അവസാനിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. ഒരു കാര്യം പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിക്കാം. 2014, 2016, 2018 -ലെ ബൈ ഇലക്ഷൻ, വരാൻ പോകുന്ന തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഞാൻ പറയുന്നു, 120 സീറ്റ് നേടിക്കൊണ്ടായിരിക്കും ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി തുടർ ഭരണം നടത്താൻ പോകുന്നത്. വരാൻ പോകുന്ന പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ തകർച്ചയുടെ അവസാനത്തെ ആണിക്കല്ലുടിക്കുന്ന തെരഞ്ഞെടുപ്പായിരിക്കും. നിലപാടുകൾ, തെറ്റുകൾ, കുറ്റങ്ങൾ തിരുത്താൻ അവർ തയ്യാറാകണം. അതുകൊണ്ട് ഭഗവദ്ഗീത പറഞ്ഞാൽ കാര്യമുണ്ട്, കർമ്മം ചെയ്യുക. അതിന്റെ ഫലത്തെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കാതിരിക്കുക. ഈ

ഗവൺമെന്റ് കർമ്മം ചെയ്യുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റ് എന്ന നിലയിൽ തീർച്ചയായും അതിന്റെ ഫലം കിട്ടും. മഹാത്മാഗാന്ധിയുടെ ഒരു വാക്കുകൂടി പറഞ്ഞ് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കാം. സകലമാലിന്യങ്ങളും തുത്തുവാരി മനസ്സിനെ വൃത്തിയാക്കുന്ന ഒരു ചൂലാണ് കുറ്റസമ്മതം. 5 വർഷക്കാലം കേരളീയ സമൂഹത്തിൽ വലിച്ചെറിഞ്ഞ മാലിന്യങ്ങൾ തുത്ത് വൃത്തിയാക്കാൻ, ഒരു കുറ്റസമ്മതം നടത്താൻ യു.ഡി.എഫ്. തയ്യാറാകേണ്ട സമയമാണ് ഇത് എന്നുകൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയെ പിന്താങ്ങിക്കൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, ഞാൻ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുകയാണ്. 1697 കോടി രൂപയാണ് ഉപധനാഭ്യർത്ഥയിൽ ചോദിക്കുന്നത്. അതിൽ 1592.77 കോടി രൂപ പ്ലാൻ എക്സ്‌പെൻഡിച്ചു 104.24 കോടി രൂപ നോൺ പ്ലാൻ എക്സ്‌പെൻഡിച്ചുമാണ്. സർക്കാരിന്റെ 2 വർഷം പൂർത്തിയാകുമ്പോഴാണ് ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകൾ വരുന്നതെന്ന് ശ്രദ്ധേയമാണ്. ഈ 2 വർഷത്തെ പ്രകടനം ഏറെ നിരാശാജനകമാണ്. മന്ത്രിമാരുടെ പ്രകടനത്തിന് മാർക്കിടാൻ പോകുകയാണെന്ന് ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പ്രഖ്യാപിച്ചു. അദ്ദേഹത്തിന് ആരാണ്

മാർക്കിടുകയെന്നുള്ളത് മറ്റൊരു ചോദ്യമാണ്. അത് ഏതായാലും ഇരിക്കട്ടെ. ഇങ്ങനെ മാർക്കിട്ടാൽ അതിന്റെ റിസൽട്ട് പുറത്തുവിടാൻ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെ പുറത്തുവിട്ടാൽ എങ്ങനെ നോക്കിയാലും ഈ സർക്കാരിന് പാസ്സ് മാർക്ക് കിട്ടാൻ ഇടയില്ലായെന്നുള്ളതാണ് ഞങ്ങളുടെ നിഗമനം. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ വികസന തുടർച്ചകൾപോലും നിങ്ങൾ ഇല്ലാതാക്കിയില്ലേ; ഉദാഹരണത്തിന്, എറണാകുളത്ത് ഇപ്പോൾ ചൂളം വിളിച്ച് ഓടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന മെട്രോയുടെ തുടർച്ചയായുള്ള ലൈറ്റ് മെട്രോ വികസന പദ്ധതി, പദ്ധതികളുടെ തുടർച്ചയായിരുന്നു. ആ ലൈറ്റ് മെട്രോ തലസ്ഥാന നഗരിയായ തിരുവനന്തപുരത്തും മലബാറിന്റെ തലസ്ഥാനമായ കോഴിക്കോടും നടപ്പാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിരുന്നു. നിങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ട കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാത്തതുകൊണ്ട് ആ പദ്ധതിക്ക് തുടർച്ചയുണ്ടായില്ല. മലയാളത്തിന്റെ അടിമനമായ മെട്രോ മാൻ ശ്രീ. ഇ. ശ്രീധരൻ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒന്ന് സംസാരിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അദ്ദേഹത്തിന് അവസരം കൊടുത്തില്ല. വല്ലാത്ത അപമാനിക്കലായിരുന്നു ശ്രീ. ഇ. ശ്രീധരനോട് ചെയ്തത്. അപമാനം സഹിക്കാൻ വയ്യാതെ ശ്രീ. ഇ. ശ്രീധരൻ അത് ഉപേക്ഷിച്ചുപോയത് നമ്മുടെ മുന്തിലുണ്ട്. വികസന

പദ്ധതികളെക്കുറിച്ചുള്ള ഇവരുടെ കാഴ്ചപ്പാടും അവസ്ഥയും അതാണ്. വെറുതെ വിടുവായിത്തം പറയാമെന്നല്ലാതെ രണ്ട് വർഷംകൊണ്ട് എന്ത് നടത്തിയെന്നാണ് പറയുന്നത്? ഏതെങ്കിലും ഒരു പുതിയ പദ്ധതിയെ സംബന്ധിച്ച്, കഴിഞ്ഞ 5 കൊല്ലക്കാലം ഈ സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായിരുന്ന സ്വപ്ന പദ്ധതികളുമായി തട്ടിച്ചുപറയാൻ ഇടതുപക്ഷ സ്പോഹിതന്മാരെ വെല്ലുവിളിക്കുകയാണ്. ഏതെങ്കിലും ഒരു പ്രവൃത്തി നിങ്ങൾക്ക് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനുണ്ടോ? ഞങ്ങൾ തുടങ്ങിവെച്ചതിന്റെ അവസ്ഥപോലും ഇതാണ്. വിഴിഞ്ഞം പദ്ധതി സമയത്തിന് പൂർത്തിയാക്കിയെന്ന കാര്യം ഇപ്പോൾ ഇവിടെ വ്യക്തമായിരിക്കുകയാണ്. ഇങ്ങനെയൊക്കെയാണെങ്കിലും, ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയിൽ പോലീസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കുറേയുണ്ട്. കേരള പോലീസ് കേരളീയർക്ക് നാണക്കേടുണ്ടാക്കിയ ഒരു കാലഘട്ടത്തിലൂടെയാണ് നമ്മൾ കടന്നുപോകുന്നത്. വാരാപ്പുഴ കസ്റ്റഡി മരണം നമ്മുടെ മുമ്പിലുണ്ട്. ആള് മാറി പിടിച്ചയാളെയാണ് നിഷ്കരമായി മർദ്ദിച്ച് കൊലപ്പെടുത്തിയത്. കെവിന്റെ സംഭവം നമുക്കൊക്കെ ഇന്നും ഹൃദയത്തിലൊരു നോവായി നിൽക്കുകയാണ്. അത് അവസാനം അന്വേഷിച്ച ഐ. ജി. എന്താണ് പറഞ്ഞത്? പ്രതികൾ പോലീസുമായി സംസാരിക്കുന്നത് രാജ്യത്തെ മാധ്യമങ്ങൾ പുറത്തുവിട്ടതാണ്.

പക്ഷെ, അന്വേഷിച്ച ഐ. ജി. പറയുന്നത്, ആ പോലീസുകാർക്കൊന്നും ക്രിമിനൽ ലയബിലിറ്റി ഇല്ലെന്നാണ്. ചില വീഴ്ചകൾ സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞ് കേരളീയ സമൂഹത്തെ അപമാനിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെ കെവിനിൽ തുടങ്ങി ആലുവയിലെ ശ്രീ. ഉസ്മാനിൽ നിൽക്കുകയാണ്. ശ്രീ. ഉസ്മാൻ നോമ്പ് നോറ്റുവെന്ന് പറഞ്ഞതാണ് വലിയൊരു കുഴപ്പമായത്. അതൊരു യാഥാർത്ഥ്യമല്ലേ; നോമ്പ് നോറ്റ ഉസ്മാനോട് ക്രൂരമായിത്തന്നെയാണ് പോലീസ് പെരുമാറിയത്. അങ്ങനെ ആ പട്ടിക നീളുകയാണ്. ഞാൻ അതിലേക്ക് കൂടുതൽ പോകുന്നില്ല. പോലീസിനെ ഏറ്റവും കൂടുതൽ രാഷ്ട്രീയവൽക്കരിച്ചു. അത് ഇൻ്റലിജൻസ് ഐ.ജി.-യുടെ മുന്നറിയിപ്പാണ്. പോലീസ് അസോസിയേഷൻ സമ്മേളനങ്ങൾ ഗുരുതരമായ രാഷ്ട്രീയ അതിപ്രസരത്തിന്റെ വേദിയായി. സാമൂഹിക മാധ്യമങ്ങളിലും ദൃശ്യ മാധ്യമങ്ങളിലുമൊക്കെ കോട്ടയത്തെ സമ്മേളനത്തിന്റെ ചിത്രമുണ്ടായിരുന്നു. ചുവപ്പ് വസ്ത്രങ്ങൾ ധരിച്ച് ചുവപ്പ് വോളന്റിയർമാരെപ്പോലെ നിൽക്കുന്ന പോലീസ്. എന്തൊരു നാണക്കേടാണ്. ചുവപ്പല്ല, പച്ച കുപ്പായമിട്ട പോലീസും ത്രിവർണ്ണ നിറമുള്ള വസ്ത്രമിട്ട പോലീസുമൊന്നുമല്ല നമുക്ക് വേണ്ടത്. ഇതാണോ നിങ്ങൾ പോലീസ് സേനയെ പഠിപ്പിക്കുന്നത്? ഈ മാനസികാവസ്ഥയുള്ളവൻ ഒരു റെയ്

വോളന്റിയരെപ്പോലെ പോലീസ് അസോസിയേഷൻ സമ്മേളനത്തിൽ
 ഇരിക്കാൻ സാഹചര്യമുള്ള ഒരാൾ എങ്ങനെ പോലീസിന്റെ പണി
 നീതിബോധത്തോടുകൂടി ചെയ്യും.(ബഹളം)..... എനിക്ക് സംസാരിക്കാനുള്ള
 അവസരം തരണം. എന്ത് ബഹളമാണിത്. ഇങ്ങനെ ബഹളം വയ്ക്കുമ്പോൾ
 സംസാരിക്കാൻ കഴിയില്ല. പോലീസ് അസോസിയേഷൻ സമ്മേളനത്തിൽ
 റെഡ് വോളന്റിയരെപ്പോലെയിരിക്കുന്ന പോലീസുകാരന്റെ മാനസികാവസ്ഥ
 എന്തായിരിക്കും? അയാൾ പോലീസിന്റെ പണിയെടുത്താൽ
 എങ്ങനെയുണ്ടാകും? പച്ച കുപ്പായമിട്ട് പോലീസ് വരണമെന്നോ ത്രിവർണ്ണ
 നിറമുള്ള കുപ്പായമിട്ട് പോലീസ് വരണമെന്നോ ഞങ്ങളാൽ പറയുന്നില്ല.
 പക്ഷെ നിഷ്പക്ഷമായിരിക്കണം. അസോസിയേഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക്
 ചില മാനദണ്ഡങ്ങളുണ്ടാകണം. പക്ഷെ, ഈ അസോസിയേഷനെ മുഖ്യമന്ത്രി
 പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചു. എന്ത് കുഴപ്പമെന്നാണ് അദ്ദേഹം ചോദിച്ചത്. ചുവപ്പ്
 നിറമുള്ള രക്തസാക്ഷി സ്മാരക സൂപത്തിന് പുഷ്പാർച്ചനയും ഇൻക്വിലാബ്
 വിളിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. പോലീസിന്റെ ഔദ്യോഗിക ചിഹ്നം നീല
 കളരിൽനിന്നും ചുവപ്പ് കളറാക്കി. ഇത് നാണക്കേടാണ്. കഴിഞ്ഞ രണ്ട്
 കൊല്ലത്തിനിടയിൽ ഉണ്ടായ ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട സംഗതി ഇതാണ്. പോലീസ്

അസോസിയേഷന്റെ സംസ്ഥാന സമ്മേളനത്തിന്റെ പോസ്റ്റർ വളരെ രസകരമായിരുന്നു. കേരളത്തിലെ പോലീസ് അംഗതിയെ കുളിപ്പിച്ചുകൊടുക്കുന്ന ചിത്രം. ആന്ധ്രാപ്രദേശിലെ പോലീസിന്റേത് കട്ടെടുത്താണ് ആ പോസ്റ്റർ ഒട്ടിച്ചത്. രാജ്യത്തെ മാധ്യമങ്ങൾ അത് വിവാദമാക്കിയപ്പോൾ വേഗം പോസ്റ്റർ പിൻവലിച്ചു. കേരളത്തിലെ പോലീസ് ശ്രീജിത്തിനെ കുളിപ്പിച്ചത് കേരളം കണ്ടിട്ടുണ്ട്. അത് അവസാനത്തെ കുളിപ്പിക്കലാകും.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: കേരളത്തിലെ പോലീസ് മയ്യത്ത് കുളിപ്പിക്കും.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: കേരളത്തിലെ പോലീസ് മയ്യത്ത് കുളിപ്പിക്കുമെന്നാണ് ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ പറയുന്നത്. അതിന്റെ പേറ്റന്റ് അദ്ദേഹത്തിനതന്നെ ഇരുന്നോട്ടെ. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് ഞാൻ എന്റേതായി പറയേണ്ടല്ലോ; അതാണ് ഞാൻ ആ മാന്യത കാണിച്ചത്. മയ്യത്ത് കുളിപ്പിക്കുന്ന പോലീസാണ് ഇന്നുള്ളത്. ഞങ്ങളുടെ ഭരണ കാലത്ത് ഇതുപോലെ ആയിരുന്നോ പോലീസ്?

ധനകാര്യത്തിലേയ്ക്ക് വരുമ്പോൾ, കടുത്ത സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിലേയ്ക്കാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം ഇന്ന് പോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇനിയും 26,000 കോടി രൂപ കടമെടുക്കുകയാണ്.

ഓരോ പൗരന്റേയും ഓജോഹരി കടം പ്രഖ്യാപിച്ചാൽ ആയിരക്കണക്കിനും ലക്ഷക്കണക്കിനും ഉണ്ടാകുമെന്ന് ഇന്നത്തെയും ഇന്നലത്തെയും പത്രങ്ങളിലുണ്ടായിരുന്നു. നികുതി പിരിവ്, ചെലവ് ചുരുക്കൽ പദ്ധതികളൊക്കെ പരാജയപ്പെട്ടു. ധനകമ്മിയും റവന്യൂ കമ്മിയും കുതിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വൻകിടക്കാരിൽനിന്നും പിരിക്കാനുള്ള പണം പിരിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. പാവങ്ങളെ ബുദ്ധിമുട്ടിക്കുകയാണ്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രി പോയോ; കെട്ടിട നികുതി വർഷംതോറും 5 ശതമാനം കൂടിക്കൊണ്ടേയിരിക്കും. ഇതൊക്കെ ഈ രാജ്യത്തെ പാവങ്ങളുടെ വീടുകൾക്കും മറ്റുമാണ് ഈ അശാസ്ത്രീയ സംഗതികളുണ്ടാകുന്നത്. ലൈഫ് പദ്ധതി ഇവിടെ പലരും ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചു. പാവങ്ങൾക്കുള്ള ആശ്രയം നിങ്ങൾ നഷ്ടമാക്കി. പല പദ്ധതികളിലായി പാവങ്ങൾക്ക് വീട് കൊടുത്തിരുന്നു. ലൈഫ് പദ്ധതിയിലൂടെ നിങ്ങൾ 100 വീട് കൊടുത്തോ? ഞാൻ ടി.വി.-യിൽ ഒരു വാർത്ത കേട്ടു. അട്ടപ്പാടിയിൽ മാത്രം ലൈഫ് പദ്ധതിയിലൂടെ 2000 വീടുകൾ പൂർത്തിയാക്കിയെന്ന്. ഞാൻ അന്തംവിട്ടുപോയി. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ ഞാൻ അറിയാതെ 2000 വീടുകൾ പൂർത്തിയാക്കിയെന്ന്. എന്താണ് സംഗതിയെന്ന് ഞാൻ ഐ.ടി.ഡി.പി. ഓഫീസറെ വിളിച്ചു ചോദിച്ചു.

കഴിഞ്ഞ 10 കൊല്ലമായി വിവിധ സ്റ്റേജിൽ നിൽക്കുന്ന വീടുകൾ പണി പൂർത്തിയാക്കി ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്തുള്ള വീടുകളാണ്. ...(ബഹളം)..... ബഹളം വയ്ക്കരുത്. ഒരു വീടിന് 1,000/- രൂപയും 5,000/- രൂപയുമൊക്കെ സ്റ്റിൽ ഓവർ കൊടുത്തിട്ടാണ് 2000 വീടുകൾ പൂർത്തിയാക്കിയെന്ന് പറയുന്നത്. കഴിഞ്ഞ 10 വർഷമായി പല സ്റ്റേജിൽ നിൽക്കുന്ന വീടുകൾ, ഓട് പൊട്ടിയ വീടിന്റെ ഓട് മാറ്റിയതും ഇപ്പോൾ പൂർത്തിയാക്കിയതാണെന്നാണ് പറയുന്നത്. ആ രീതിയിലുള്ള 2000 വീടുകളാണ് നിങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കിയത്. ഇത്തരം തട്ടിപ്പ് പരിപാടികളാണ് ഇവിടെ നടക്കുന്നത്. ചെങ്ങന്നൂരിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞതിനൊന്നും ഞങ്ങൾ മറുപടി പറയുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട ചെങ്ങന്നൂർ അംഗത്തിന്റെ കന്നി പ്രസംഗമായിരുന്നു. നമ്മളെല്ലാവരും ഒരു സഭയിലെ അംഗങ്ങളാണെന്ന നിലയ്ക്ക് ഞാൻ അതിലെ ഓരോന്നിനെയും ഖണ്ഡിക്കുന്നില്ല. ഖണ്ഡിക്കാനാണെങ്കിൽ ഇഷ്ടംപോലെയുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻ മുഖ്യമന്ത്രിയൊക്കെ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളുണ്ട്. ഞങ്ങൾ ഒരു കാര്യമേ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുന്നുള്ളൂ, കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ മൂന്ന് ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പുകൾ നടന്നു.

പിറവത്തുനിന്നും 184 വോട്ടിന്റെ ഭൂരിപക്ഷത്തിൽ ടി. എം. ജേക്കബ് ജയിച്ചുവന്ന സീറ്റിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ മകനെ 12,000 വോട്ടുകളുടെ ഭൂരിപക്ഷത്തിലാണ് ഞങ്ങൾ ജയിപ്പിച്ചത്. അതിനുശേഷം, നിങ്ങളുടെ ആളായിരുന്ന ശ്രീ. ആർ. സെൽവരാജ് 6,000 വോട്ടുകൾക്ക് ജയിച്ചിടത്ത് ഞങ്ങൾ ഇപ്പറത്തുകൊണ്ടുവന്ന് നിർത്തി അതുകൂടിയാണ് കാണിച്ചത്. അത് രാഷ്ട്രീയത്തിലെ ഒരു വിസ്മയമായിരുന്നു. അടുത്ത പൊതുതെരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞതിനുശേഷം ഞങ്ങൾ ഈ ചോദ്യം ചോദിക്കും. അവിടുന്ന് പറയുന്ന പോയിന്റുതന്നെയാണ് എന്റെയും പോയിന്റ്. അതിനുശേഷം കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലാവധി തീരാൻ 13 മാസം മാത്രമുള്ളപ്പോഴാണ് അരുവിക്കര ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടന്നത്. അന്ന് ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ നടത്തിയ പ്രസ്താവന രാജ്യത്തെ പത്രങ്ങളിൽ ഇന്നും കാണാൻ കഴിയും. എന്താണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്? ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ലാത്ത വിധിയാണ് അരുവിക്കരയിൽ ഉണ്ടായതെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. ഇവിടെ ഞങ്ങളും അതുതന്നെയാണ് പറയുന്നത്. ഇതൊരു രാഷ്ട്രീയമായ വിജയമല്ല. നിങ്ങളെല്ലാവരെയും മാനേജ് ചെയ്തു എല്ലാ സമുദായത്തിൽപ്പെട്ടവരും എനിക്ക് വോട്ട് ചെയ്തുവെന്ന് ഇവിടെ പറഞ്ഞല്ലോ?

സമുദായങ്ങളുടെ യോഗം വിളിക്കുകയല്ലേ; കോഴിക്കോട് മുസ്ലീം സമുദായത്തിന്റെ യോഗം, എറണാകുളത്ത് ക്രിസ്ത്യൻ സമുദായത്തിന്റെ യോഗം. തിരുവിതാംകൂറിൽ മറ്റ് സമുദായങ്ങളുടെ യോഗവും. എങ്ങനെയൊക്കെയാണ് നിങ്ങൾ മാനേജ് ചെയ്തത്. ആ ഒരു മാനേജ്മെന്റിന്റെ വൈദഗ്ദ്ധ്യം മാത്രമാണ്, അതൊരു രാഷ്ട്രീയ വിജയമല്ല. രാഷ്ട്രീയമായി തേജോവധം ചെയ്തവെന്ന് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. കുറി ധരിച്ചതിന് ഞങ്ങളുടെ സ്ഥാനാർത്ഥിയെ നിങ്ങളുടെ സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി പരസ്യമായി ആർ.എസ്.എസ്. ആക്കിയില്ലേ; കുറി ധരിച്ചാലും ക്ഷേത്രത്തിൽ പോയാലും പൂണൂൽ ഇട്ടാലും ആർ.എസ്.എസ്. ആകുമെന്ന് പറയുന്നത് നിങ്ങളുടെ മോശമായ പ്രചരണമാണ്. നിങ്ങൾ തരംപോലെ വർഗ്ഗീയത ഉപയോഗിക്കും. നിങ്ങൾ എസ്.എൻ.ഡി.പി.-യെയും എൻ.എസ്.എസ്.-നെയും ക്രിസ്തീയ സഭകളെയും മറ്റ് സമൂഹങ്ങളെയും ഉപയോഗപ്പെടുത്തി. അങ്ങനെ നേടിയ വിജയമാണിത്. ഇതൊന്നും ആവർത്തിക്കാൻ പോകുന്നില്ല. ഇത് ചക്ക ഇട്ടപ്പോൾ മൂയലിനെ കിട്ടിയതാണ്. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ അതിശക്തമായ തിരിച്ചുവരവ് ഞങ്ങൾ കാണിച്ചുതരാം. ഞാൻ ഒരു കാര്യം കൂടി പറയാം.

മി. ചെയർമാൻ: ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ, അങ്ങ് കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യൂ. വേഗം

കൺക്രൂഡ് ചെയ്യൂ.....

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: മലപ്പുറത്തെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു.

കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ വോട്ടാണ് ഞങ്ങൾ നേടിയത്. 5,15,000 വോട്ടാണ് നേടിയത്. അവിടെയും നിങ്ങൾക്ക് വോട്ട് കൂടിയെന്നാണ് പറയുന്നത്. കേരളത്തിൽ ഒരു പാർലമെന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പിലും ഇതുപോലെ വോട്ട് ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പോകുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ അസറ്റ് ഫണ്ടിൽ, ഹൈമാസ്റ്റ് ലൈറ്റ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ഇവിടെ ഇരിക്കുന്നവർക്കും അപ്പുറത്തിരിക്കുന്നവർക്കും എ. എസ്. ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ധനകാര്യ വകുപ്പാണ് അതിന് കാരണം. അതിനുവേണ്ട തിരുത്തലുകൾ ഉണ്ടാകണമെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട്, ഒരിക്കൽക്കൂടി ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർത്തുകൊണ്ട് ഞാനെന്റെ വാക്കുകൾ ഉപസംഹരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. കെ. നാണു: സർ, ഞാൻ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ

അനുകൂലിക്കുന്നു. കൊയിലാണ്ടിയിലെ സർഗാലയയിൽ ആയിരുന്നു പോലീസ് അസോസിയേഷന്റെ സംസ്ഥാന സമ്മേളനം ചേർന്നത്. ഏത് സംഘടനയായാലും അച്ചടക്കത്തോടുകൂടി അവരവർ ചെയ്യേണ്ട

ഉത്തരവാദിത്തങ്ങൾ സത്യസന്ധമായും ഫലപ്രദമായും നടത്തണമെന്ന് അതിശക്തമായ രൂപത്തിൽ അവിടെ നമ്മുടെ സംസ്ഥാന മുഖ്യമന്ത്രി പറയുകയുണ്ടായി. ഇവിടെ സംസാരിച്ചവർ ചില വിമർശനങ്ങളുന്നയിച്ചിരുന്നു. ഇവിടത്തെ നിയമം സംരക്ഷിക്കേണ്ട പോലീസ് ഒരു വിഭാഗത്തിന്റേതായല്ലാതെ സ്വന്തമായി അന്തസ്സായിത്തന്നെ പ്രവർത്തിക്കണമെന്ന് പോലീസ് അസോസിയേഷന്റെ സംസ്ഥാന സമ്മേളനത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതായാണ് എന്റെ ഓർമ്മ. കേരളത്തിൽ, ഒരുപക്ഷെ ഇന്ത്യയിൽതന്നെ ഭയപ്പാടോടെ നോക്കിക്കണ്ടതാണ് അടുത്ത ദിവസങ്ങളിൽ വന്ന 'നിപാ' വൈറസ് പനി. ആ പനിക്കെതിരെ അതൂർത്തകരമായ രൂപത്തിൽ തന്നെ നേതൃത്വം കൊടുക്കാൻ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ പിന്തുണയുണ്ടായി. ഇതിനുവേണ്ടി എത്ര പണം വേണമെങ്കിലും ചെലവഴിക്കാമെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി പരസ്യമായി പറഞ്ഞു. ഒരു സ്റ്റേറ്റ് അതിന്റെ എല്ലാ ശക്തിയും ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട്, നാളെ സംഭവിക്കാൻ പോകുന്നതെന്നായിരിക്കുമെന്ന് പറയാൻ സാധിക്കാത്ത ഒരു രോഗത്തിൽനിന്നും നമ്മുടെ നാട്ടിലെ ജനങ്ങളെ സംരക്ഷിച്ചു. അതിന് സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകാൻ സന്നദ്ധമായി. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്

ഇന്ത്യയുടെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽനിന്നുവന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥരും കേരളത്തെ പ്രകീർത്തിച്ചുകൊണ്ടാണ് സംസാരിച്ചത്. അങ്ങനെയൊരു പനിയിൽനിന്നും കേരളത്തെ രക്ഷിക്കാൻ സാധിച്ച ഒരവസ്ഥയിലാണ് നമ്മൾ നിൽക്കുന്നത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പ്രധാനപ്പെട്ട രണ്ടുമൂന്ന് മേഖലകളുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം വിദ്യാഭ്യാസ മേഖല വളരെ അഭിമാനകരമായ നിലയിലേയ്ക്ക് മാറി. സാധാരണക്കാരുടെ കുട്ടികൾക്ക് പഠിക്കണമെങ്കിൽ പബ്ലിക് സ്കൂളുകളിൽ പോകണം. അതിനുവേണ്ടി രക്ഷിതാക്കൾ കഷ്ടപ്പെട്ടിരുന്ന ഒരു കാലമുണ്ടായിരുന്നു. ആ സാഹചര്യം മാറി സാധാരണ സർക്കാർ/എയ്ഡഡ് വിദ്യാലയങ്ങളിൽ തങ്ങളുടെ മക്കളെ ചേർക്കാമെന്ന് രക്ഷിതാക്കൾക്ക് ധൈര്യമുണ്ടാക്കിക്കൊടുത്ത ഒരു കാലഘട്ടമാണിത്. ഇത് രാഷ്ട്രീയമല്ല, നമ്മുടെ നാട്ടിലെ എല്ലാ വിഭാഗത്തിലുംപെട്ട ആളുകൾ മനസ്സിലാക്കുന്ന ഒരു വസ്തുതയാണ്. അതുപോലെതന്നെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി മേഖലയിൽ ആ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, ഓരോ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ മക്കൾ പഠിക്കുന്ന വിദ്യാലയങ്ങൾക്ക് നല്ല കെട്ടിടങ്ങളെടുക്കാനും നല്ല സൗകര്യങ്ങളൊരുക്കാനും കഴിഞ്ഞു. ഹാർബറുകളിൽ മത്സ്യബന്ധനം നടത്തി

മത്സ്യത്തൊഴിലാളി മേഖലയിലെ ജനങ്ങൾക്ക് ഒരു പുതുയുഗത്തിലേയ്ക്ക് വരാൻ സാധിക്കുന്ന രൂപത്തിൽ അന്തരീക്ഷം കേരളത്തിലുടനീളമുണ്ടാക്കി. മത്സ്യത്തൊഴിലാളി മേഖലയിൽ മറ്റ് പല പ്രതിസന്ധികളുമുണ്ട്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ ഒരു മുനിസിപ്പാലിറ്റിയും മൂന്ന് പഞ്ചായത്തും കടലോരത്താണ് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത്. കടൽക്ഷോഭമുണ്ടാകുമ്പോൾ ആവശ്യത്തിനനുസരിച്ച് കല്ല് കിട്ടുന്നില്ല. ടെണ്ടർ വിളിച്ചാൽ എടുക്കാൻ ആളില്ല. ഈയൊരു ദൗർഭാഗ്യകരമായ അവസ്ഥ കേരളത്തിലുടനീളം കടൽത്തീരങ്ങളിലുണ്ട്. ഇവിടെയിപ്പോൾ വിഴിഞ്ഞം പോർട്ടിനെക്കുറിച്ച് പറയാനുള്ള കാരണമെന്താണ്? പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നത്തിന്റെ പേരിൽ ക്വാറികളിൽനിന്നും കല്ലെടുക്കാൻ അനുവദിക്കുന്നില്ല. അങ്ങനെയൊരു പ്രതിസന്ധിയുണ്ടാകുമ്പോൾ അതിൽനിന്നും രക്ഷപ്പെടാൻ ഫലപ്രദമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് ഏത് തരത്തിൽ പരിഹാരം കാണാൻ കഴിയുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ഗവൺമെന്റുമെല്ലാം ആലോചിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതൊഴിച്ച് മത്സ്യത്തൊഴിലാളി മേഖലയിൽ മറ്റൊരു തരത്തിലുള്ള പുരോഗതിയുണ്ട്. ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ എന്തെങ്കിലും പോരായ്മകളുണ്ടെങ്കിൽ, അവർക്ക് വീടുകൾ നൽകേണ്ട കാര്യത്തിൽ ആ

മേഖലകളിലെല്ലാം മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങൾ..... അവരുടെ മക്കൾക്ക് വിദ്യാലയങ്ങൾ വന്നു, പഴയപോലെ പിന്നെയും കടലിൽ പോകുന്ന മക്കളല്ല വളർന്നുവരുന്നത്. അവരെല്ലാം വിദ്യാഭ്യാസ യോഗ്യത നേടി ഉന്നത നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് പോകാൻ സാധിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ളവരായി വരുന്നു. ആരോഗ്യ പരിപാലന രംഗത്ത്, വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത്, അതുപോലെ ജലസേചന വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, ഇപ്പോൾ ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടന്ന മണ്ഡലത്തിൽ തന്നെ, അവിടെ ഒരു പ്രധാന പ്രശ്നമുണ്ടായപ്പോൾ, ഒരു പുഴയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അടുത്ത കാലത്തൊന്നും നേടിക്കൊടുക്കാൻ സാധിക്കാതിരുന്ന ജലസേചന സൗകര്യങ്ങൾ അവിടെ ഉണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കാൻ സാധിച്ചു. ഇങ്ങനെ ഓരോ മേഖലയും പരിശോധിക്കുമ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് അഭിമാനകരമായ നേട്ടങ്ങളാണ് സംസ്ഥാനത്ത് ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ളത്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും നോട്ട് പിൻവലിക്കൽ, ജി.എസ്.ടി. പോലുള്ള പ്രതിസന്ധികളുടെ ഭാഗമായി ജനങ്ങൾക്ക് ബുദ്ധിമുട്ട് നേരിടുന്നു. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നൽകാൻ ബാധ്യതപ്പെട്ട സൗകര്യങ്ങൾ, സാമ്പത്തിക മേഖലയിലടക്കം സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് നൽകാതിരിക്കുക. റേഷന്റെ പ്രശ്നത്തിൽ, നമുക്ക് റേഷൻ അരി ലഭിക്കേണ്ടത് അന്യ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ

നിന്നാണ്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിനെ ഏതെല്ലാം തരത്തിൽ സഹായിക്കണമോ അതിന് തടസ്സം നിൽക്കുന്ന രൂപത്തിലുള്ള നടപടികൾ ഒരു ഭാഗത്ത്. പഴയ കാലഘട്ടങ്ങളിൽ ഏത് പാർട്ടിയാണ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഭരിക്കുന്നതെന്ന് നോക്കാതെ സത്യസന്ധമായി സംസ്ഥാനങ്ങളെ സഹായിച്ചിരുന്ന കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഉണ്ടായിരുന്നു. അത് മാറി ഇന്ന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ്, ഭരിക്കുന്ന കക്ഷി, അതിന്റെ പ്രസിഡന്റ് എന്നിങ്ങനെ ടാർജ്ജ് ഇടുകയാണ്. ഇന്ന് കർണ്ണാടകം നാളെ കേരളം എന്നിങ്ങനെ മഴു എറിഞ്ഞുകൊണ്ട് സംസ്ഥാനങ്ങൾ പിടിക്കുന്നതുപോലെ, ഒരു സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് നിർബന്ധമായി നൽകേണ്ടത് നൽകാതെ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിനെ ബുദ്ധിമുട്ടിക്കുകയാണ്. അപ്പോൾ ആ സംസ്ഥാനത്തിലെ ജനങ്ങൾ ധരിക്കും, ഞങ്ങൾക്ക് മാന്യമായി ജീവിക്കാനും മാന്യമായ ഭക്ഷണം കഴിക്കാനും തൊഴിൽ ലഭിക്കാനും സാധിക്കണമെങ്കിൽ അതിനെല്ലാം കേന്ദ്രത്തിന്റെ ഏജൻറുമായി അവർ പ്രവർത്തിക്കേണ്ടതുണ്ടെന്ന്. അങ്ങനെയൊരു പ്രചരണം നടത്തുമ്പോൾ പല സംസ്ഥാനങ്ങളും ആ പ്രചരണത്തിൽ വീണുപോയിട്ടുണ്ട്. പല വടക്കുകിഴക്കൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിലും ഭൂരിപക്ഷം എം.എൽ.എ.മാർ ഒരു കക്ഷിക്ക് ലഭിക്കുന്നു, പക്ഷെ രണ്ടോ മൂന്നോ

എം.എൽ.എ.മാർ മാത്രമാണ് കേന്ദ്രം ഭരിക്കുന്ന കക്ഷിക്ക് ലഭിക്കുന്നതെങ്കിൽ അവർക്ക് മുഖ്യമന്ത്രിയാകാൻ സാധിക്കുന്നു. ഇതെല്ലാം ഞങ്ങളുണ്ടായാൽ മാത്രമെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കൂ എന്ന ഭാവത്തിലാണ്. എന്നാൽ കേരളത്തിൽ അങ്ങനെയല്ല, ഇന്ത്യയിലെ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന രൂപത്തിൽ, രാഷ്ട്രീയ ബോധമുള്ള കേരളത്തിലെ ജനത, കേന്ദ്രത്തിന്റെ ഈ പ്രചരണത്തെ പരാജയപ്പെടുത്തുന്ന രൂപത്തിൽ ജനങ്ങൾ അധികാരത്തിലെത്തിച്ച ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയെ ഈ തരത്തിലുള്ള ഭീഷണിയിൽനിന്നും രക്ഷിക്കും. ഒരു ജനാധിപത്യ രാജ്യമാണ് നമ്മുടേത്. ഭരണകക്ഷിയുണ്ട്, അന്തസ്സായ രൂപത്തിൽ പ്രതിപക്ഷ കക്ഷിക്ക് അവരുടെ കാര്യങ്ങൾ വിശദീകരിക്കാനുള്ള അവസരം നൽകുന്നു. നാടിന്റെ കാര്യങ്ങൾ നേടുവാൻ ഇന്ത്യയ്ക്ക് മാതൃകയാകുന്ന ഒരു സംസ്ഥാനമെന്ന നിലയിൽ ഈ സന്നിദ്ധഘട്ടത്തിൽ കേരളത്തിന് പ്രവർത്തിക്കാൻ സാധിക്കുന്നു. അതിന് ഫലപ്രദമായ രൂപത്തിൽ ഏതെല്ലാം മേഖലയ്ക്ക് സാമ്പത്തികമായി സഹായം ആവശ്യമുണ്ടോ, ആ സഹായങ്ങൾ നേടിക്കൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നമ്മുടെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പ്രവർത്തിക്കുന്നു. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ എല്ലാ എം.എൽ.എ.-മാരെയും ബാധിക്കുന്ന ചില പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. ഇവിടെ വച്ച് ഭരണ-

പ്രതിപക്ഷ കക്ഷികൾ ഉന്നയിക്കുന്ന ആവശ്യങ്ങൾ, സൗകര്യങ്ങൾ, എം.എൽ.എ.-മാർക്ക് ഓരോ മണ്ഡലത്തിലും ലഭിക്കേണ്ടത് താമസംകൂടാതെ എങ്ങനെ അവർക്ക് ലഭ്യമാക്കാൻ സാധിക്കും എന്നതിനെ സംബന്ധിച്ചും ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ആലോചിക്കുമെന്നുള്ള വിശ്വാസം നമുക്കുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ദീർഘിപ്പിക്കുന്നില്ല, ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായി പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്.

എവിടെപ്പോയി ഒളിച്ചു കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷം? ഒഴിഞ്ഞ പ്രതിപക്ഷ ബെഞ്ചുകളാണ് ഞങ്ങളുടെ മുനിലുള്ളത്. സാധാരണ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകൾ നടക്കുമ്പോൾ നല്ല പൊളിറ്റിക്കൽ ഡിബേറ്റിനുള്ള അവസരംകൂടിയാണ്. പ്രത്യേകിച്ച് സർക്കാരിന്റെ വാർഷികത്തിൽ. അൽപ്പസമയം ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് അവിടെ വന്നിരിക്കുന്നത് കണ്ടു. പക്ഷേ അദ്ദേഹവും സ്ഥലംവിട്ടു. ഇതിൽ അങ്ങുതമില്ല കാരണം ചെങ്ങന്നൂർ ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിലൂടെ കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷം നിരായുധീകരിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ എനിക്ക് മുൻപ് സംസാരിച്ച ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ, പഞ്ചായത്ത്

പ്രതിനിധിയായിരുന്ന ശ്രീ. അനിൽ അക്കര ഉൾപ്പെടെ എത്ര ദുർബലമായ വാദങ്ങളാണ് ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയെ എതിർക്കുവാൻ ഇവിടെ നിരത്തുന്നതെന്ന് ആലോചിക്കുമ്പോൾ അതിലും ഞങ്ങൾക്ക് അതിശയമില്ല. കാരണം, ഇവിടെ എനിക്ക് അൽപ്പം മുൻപ് സംസാരിച്ച മണ്ണാർക്കാട് എം.എൽ.എ.യോട് എനിക്ക് ചോദിക്കുവാനുള്ളത് എന്തിനോവേണ്ടി തിളയ്ക്കുന്ന കോൺഗ്രസ്സിലെ യുവ എം.എൽ.എ.മാരെപ്പോലെ അങ്ങ് ആകരുത് എന്നുള്ളതാണ്. പോലീസ് അസോസിയേഷന്റെ കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് അദ്ദേഹം ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയെ എതിർക്കുന്നത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ മധ്യ എന്ന ഒരു ആദിവാസി സഹോദരൻ മരിച്ചിരുന്നു. ആ മധ്യവിന്റെ കൊലപാതകത്തിൽ എത്ര പെട്ടെന്നാണ് കേരളത്തിലെ പോലീസ് നടപടി സ്വീകരിച്ച് 16 പ്രതികളെ കണ്ടെത്തി കുറ്റപത്രം സമർപ്പിച്ചത്. എന്തുകൊണ്ടാണ് അദ്ദേഹം അത് പറയാതെ പോകുന്നത്? അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാസ് മാർക്ക് ഈ സർക്കാരിന് വേണ്ട. കാരണം ചെങ്ങന്നൂർ ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഉയർന്ന റാങ്കോടുകൂടി ഈ സർക്കാരിനെ പാസ്സാക്കിയ ജനങ്ങളാണ് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ.

വളരെ വിജയകരമായി രണ്ട് വർഷം പൂർത്തിയാക്കി ഇടതുപക്ഷ

ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാർ മൂന്നാം വർഷത്തിലേയ്ക്ക് കടന്നിരിക്കുകയാണ്, കൃത്യമായിട്ടുള്ള ലക്ഷ്യബോധം, ഇച്ഛാശക്തി, അഴിമതിരഹിതമായ സുതാര്യ ഭരണം. അഞ്ച് വർഷക്കാലത്തെ യു.ഡി.എഫ്.ന്റെ ഭരണം, അന്ന് അഴിമതിയുടെ പര്യായമായിരുന്നു അശ്ലീലം, വികസനത്തിന്റെ പര്യായമായിരുന്നു അശ്ലീലം, വികസനത്തിന്റെ പര്യായമായിരുന്നു അഴിമതി. ആ ഒരു കാലഘട്ടത്തിൽനിന്ന് കേരളത്തെ മോചിപ്പിച്ചു, 2016 മേയ് മാസത്തിലെ പൊതുതെരഞ്ഞെടുപ്പിലൂടെ കേരളത്തെ മോചിപ്പിച്ചു കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളോടുള്ള ഉത്തരവാദിത്വ നിർവ്വഹണമാണ് ഈ രണ്ട് വർഷംകൊണ്ട് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയിരിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്കുള്ള ഏറ്റവും തെളിമയാർന്ന സമ്മാനം സംശുദ്ധമായ അഴിമതിരഹിതമായ ഉറച്ച ഭരണമാണ്.

സമസ്ത മേഖലകളെയും എടുത്തുനോക്കുക. ഇവിടെ 'ലൈഫ് പദ്ധതി'-യെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. അദ്ദേഹത്തിന് 65,000 എന്നുള്ള കണക്ക് എങ്ങനെ കിട്ടി എന്ന് എനിക്കറിയില്ല. അതുപോലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മണ്ണാർക്കാട് എം.എൽ.എ., ലൈഫ് പദ്ധതിക്ക് വിവിധ ഘട്ടങ്ങളുണ്ട്. ഇതുസംബന്ധിച്ച മറുപടികൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാർ പറയും. എങ്കിൽപ്പോലും, എല്ലാ

എം.എൽ.എ.മാരുടെയും മണ്ഡലത്തിൽ നടക്കുന്ന പരിപാടികൾ ആയതുകൊണ്ട്, ലൈഫ്-ന് വിവിധ ഘട്ടങ്ങളുണ്ട്. അതിൽ ആദ്യഘട്ടം എന്നുപറയുന്നത് പണി പൂർത്തീകരിക്കാത്ത വീടുകളുടെ പൂർത്തീകരണമാണ്. അതിലാണ് അങ്ങയുടെ മണ്ഡലത്തിൽ, ആദിവാസി മേഖലയിൽ പണി പൂർത്തീകരിക്കാത്ത 2,000 വീടുകളുടെ പണി പൂർത്തീകരിച്ചു എന്നത്. അദ്ദേഹവും അത് സമ്മതിക്കുന്നു. അത് വലിയ നേട്ടമായിട്ടാണ് കാണുന്നത് കാരണം കൂരയില്ലാത്ത വീടുകൾക്ക് കൂരയുണ്ടാക്കി കൊടുക്കുന്നു, തറ മാത്രം കെട്ടിയ വീടുകൾക്ക് ഭിത്തിയുണ്ടാക്കി വാസയോഗ്യമാക്കി കൊടുക്കുന്നു. അത് വലിയ കാര്യമാണ്, അതിനെ നിസ്സാരമായി കാണേണ്ട. അതുപോലെ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച മറ്റ് വിഷയങ്ങളും.

എത്ര ദീർഘവീക്ഷണത്തോടെയുള്ള പരിപാടികളാണ് ഈ രണ്ട് വർഷംകൊണ്ട് ആസൂത്രണം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് പുഴകളും കുളങ്ങളും നികത്തി അവിടെ വലിയ നിർമ്മിതികൾ കൊണ്ടുവരാൻ ശ്രമിച്ചിരുന്നവെങ്കിൽ അതിനുപകരമായി പുഴകളെയും കുളങ്ങളെയും വീണ്ടെടുത്തുകൊണ്ട് മണ്ണിന്റെയും മനുഷ്യന്റെയും മനസ്സിന്റെയും നന്മ വീണ്ടെടുത്തുകൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഇവിടെ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

നവകേരള മിഷൻ എന്ന ഒറ്റ കടക്കീഴിൽ എത്ര പദ്ധതികളെ, എത്ര മിഷനുകളെ അതിഗംഭീരമായി കോർത്തിണക്കി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നു. ഇവിടെ ഇന്നുരാവിലെ ഉൾപ്പെടെ ഈ സമ്മേളന കാലയളവിലെല്ലാം പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞത്തെക്കുറിച്ചും പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളെക്കുറിച്ചും ആരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങളെക്കുറിച്ചും നാം സംസാരിക്കുന്നു. എത്ര ആവേശത്തോടെയാണ് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞവും ആർദ്രവും ഉൾപ്പെടെയുള്ള പരിപാടികൾ ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുന്നു എന്നുള്ളത് നാം ചിന്തിച്ചുനോക്കുക. ഹരിതകേരളം മിഷനിലൂടെ ഏതാണ്ട് മുപ്പത്തി അയ്യായിരത്തോളം ഏക്കർ തരിശു പാടത്താണ് കഴിഞ്ഞ രണ്ട് വർഷംകൊണ്ട് നമ്മൾ കൃഷി ഇറക്കിയത്. ഇവിടെ പ്രതിപക്ഷത്തുള്ള എം.എൽ.എ.മാരുടെ ഉൾപ്പെടെയുള്ള മണ്ഡലങ്ങളിൽ അങ്ങനെ തരിശുപാടം കൃഷിയോഗ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട് എന്നുള്ളതാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. മണ്ണിനെ ജലസമൃദ്ധമാക്കുവാനും നമ്മുടെ കുടിവെള്ള ക്ഷാമം പരിഹരിക്കുവാനും എത്ര ഇച്ഛാശക്തിയോടുകൂടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടക്കുന്നത്. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു, 'ലൈഫ്'. ഈ നാല് മിഷനുകളെ ഒറ്റകടക്കീഴിൽ കൊണ്ടുവന്ന് അതിഗംഭീരമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഈ സർക്കാർ

നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. പുതിയതായി കടന്നുവരുന്ന കുഞ്ഞുങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. 'ആർദ്രം മിഷൻ' കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യ രംഗത്ത് വിപ്ലവകരമായ മാറ്റങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. ഇ-ഫയലിംഗ്. ഇപ്പോൾ എല്ലാ എം.എൽ.എ.-മാരുടെയും മണ്ഡലത്തിൽ ഒരു പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രമെങ്കിലും കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രമായി ഉയർന്നിട്ടുണ്ട്. 12 മണിവരെയുള്ള ഒ.പി. സമയം 6 മണിവരെ ആക്കി മാറ്റിയിട്ടുണ്ട്. ഇത് ചെറിയ കാര്യമല്ല. സാധാരണക്കാരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം, തൊഴിലാളികളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം 5 മണിവരെ പണി ചെയ്തുകഴിഞ്ഞ് അവർ ആശുപത്രിയിൽ പോകുമ്പോൾ അവിടെ ഡോക്ടറില്ലാത്ത അവസ്ഥ ഇന്നില്ല. പഞ്ചായത്തിൽ ഒരു ആശുപത്രിയിലെങ്കിലും, ഇപ്പോൾ മണ്ഡലത്തിൽ ഒന്നാണെങ്കിൽ അല്ലെങ്കിൽ രണ്ടാണെങ്കിൽ ഇത് എല്ലാ പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലേയ്ക്കും മാറ്റുവാനാണ് സർക്കാർ ആലോചിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ താലൂക്ക് ആശുപത്രികൾ, ജനറൽ ആശുപത്രികൾ, ജില്ലാ ആശുപത്രികൾ. എത്ര വലിയ രീതിയിലുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പ്രക്രിയകളാണ് നടക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ 8 ആശുപത്രികളിൽ കാത്ത് ലാബ് സൗകര്യം ഒരുങ്ങാൻ

പോകുകയാണ്. എല്ലാ ജില്ലാ ആശുപത്രികളിലും അല്ലെങ്കിൽ ഒരു ജനറൽ ആശുപത്രിയിലോ Stroke Stabilization Unit തുടങ്ങി. സ്പെഷ്യലൈസേഷൻ യൂണിറ്റുകളിലേയ്ക്ക് പോകുകയാണ്. ഒരു കുടുംബത്തിന് ഒരു ഡോക്ടർ എന്നുള്ള രീതിയിലേയ്ക്ക് മാറുകയാണ്. ഇത് പൊതുജനാരോഗ്യ മേഖലയിൽ വന്ന വലിയ രീതിയിലുള്ള തുടർച്ചയാണ്. ഇതൊന്നും അംഗീകരിക്കാൻ അല്ലെങ്കിൽ ഇത് പറയുവാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ടാണ്, അതിന്റെ ജാജ്യം കൊണ്ടാണ് ഇങ്ങനെ വളരെ ദുർബലമായ വാദങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ ഇവിടെ ഉന്നയിക്കുന്നത് എന്നുള്ളതെന്ന് എനിക്കറിയാം.

കേരളത്തിൽ കോൺഗ്രസ്സിനെ ഒരു വൈറസ് ബാധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇത് ഇന്നും ഇന്നലെയുമൊന്നും തുടങ്ങിയതല്ല. ലീഡർ കെ. കരുണാകരനെ പുറത്താക്കിയ, ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണിയെ നാടുകടത്തിയ, ഇപ്പോൾ മുതിർന്ന ചില കോൺഗ്രസ് നേതാക്കളെ പുറത്താക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന, മുതിർന്നവർ മാത്രമല്ല അല്ലാത്തവരും ഉൾപ്പെട്ടേയ്ക്കാം, അങ്ങനെയുള്ളവരെ പുറത്താക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന ഈ വൈറസിന്റെ ഉറവിടം ഇപ്പോൾ കോൺഗ്രസ് നേതാക്കൾ പുറത്തുപറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. പുതുപ്പള്ളി മണ്ഡലത്തിലാണ് അതിന്റെ ഉറവിടമെന്നാണ് കോൺഗ്രസ്സിലെ മുതിർന്ന നേതാക്കൾ പറയുന്നത്. എനിക്ക്

ഈ സഭയിലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട കോൺഗ്രസ്സിന്റെ യുവ എം.എൽ.എ.മാരോട് ഒരു ബഹുമാനമുണ്ടായിരുന്നു. പക്ഷേ അവർ കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഒരു പരാമർശം നടത്തുന്നത് കണ്ടു. രാജ്യസഭയെ വൃദ്ധസഭനം ആക്കരുതെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. പക്ഷേ അതിനേക്കാൾ രണ്ട് വയസ് മൂപ്പുള്ള ഒരു നേതാവ് ഇവിടെ ഇരിക്കുമ്പോഴാണ് രാജ്യസഭയിലേയ്ക്ക് പ്രൊഫ. പി. ജെ. കുര്യനെ വിടരുത് എന്നുപറയുന്നത്. അവരുടെ ആഭ്യന്തര കാര്യമാണ്. പക്ഷേ ഈ വൈറസ് ബാധ കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസ്സിനെ കൊണ്ടുപോകൂ എന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ചെന്നൈയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻമുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടി ക്യാമ്പ് ചെയ്തായിരുന്നു പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നത്. ചെന്നൈയിലെ പരാജയം മുൻമുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടിയുടെ പരാജയമാണ്, കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പരാജയമാണ്. ഇത് കോൺഗ്രസ് വളരെ ഗൗരവത്തോടെ ചിന്തിക്കുമെന്നാണ് ഞാൻ കരുതുന്നത്. ചിന്തിച്ചാൽ അവർക്കുകൊള്ളാം.

ഇവിടെ എനിക്ക് മുമ്പ് സംസാരിച്ച ബഹുമാന്യരായ അംഗങ്ങളും ചെന്നൈ എം.എൽ.എ.യും ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ അടുത്ത ലോക്സഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് ഉൾപ്പെടെ കേരളത്തിൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിക്ക് തിളക്കമാർന്ന വിജയം ഉണ്ടാകുമെന്നുള്ളതാണ് ഇതിലൂടെ

വ്യക്തമാകുന്നത്. സമസ്ത മേഖലകളിലും... ഒരു വനിതാ എം.എൽ.എ. എന്നുള്ള രീതിയിൽ എടുത്തു പറയേണ്ടതായി ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്ന ഒരു വിഷയം, സംസ്ഥാനത്ത് ആദ്യമായി ഒരു വനിതാ ശിശുക്ഷേമ വകുപ്പ് നിലവിൽവന്നു എന്നുള്ളതാണ്. രാജ്യത്ത് സ്ത്രീ സുരക്ഷയുടെ കാര്യത്തിൽ ഗോവയ്ക്ക് തൊട്ടുപിന്നിലായി കേരളമുണ്ട്. നിരവധി മേഖലകളിൽ, ക്രമസമാധാന പാലനം ഉൾപ്പെടെ കേരള സർക്കാരിന് ബഹുമതികളും പുരസ്കാരങ്ങളും അംഗീകാരങ്ങളും ലഭിക്കുകയാണ്. അതുപോലെത്തന്നെ ജെന്റർ ബഡ്ജറ്റിംഗിൽ സ്ത്രീകൾക്കും കുഞ്ഞുങ്ങൾക്കുമായി ആവിഷ്കരിക്കപ്പെടുന്ന പദ്ധതികളിൽ എങ്ങനെ, ഏത് വകുപ്പുകളിൽ തുക ചെലവാക്കപ്പെടുന്നു എന്ന് കൃത്യമായി അവലോകനം ചെയ്യപ്പെടുകയാണ്. ഇത് രാജ്യത്തിന് മാതൃകയാണ്. പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്ക വിഭാഗങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ജനസംഖ്യാനുപാതികമായി ബഡ്ജറ്റിൽ അവർക്ക് തുക നീക്കി വയ്ക്കുന്ന ഏക സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. സാമൂഹ്യനീതി ഉറപ്പാക്കുന്നതിൽ, ഒപ്പം ദീർഘകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ മണ്ണിനെയും മനസ്സിനെയും വീണ്ടെടുക്കുവാനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാർ നൂറ് ശതമാനം വിജയമാണെന്ന് എടുത്തുപറയേണ്ടതാണ്.

അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന മേഖലയുടെ കാര്യംകൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. ഇന്ന് രാവിലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി വീണ്ടും ആവർത്തിച്ച് വ്യക്തമാക്കിക്കഴിഞ്ഞു. 50,000 കോടി രൂപയുടെ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റാണ് ഇതുവരെ നടത്തിയതും അടുത്ത 3 വർഷംകൊണ്ട് നടത്താനിരിക്കുന്നതുമായ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് എന്നുപറഞ്ഞു. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭരണകാലത്ത്, തെരഞ്ഞുപിടിച്ച് യു.ഡി.എഫ്. എം.എൽ.എ.മാർക്കായിരുന്നു പണം കൊടുത്തിരുന്നതെങ്കിൽ, ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാർ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ ഒന്നായി കണ്ടുകൊണ്ട്, വേർതിരിവ് കാണിക്കാതെ എല്ലാ മണ്ഡലങ്ങളിലും തുക നീക്കിവച്ച് റോഡുകൾ നിർമ്മിക്കുകയാണ്. ദേശീയപാതാ വികസനം സംബന്ധിച്ച് ഇച്ഛാശക്തിയോടുകൂടി സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. 2020-ഓടുകൂടി ജലപാതാ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാകും. കൃത്യമായ നയത്തിന്റെയും വീക്ഷണത്തിന്റെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ നവകേരള സൃഷ്ടിക്കായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഈ സർക്കാരിന് എല്ലാ പിന്തുണയും അറിയിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ ഒരിക്കൽക്കൂടി ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: സർ, ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി

ആദ്യം ധനകാര്യമന്ത്രിയായ കാലം മുതൽ ഇക്കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റ് വരെയുള്ള അദ്ദേഹത്തിന്റെ സമീപനങ്ങൾ വളരെ സശ്രദ്ധമായി വീക്ഷിക്കുമ്പോൾ ഒട്ടേറെ മാറ്റങ്ങൾ ആ കാഴ്ചപ്പാടിൽ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. വളരെ പ്രായോഗികമായ സമീപനങ്ങൾ പലകാര്യങ്ങളിലും ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ട് ബഡ്ജറ്റിനുപുറത്ത് കിഫ്ബിപോലുള്ള പദ്ധതികളുമായി മുമ്പോട്ട് പോകുമ്പോഴും സംസ്ഥാനത്തെ ധനഃസ്ഥിതിയെ സംബന്ധിച്ച് ആശങ്കകൾ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം സി.&എ.ജി റിപ്പോർട്ടിൽ നമ്മുടെ നികുതിവരവും ശമ്പളത്തിന് വേണ്ടിവരുന്ന ചെലവുൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചും ധനഃസ്ഥിതി വളരെയേറെ മോശകരമായ ഒരു അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് പോകുന്നുവെന്നും സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഒരു പൊതുവിഭവ സമാഹരണത്തിൽ കേരളത്തിന് എന്തുകൊണ്ട് കാര്യമായി സംഭാവന ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നില്ലെന്നുള്ളത് വളരെ ഗൗരവകരമായി ചിന്തിക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. ഇതു പറയാൻ കാരണം നമ്മുടെ ആജോഹരി ഗാർഹിക ഉപഭോഗത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ 1972-73 കാലയളവിൽ കേരളം 8-ാം സ്ഥാനത്തായിരുന്നു. പിന്നീട് ഒന്നാം സ്ഥാനത്തെത്തി. അത് നിലനിൽക്കുമ്പോൾ തന്നെ നമ്മുടെ പൊതുവിഭവ സമാഹരണത്തിന്റെ

കോൺട്രിബ്യൂഷൻ കുറഞ്ഞു വരുന്നുവെന്നുള്ളത് സാമ്പത്തികമായി കൃത്യമായി അവലോകനം ചെയ്യേണ്ട കാര്യമാണ്. എനിക്ക് തോന്നുന്നു ഗൾഫ് പണത്തിന്റെ ആധിക്യം കുറഞ്ഞു വരുന്ന അവസ്ഥയിൽ, നമ്മുടെ പൊതു കടം വർദ്ധിക്കുന്നതിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണങ്ങളിലൊന്ന്, നമ്മുടെ പൊതു വിഭവ സമാഹരണത്തിലുണ്ടാകുന്ന പാളിച്ചയാണ്. സപ്ലിമെന്ററി ഡിമാന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോൾ അതോടൊപ്പം ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ് സമൂഹത്തിൽ വർദ്ധിച്ചു വരുന്ന അസമത്വം (inequality). അതിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം കൃത്യമായി നമുക്ക് വിഭവങ്ങളെ വിനിയോഗം ചെയ്യാനുള്ള സാധ്യതകൾ പലപ്പോഴും ഇല്ലാതായിപ്പോകുകയും വിഭവങ്ങളെ സമാഹരിക്കാനുണ്ടാകുന്ന അപാകതയുമാണ്. ഞാൻ ഇത് സൂചിപ്പിക്കാൻ കാരണം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ മൊത്തം വരുമാനത്തിന്റെ വലിയൊരു പങ്ക് ചെലവഴിക്കുന്നത് ശമ്പളത്തിനും പെൻഷനും മറ്റു കാര്യങ്ങൾക്കുമാണ്. പലപ്പോഴും വികസനപ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് പണം കണ്ടെത്താൻ കഴിയാതെ പരാതി നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ജി.എസ്.ടി. ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ വന്നു കഴിഞ്ഞപ്പോഴും ഒരു പരിധിവരെ പരോക്ഷ നികുതി മാറി കൂടുതൽ സാധ്യതകളുള്ള പ്രത്യക്ഷനികുതിയിലേയ്ക്കോ

അല്ലെങ്കിൽ നികുതിയിതര മേഖലകളിലേയ്ക്കോ ഗവൺമെന്റ് പോകേണ്ട ഒരു കാലത്തിലൂടെയാണ് കടന്നുപോകുന്നത്. ആ സമീപനത്തിൽ മാറ്റമുണ്ടാകണമെന്ന് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. അഡീഷണൽ സ്പീക്കർമാരിൽ ഡിമാന്റ് അംഗീകരിച്ചു പോകുമ്പോഴും ഉണ്ടാകുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം നമ്മുടെ ചെലവിന്റെ കാര്യത്തിലുള്ള ഗുണമേന്മ കൃത്യമായി പലപ്പോഴും നമുക്ക് നിലനിർത്താൻ കഴിയുന്നില്ല. ഈ വർഷത്തെ ഡയറികളെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു ചെറിയ ഉദാഹരണം പറയാം, എത്ര ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ ഡയറികളാണുള്ളത്. സർക്കാർ വക കൂടാതെ എല്ലാ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകൾ, കോർപ്പറേഷനുകൾ, കമ്മീഷനുകൾ എന്നു വേണ്ട, ചെറിയൊരു കാര്യമാണെങ്കിലും എന്തിനാണിങ്ങനെ അനന്തമായ ഡയറികളെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. ഇപ്പോൾ വെബ്സൈറ്റിൽ ഓരോ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിനെയും കോർപ്പറേഷനുകളെയും കമ്മീഷനുകളെയും സംബന്ധിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ കിട്ടാൻ സാധ്യതയുള്ള കാലത്ത് പഴയ കാലത്തെപ്പോലെ.... ഈ സമ്മേളനം തുടങ്ങിയതിനുശേഷം, ഇക്കഴിഞ്ഞ ദിവസം എനിക്ക് ഒരു ഡയറി കിട്ടുകയുണ്ടായി, എന്തിനാണ് ഇങ്ങനെയൊരു ധൂർത്തന്ത് അങ്ങ് പരിശോധിക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. ഞാൻ ചെറിയൊരു അന്വേഷണം

നടത്തിയപ്പോൾ, കമ്മീഷൻ, അതോറിറ്റി, മിഷൻ, ബോർഡ്, കോർപ്പറേഷൻ, പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ നമുക്ക് 231 സ്ഥാപനങ്ങളാണുള്ളത്. ഇതിൽ പലതും സമാന സ്വഭാവമുള്ളവയാണ്. ഇത്രയും കമ്മീഷനുകൾ യഥാർത്ഥത്തിൽ ആവശ്യമുണ്ടോയെന്നുള്ളത് പരിശോധിക്കണം. കാരണം ഒരു കമ്മീഷൻ വേണ്ടി വരുന്ന ചെലവുകൾ..., മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ, യുവജന കമ്മീഷൻ തുടങ്ങി കമ്മീഷനുകളുടെ നിരന്തരമായ അവസ്ഥയാണ്. ഇതിനെല്ലാം തുക ചെലവഴിക്കുകയാണ്. പബ്ലിസിന് എന്ത് കോൺട്രിബ്യൂഷനാണ് ഇവരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുന്നതെന്നുള്ളത് വളരെ ഗൗരവകരമായി പരിഗണിക്കേണ്ടതാണ്. ഇപ്പോൾ വീഡിയോ കോൺഫറൻസിംഗ് പോലുള്ള സംവിധാനങ്ങളുള്ള കാലഘട്ടത്തിൽ, ഉത്പാദനത്തിനുവേണ്ടി വരുന്ന ചെലവുകൾ, അതോടൊപ്പം ഉദ്യോഗസ്ഥരെ പലപ്പോഴും അന്വേഷിക്കുമ്പോൾ അവർ തിരുവനന്തപുരത്ത് മീറ്റിംഗിലാണെന്നാണ് പറയുന്നത്. നാട്ടിൽ കിട്ടുന്നില്ല പലപ്പോഴും യോഗങ്ങളാണ്. ഇത്തരം കമ്മ്യൂണിക്കേഷൻ സംവിധാനങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചു വരുന്ന കാലഘട്ടത്തിൽ നമുക്ക് എന്തുകൊണ്ട് വീഡിയോ കോൺഫറൻസിംഗ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് ആലോചിച്ചുകൂടാ. ബി.എസ്.എൻ.എൽ.

ഉൾപ്പെടെയുള്ള കേന്ദ്ര പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങൾ പലതും വാടകയ്ക്ക് വാഹനങ്ങൾ എടുത്താണ് ഉപയോഗിക്കുന്നത്. അതിന് ഡ്രൈവറുടെ ശമ്പളം കൊടുക്കേണ്ട, മറ്റു മെയിന്റനൻസ് ഇല്ല, പല കാര്യങ്ങളിലും കുറവുണ്ടാക്കാൻ കഴിയും. തീർച്ചയായിട്ടും ധനകാര്യ വകുപ്പ് ഈ കാര്യങ്ങളിൽ പരിശോധനയുണ്ടാകണമെന്നതാണ് എനിക്ക് പ്രധാനമായും സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ഒരു കാര്യംകൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. ധാരാളം ക്ഷേമനിധി ബോർഡുകളുണ്ട്. സമാന സ്വഭാവമുള്ള ക്ഷേമനിധി ബോർഡുകളെ ഒന്നാക്കിക്കൊണ്ട് അതിന്റെ എണ്ണം കുറയ്ക്കാൻ കഴിഞ്ഞാൽ തന്നെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ചെലവ് കുറയ്ക്കാൻ കഴിയുമെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. പല ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളിലും യഥാർത്ഥത്തിൽ ജോലി ഇല്ലാതെ ആൾക്കാർ ഇരിക്കുന്നുണ്ട്. വളരെയേറെ ഹെവി ജോലി ചെയ്യുന്ന ആൾക്കാരുമുണ്ട്. അത് കണ്ടെത്താൻ അങ്ങയുടെ കീഴിലുള്ള ധനകാര്യ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഫിനാൻസ് ഇൻസ്പെക്ഷൻ വിംഗ് ഉണ്ട്. ആ വിംഗിനെ കുറച്ചുകൂടി ശക്തിപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ജോലി ചെയ്യാതെ വെറുതെയിരിക്കുന്ന ആളുകളെ ഡിപ്ലോയ് ചെയ്ത് മറ്റു മേഖലകളിലേയ്ക്ക് മാറ്റിക്കൊണ്ട് ഈ കാര്യങ്ങളിൽ പ്രവർത്തനം നടത്താൻ കഴിഞ്ഞാൽ, പ്രത്യേകിച്ച് നമ്മുടെ

എക്സ്പെൻഡിച്ചറിന്റെ കാര്യത്തിൽ ക്വാളിറ്റി മെയിന്റേൻസ് ചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ എളിയ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു: സർ, ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ബഹുമാന്യനായ എന്റെ സുഹൃത്ത് ഡോ. എൻ. ജയരാജിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും വളരെ നല്ലൊരു ചർച്ചയാണ് ഉണ്ടായത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്തുണയ്ക്കുകയോ, എതിർക്കുകയോ ചെയ്യുന്നുണ്ടെങ്കിൽ ഈ സർക്കാരിനും ജനങ്ങൾക്കും ഗുണകരമാകുന്ന, സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്ത് തിരുത്തൽ ആവശ്യമുള്ള, സർക്കാർ കുറച്ചുകൂടി ഗൗരവപൂർവ്വം പരിഗണിക്കേണ്ട കാര്യങ്ങൾ, തീർച്ചയായിട്ടും അത്തരം ചർച്ചകളാണ് ഈ സഭാതലത്തിൽ ഉയർന്നുവരുന്നത് നമ്മൾ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ദൗർഭാഗ്യവശാൽ ഡോ. എൻ. ജയരാജ് ഒഴികെ ഇതുവരെ സംസാരിച്ച ഒരു പ്രതിപക്ഷാംഗം പോലും അത്തരത്തിലൊരു അഭിപ്രായവും പറയാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ല. സത്യത്തിൽ അവർ പറയാത്തതുകൊണ്ട് എനിക്കോ ഭരണകക്ഷിക്കോ പ്രയാസമുള്ളതുകൊണ്ടല്ല, പക്ഷെ ഈ സഭാതലത്തിലെ നടപടിക്രമങ്ങളും അതിന്റെ ഉള്ളടക്കവും രാജ്യവും ജനങ്ങളും വീക്ഷിക്കുകയാണ്.

സഭ തുടങ്ങിയതിനുശേഷം ഈ ആഴ്ചയിലെ രണ്ട് ദിവസങ്ങളൊഴിച്ചാൽ മറ്റെല്ലാ ദിവസവും സഭാ നടപടികൾ സ്കാൻ ചെയ്യാനും എന്തുകൊണ്ട് ഈ രണ്ടു ദിവസം സ്കാൻ ചെയ്യാത്തതെന്നും മനസ്സിലാക്കുന്നില്ല, ഇപ്പോൾ സ്കാൻ ചെയ്യാനെന്നാൽ മോശമായ അവസ്ഥയാണ്. ഇതിലും മേൽ സ്കാൻ ചെയ്ത് പോയിരുന്നെങ്കിൽ നിങ്ങൾ അങ്ങനെയെങ്കിലും ഒരു കാര്യം ചെയ്തെന്ന് സമാധാനിക്കാമായിരുന്നു. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇവിടത്തെ പ്രതിപക്ഷത്തിന് നിയമസഭാ നടപടികളോട് ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള കൂറോ, വിശ്വാസ്യതയോ ഇല്ലായെന്ന് അവർ നിരന്തരം തെളിയിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എന്തുകൊണ്ടാണ് ഇങ്ങനെ സംഭവിക്കുന്നത്? ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്, ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ഘട്ടത്തിൽ ജനങ്ങളുടെ പിന്തുണയ്ക്കുവേണ്ടി ഒരു പ്രകടനപത്രിക പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു. സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നാൽ 600-ഓളം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുമെന്ന് വലിയ പുസ്തകം അച്ചടിച്ച് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു. എന്നിട്ട് സർക്കാർ എന്തു ചെയ്തു; ആദ്യ വർഷം ആ പ്രകടനപത്രികയിലെ എത്രത്തോളം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ സാധിച്ചുവെന്ന് ഒരു പ്രോഗ്രസ്സ് റിപ്പോർട്ട് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു. ഇപ്പോൾ രണ്ടു വർഷം പൂർത്തിയാകുകയാണ്. രണ്ടാമത്തെ വർഷം പൂർത്തിയാകുന്നതോടുകൂടി

600 കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചും അതിന് (എ) (ബി) (സി) എന്ന് പിരിവുമുണ്ട്. അപ്പോൾ 600 അല്ല 1200-നേ മുകളിൽ വരും. അത്രയും കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ഈ സർക്കാർ എന്തു ചെയ്യുവെന്ന് കൃത്യമായി അക്കമിട്ടുനിരത്തി പറയുകയാണ്. ചിലത് നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്, എന്താണ് നിങ്ങൾ സ്വീകരിച്ച നടപടി? എന്ത് നടപടിയാണ് ഭാവിയിൽ നിങ്ങൾ സ്വീകരിക്കാൻ പോകുന്നതെന്നെങ്കിലും ഒന്ന് ചോദിച്ചുകൂടെ? അതുപോലും ചോദിക്കാനുള്ള ശ്രാണിയില്ല നിങ്ങൾക്ക്. യഥാർത്ഥത്തിൽ നിങ്ങളുടെ അവസ്ഥയെന്താണെന്ന് നിങ്ങളോന്ന് ആലോചിച്ച് നോക്ക്, ഇങ്ങനെ നിയമസഭാ അംഗങ്ങളായിരിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾക്ക് കുറച്ചെങ്കിലും ഒരു പരിതാപം തോന്നുന്നില്ലേ? എന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട സുഹൃത്ത് ചെങ്ങന്നൂരിൽ നിന്ന് വലിയ ഭൂരിപക്ഷത്തിന് തെരഞ്ഞെടുത്ത ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ പറഞ്ഞത് 20 പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ അടുത്ത നിയമസഭയിൽ വരികയില്ലെന്നാണ്. ഈ നിലയ്ക്കാണെങ്കിൽ അതുപോലും ഉണ്ടാകില്ല. ജനങ്ങൾ ഇത് കാണുകയല്ലേ, അതുകൊണ്ട് എനിക്ക് നിങ്ങളോട് ഉപദേശിക്കാനും അഭ്യർത്ഥിക്കാനുമുള്ളത് വേറൊന്നുമല്ല, സർക്കാരിനെ നിങ്ങൾ വിമർശിക്കൂ, അടിസ്ഥാനപരമായ പ്രശ്നങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച് വസ്തുതാപരമായ വിമർശനങ്ങൾ നിങ്ങൾ ഉന്നയിക്കൂ,

അതല്ലേ വേണ്ടത്. തീർച്ചയായിട്ടും മറുപടി ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെക്കൊണ്ടും മുഖ്യമന്ത്രിയെക്കൊണ്ടും പറയിക്കണം. അതൊന്നും ചിന്തയിലില്ല. എന്താണുള്ളത്; ആഭ്യന്തര വകുപ്പിനും കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിക്കുമെതിരെ കുന്തമുന തിരിച്ചാൽ അത് കുറച്ച് ഗുണം കിട്ടുമെന്ന് ഏതോ ചില കേന്ദ്രങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള ബുദ്ധി ഉപദേശംകൊണ്ട് അവർക്ക് തോന്നിയിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ കുറച്ച് കാലമായി ഞങ്ങൾ കണ്ടുവരുന്നത് വേറെ ഒന്നുമല്ല, ഈ ഗവൺമെന്റ് എന്നുപറഞ്ഞാൽ മുഖ്യമന്ത്രി, മുഖ്യമന്ത്രിയെന്നു പറഞ്ഞാൽ ആഭ്യന്തര വകുപ്പ്, ആഭ്യന്തര വകുപ്പെന്ന് പറഞ്ഞാൽ പോലീസ്, പോലീസെന്നു പറഞ്ഞാൽ കുറച്ച് ക്രിമിനൽ നടപടികളുള്ള അല്ലെങ്കിൽ അത്തരം ക്രിമിനൽ വാസനയുള്ള കുറച്ച് സേനാംഗങ്ങൾ. ഞാൻ കഴിഞ്ഞ സഭയിലാണ് ആദ്യമായി വന്നത്. ആ സഭയിൽ വന്നതിനുശേഷം അതിന്റെ രണ്ടാമത്തെ സമ്മേളനം, അതായത് 13-ാം കേരള നിയമസഭയുടെ രണ്ടാമത്തെ സമ്മേളനം. ആ സമ്മേളനത്തിൽ അന്നത്തെ അംഗം, ബഹുമാന്യനായ അബ്ദുറഹിമാൻ രണ്ടത്താണി ഒരു ചോദ്യം ചോദിച്ചിരുന്നു. അത് സേനയിലെ ക്രിമിനൽ കുറ്റവാളികളെക്കുറിച്ചുള്ളതായിരുന്നു. അതിന് അന്നത്തെ കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി ഇതായിരുന്നു. “ സംസ്ഥാന

പോലീസ് സേനയിൽ ക്രിമിനൽ പശ്ചാത്തലമുള്ളവരും കേസിൽ പ്രതികളായിട്ടുള്ളവരുമുണ്ട്, അവരുടെ ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കി വരുന്നു. അത്തരക്കാരെ കണ്ടെത്തി ശിക്ഷാനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനും സേനയെ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുമുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കും” എന്ന് രേഖാമൂലം ഈ സഭയിൽ അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി ഉറപ്പുകൊടുത്തു. പ്രതിപക്ഷത്ത് ഈ ചോദ്യം കേൾക്കാൻ പോലുമുള്ളത് ആകെ മൂന്നുപേരാണ്. മറ്റുള്ളവർ വരുമ്പോൾ പറഞ്ഞു കൊടുക്കണം. അവരിൽ ചിലരെങ്കിലും വോട്ടിന്റെ സമയത്ത് വരും. അഞ്ചു കൊല്ലം ഭരിച്ചിട്ടും പോലീസ് സേനയിലെ ക്രിമിനൽ പശ്ചാത്തലമുള്ളവരെ നന്നാക്കാനായി സ്വീകരിച്ച ഒരു നടപടിയെപ്പറ്റിയെങ്കിലും നിങ്ങൾക്ക് പറയാനുണ്ടോ? ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ മുഖ്യമന്ത്രിയായാൽ പിറ്റേന്ന് മുതൽ ഇവരെല്ലാം വളരെ നല്ല ആട്ടിൻകുട്ടികളായി മാറുമെന്നാണോ പറയുന്നത്. അങ്ങനെ എവിടെയെങ്കിലും സാധിക്കുമോ; ഏതെങ്കിലും അച്ഛനമ്മമ്മയ്ക്കും പോലും സ്വന്തം മക്കളെ അങ്ങനെ നന്നാക്കാൻ സാധിക്കുമോ? സാധിക്കില്ല. അതിന് നല്ല നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം ഏതെങ്കിലും ഒരു കുറ്റകൃത്യത്തിൽ പങ്കാളികളായ ആളുകളെ രാഷ്ട്രീയം നോക്കാതെ, ജാതിയോ മതമോ നോക്കാതെ മറ്റൊരു പരിഗണനയും

കൂടാതെ നിയമത്തിന്റെ മുന്നിൽ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. അല്ലെന്ന് പറയാൻ ഒരാറ്റു കേസുണ്ടെങ്കിൽ പ്രതിപക്ഷം പറയണം. ഈ സഭ തുടങ്ങിയ ശേഷം ഏറ്റവും വലിയ വിവാദമായി നിങ്ങൾ ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവന്ന വരാപ്പുഴ ശ്രീജിത്തിന്റെ വിഷയം നോക്കാം. ഏപ്രിൽ 4-ാം തീയതി ശ്രീജിത്തിനെ കസ്റ്റഡിയിലെടുത്തു. 9-ാം തീയതി ശ്രീജിത്ത് മരിച്ചു. 10-ാം തീയതി പ്രത്യേക അന്വേഷണ സംഘം രൂപീകരിച്ചു, അന്നുതന്നെ മൂന്ന് പോലീസുകാരെ സസ്പെന്റ് ചെയ്തു. 18-ാം തീയതി വിശദമായ പരിശോധനയ്ക്ക് ശേഷം എസ്.ഐ ഉൾപ്പെടെ നാല് പേരെക്കൂടി സസ്പെന്റ് ചെയ്തു. കൊലക്കുറ്റത്തിന് സബ് ഇൻസ്പെക്ടറുടെ പേരിൽ കേസെടുത്തു. എസ്.പി.-യെ സ്ഥലം മാറ്റി. നടപടിക്രമത്തിൽ എന്തു വീഴ്ചയാണ് സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും വന്നിട്ടുള്ളതെന്ന് നിങ്ങൾ പറയണം. ഏറ്റവും ദാരുണമായ ഒരു ദുരന്തമായിരുന്നു ആ സംഭവം. അതിൽ കേരളം തന്നെ ലജ്ജിക്കുന്നുണ്ട്. അതിൽ ഒരു സംശയവും ഞങ്ങൾക്കില്ല. ഇതിൽ എന്താണ് ഒരു സർക്കാരിന് ചെയ്യാൻ കഴിയുമോ അത് സർക്കാർ ചെയ്തു, ആ കുടുംബത്തെ എങ്ങനെയെല്ലാം സഹായിക്കാനാകുമെന്ന് നോക്കി. പണം കൊണ്ടു മാത്രം ആ കുടുംബത്തെ സഹായിക്കാൻ സാധിക്കുമോ? 10 ലക്ഷം രൂപ കൊടുത്തുവെന്നത് വലിയ

കാര്യമല്ല. ശ്രീജിത്തിന്റെ ഭാര്യ അഖിലയ്ക്ക് ജോലി കൊടുത്തു. പതിനഞ്ച് ദിവസം തികയുന്നതിന് മുമ്പ് ആ കുടുംബത്തെ ഏതെല്ലാം വിധത്തിൽ സഹായിക്കാൻ സാധിക്കുമോ ആ വിധത്തിലെല്ലാം സർക്കാർ സഹായിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിഷേധിക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് സാധിക്കുമോ? എന്തുകൊണ്ടാണ് സേനയ്ക്കു കത്ത് നിന്നും ഇത്തരം ക്രിമിനൽ സ്വഭാവമുള്ളയാളുകൾ തലപൊക്കുന്നതെന്ന് നിങ്ങൾ പരിശോധിക്കണം, അങ്ങനെ പരിശോധിക്കുമ്പോഴാണ് അഞ്ചു വർഷം നടത്തിയ ഭരണത്തിൽ ഇതിനൊക്കെ നിങ്ങൾ കടപിടിക്കുകയായിരുന്നു എന്ന് മനസ്സിലാകുന്നത്. അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഗൺമാനെക്കുറിച്ച് കേരള ഹൈക്കോടതി ചോദിച്ചത്, കേരളത്തിലെ പോലീസ് സേനയെയാകെ നിയന്ത്രിക്കുന്നത് ഒരു കോൺസ്റ്റബിളാണോ എന്നാണ്. പിന്നറായി വിജയൻ സർക്കാരിനെക്കുറിച്ച് അങ്ങനെയൊരാക്ഷേപം കോടതിയെന്നല്ല, പ്രതിപക്ഷ നിരയിലെ നിങ്ങൾക്ക് പോലും പറയാൻ സാധിക്കില്ല. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നത് മെയ് മാസത്തിലാണ്. ആഗസ്റ്റ് മാസത്തിൽ വെള്ളയമ്പലത്ത് എ.ടി.എം. കവർച്ച നടന്നു. ആ പ്രതികളെ പിടിക്കാനാവശ്യമായ എല്ലാ സഹായവും ചെയ്തു. മുಂಬൈയിൽ നിന്നും നിക്കരാഗ്വയിൽ നിന്നും പ്രതികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തു. ഈ സർക്കാർ

വന്നതിനുശേഷം കവർച്ചകളും ബലാത്സംഗങ്ങളും കൊലപാതകങ്ങളുമെല്ലാം
 നാട്ടിൽ നടന്നിട്ടുണ്ട്, അതിലൊക്കെ കുറ്റവാളികളോട് സർക്കാരും ആഭ്യന്തര
 വകുപ്പും എടുത്തിട്ടുള്ള സമീപനമെന്തായിരുന്നുവെന്ന് നിസ്സംശയം പറയാൻ
 സാധിക്കും, ഷുഹൈബ് വധക്കേസിലുൾപ്പെടെയുള്ള പ്രതികളെ വളരെ
 സമയബന്ധിതമായി അറസ്റ്റു ചെയ്യുകയും നിയമത്തിന്റെ മുമ്പിൽ കൊണ്ടു
 വരികയും ചെയ്തു. നല്ല ഇച്ഛാശക്തിയുള്ള സർക്കാരാണ് ഭരിക്കുന്നത്.
 അതിനെതിരെ നിങ്ങൾ കുറച്ചാളുകൾ പ്രതിഷേധം പ്രകടിപ്പിച്ചതുകൊണ്ട്
 ഏറ്റുപിടിക്കാൻ ഒരു പക്ഷേ ചില ചാനലുകളും പത്രങ്ങളുമുണ്ടായെന്നിരിക്കും.
 ചാനലുകളെ മാത്രം ആശ്രയിച്ച് പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ പ്രവർത്തനം മുന്നോട്ടു
 കൊണ്ടുപോകാൻ സാധിക്കുമോ? ചാനലുകളുടെ പ്രവർത്തനത്തെ ആശ്രയിച്ച്
 എല്ലാം നടക്കുമെന്ന് നിങ്ങൾ പ്രതീക്ഷിച്ച ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട
 സന്ദർഭമായിരുന്നു ചെങ്ങന്നൂർ തെരഞ്ഞെടുപ്പ്. പത്രങ്ങളും ചാനലുകളും
 കണ്ടിരുന്നെങ്കിൽ ഇവിടെയിരിക്കുന്ന ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ എത്ര വോട്ടിന്
 തോൽക്കേണ്ടതായിരുന്നു? ചാനൽ ജഡ്ജിമാരുടെ വാദവും വിധി പ്രസ്താവവും
 എന്തായിരുന്നു. എല്ലാം കഴിഞ്ഞ് ഇരുപതിനായിരത്തിലധികം വോട്ടുകളുടെ
 ഭൂരിപക്ഷത്തോടെ ജയിച്ചപ്പോൾ ഞങ്ങൾക്കായിരുന്നു റേറ്റിംഗ് ഏറ്റവും

കൂടുതലേന്ന് അതേ ചാനലുകൾ പറയുകയാണ്. നാണമകെട്ട ഇത്തരം ചില ചാനലുകളും അവരുടെ വൈതാളികരും പ്രതിപക്ഷത്തെ ഇങ്ങനെ വഴിതെറ്റിക്കുമ്പോൾ ഞാനൊരു കാര്യമേ പറയാനദ്ദേശിക്കുന്നുള്ളൂ, ഇവിടെ ഒരു സർക്കാരുണ്ട്, ഈ സർക്കാർ ജനങ്ങൾക്ക് സംരക്ഷണവും പ്രതീക്ഷയും നൽകുന്നുണ്ട്. ആ പ്രതീക്ഷ നൽകുന്ന സർക്കാരിനെ നിങ്ങൾ വസ്തുതകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിമർശിക്കൂ, അതല്ലാതെ ആടിനെ പട്ടിയാക്കി, പട്ടിയെ പേപ്പട്ടിയാക്കി തല്ലിക്കൊല്ലുന്ന നയവുമായി നിങ്ങൾ വന്നാൽ ചാനലുകളായ ചാനലുകളും പത്രങ്ങളായ പത്രങ്ങളും പറഞ്ഞാലും ചെങ്ങന്നൂർ ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ഇരുപതിനായിരത്തിലധികം വോട്ടിന്റെ ഭൂരിപക്ഷത്തിന് ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ ജയിച്ചതുപോലെ കേരള ജനത ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാരിനെ വീണ്ടും തെരഞ്ഞെടുക്കുമെന്ന് മാത്രം ഓർമ്മപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഒരിക്കൽകൂടി പിന്താങ്ങിക്കൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, ഞാൻ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുകയാണ്. എനിക്ക് മുൻപ് സംസാരിച്ച ബഹുമാന്യനായ ജെയിംസ് മാത്യു പ്രതിപക്ഷ ബെഞ്ചുകളെ നോക്കി, പ്രതിപക്ഷത്തിന് ഈ നിയമസഭാ

നടപടികളിൽ താല്പര്യമുണ്ടോ എന്ന് ചോദിച്ചു. ഞാൻ തിരിച്ച് ചോദിക്കുകയാണ്, പത്തൊൻപത് മന്ത്രിമാരിൽ രണ്ട് മന്ത്രിമാർ മാത്രമാണ് അപ്പറത്തുള്ളത്. അതിൽ തന്നെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെ ഇരിക്കാൻ നിർബന്ധിതനായതുകൊണ്ട് ഇരിക്കുകയാണ്. മന്ത്രിമാർക്ക് നിയമസഭാ നടപടികളിലും നാട്ടിലെ വികസന കാര്യങ്ങളിലും ഒരു താല്പര്യവുമില്ലെന്നുള്ളതാണ് ഇത് പ്രകടമാക്കുന്നത്. ഏതായാലും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇരിക്കുന്നതുകൊണ്ട് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താൻ ഒന്നരണ്ടു കാര്യങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. അതിലൊന്ന്, എം.എൽ.എ-മാരുടെ ആസ്തിവികസന ഫണ്ടാണ്. അതിൽ നിന്നുള്ള വർക്കുകൾ ഇപ്പോഴും സാങ്കേതികത്വത്തിന്റെ നൂലാമാലകളിൽപ്പെട്ട് കൃത്യസമയത്ത് പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമുണ്ട്. ഹൈ-മാസ്റ്റ് ലൈറ്റ് സ്ഥാപിക്കാനായി എം.എൽ.എ.-മാർ പ്രൊപ്പോസൽ കൊടുത്തിരുന്നു. ഇതിന് ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ ക്ലിയറൻസ് കിട്ടാത്തതിനാൽ വലിയ കാലതാമസം നേരിടുകയാണ്. അതുപോലെതന്നെ ഇപ്പോൾ പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞം നടക്കുകയാണ്, എന്നാൽ ഇത് തുടങ്ങുന്നതിനു മുൻപുതന്നെ കേരളത്തിലെ പൊതു വിദ്യാലയങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കണമെന്ന താല്പര്യത്തോടെ,

സർക്കാർ വിദ്യാലയത്തിലെ കുട്ടികളും സ്വന്തം സ്കൂൾ ബസ്സിൽ സൂജിലേയ്ക്ക് വരണമെന്ന അതിയായ താല്പര്യമുള്ളതുകൊണ്ട് പല എം.എൽ.എ-മാരും ആസ്തി വികസന ഫണ്ട് സൂളുകൾക്ക് ബസ്സ് വാങ്ങുന്നതിലേയ്ക്കായി മാറ്റിവച്ചു. അക്കൂട്ടത്തിൽ ഞാനും എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ 18 സൂളുകൾക്ക് ബസ് നൽകി. ഒരു വർഷം മുൻപ് പ്രൊപ്പോസൽ കൊടുത്താലും ഒരു വർഷം കഴിഞ്ഞിട്ടാണ് ബസ് റിലീസ് ആകുന്നത്, അപ്പോൾ ബസിന്റെ വിലയിൽ ക്വട്ടേഷൻ വിലയേക്കാൾ വർദ്ധനവുണ്ടാകും. വിലയിലെ ഈ വ്യത്യാസം പല പി.ടി.എ. കളും അടയ്ക്കേണ്ടി വരും. സാമ്പത്തികമായി മെച്ചമില്ലാത്ത പി.ടി.എ.-കൾക്ക് പലപ്പോഴും തുക അടയ്ക്കാൻ കഴിയാത്തതിനാൽ ബസുകൾ റിലീസ് ചെയ്യാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് എം.എൽ.എ. മാരുടെ ആസ്തി വികസന ഫണ്ടിൽ നിന്നും ബസുകൾ വാങ്ങിക്കുന്നതിനായി പ്രൊപ്പോസൽ കൊടുത്താൽ, അതിന്റെ സാങ്കേതികത്വത്തിൽ നിന്നും പെട്ടെന്നുതന്നെ ഒഴിവാക്കി, ബസ് റിലീസ് ചെയ്യാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. മറ്റൊരു കാര്യം, ഓർഫനേജുകൾക്ക് കുറേക്കാലമായി ഫണ്ടൊന്നും നൽകുന്നില്ല. അത് അടിയന്തരമായി നൽകാനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാക്കണം. അതുപോലെതന്നെ മലബാർ ദേവസ്വത്തിന്റെ

കീഴിലുള്ള അമ്പലങ്ങളിലെ ജീവനക്കാർക്ക് ശമ്പളം കിട്ടിയിട്ട് കുറേയേറെ മാസങ്ങളായി. അതിനുള്ള തീരുമാനവും പെട്ടെന്നുണ്ടാക്കണം. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ മൂന്ന് വർഷം മുൻപ് ആരംഭിച്ചതാണ് മലപ്പുറം ഗവൺമെന്റ് വിമൻസ് കോളേജ്. ബഹുമാന്യനായ കെ. എൻ. എ. ഖാദർ എം.എൽ.എ. രാവിലെ ഇവിടെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് ഡിഗ്രി സീറ്റുകളിലെ കുറവിനെ സംബന്ധിച്ച് അടിയന്തരപ്രമേയം കൊണ്ടുവന്നിരുന്നു. മൂന്ന് വർഷം മുൻപ് ആരംഭിച്ച ഈ ഗവൺമെന്റ് കോളേജിൽ പ്രിൻസിപ്പൽ, അധ്യാപകർ, അനധ്യാപകർ എന്നിവരുടെ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടില്ല. എന്നാൽ അതിനുശേഷം ഈ അടുത്ത ദിവസം പോലും ഗവൺമെന്റ് കൊണ്ടു വന്ന കോളേജുകളിലടക്കം അധ്യാപക തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് കടുത്ത വിവേചനമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ ഇക്കാര്യം കൂടി കൊണ്ടുവരികയാണ്. എനിക്ക് മുൻപ് സംസാരിച്ച പലയാളുകളും ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇച്ഛാശക്തിയെക്കുറിച്ച് പറയുകയുണ്ടായി. ഇച്ഛാശക്തി വാചകത്തിൽ മാത്രമാണുള്ളത്. പ്രവർത്തിപഥത്തിൽ ഇതൊന്നും കാണുന്നില്ല. കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ഇന്നുവരേയും ഏതെങ്കിലും മുഖ്യമന്ത്രിമാർക്ക് ഇത്രയധികം ഉപദ്ദേഷ്ടാക്കൾ ഉണ്ടായതായി നമ്മളാരും

കേട്ടിട്ടില്ല. ഒരു ശാസ്ത്ര ഉപദേഷ്ടാവ്, ഒരു മാധ്യമ ഉപദേഷ്ടാവ്, ഒരു സാമ്പത്തിക ഉപദേഷ്ടാവ്, ഒരു പോലീസ് ഉപദേഷ്ടാവ്, ഒരു നിയമ ഉപദേഷ്ടാവ്, ഒരു പ്രസ് ഉപദേഷ്ടാവ് മുതലായ ആറ് ഉപദേഷ്ടാക്കൾ നിലവിലുണ്ട്. ഈ ഉപദേഷ്ടാക്കൾക്കൊക്കെ ശമ്പളവും ആനുകൂല്യങ്ങളും നൽകുന്നുണ്ടോ എന്നൊന്നും എനിക്കറിയില്ല. ഇത്രയും ഉപദേഷ്ടാക്കളുണ്ടായിട്ടും കാര്യങ്ങൾ ശരിയായ രീതിയിൽ നടക്കുന്നില്ലെന്നതാണ് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ അനുഭവം. ഉപദേഷ്ടാക്കൾക്കുപുറമെയാണ് ഭരണപരിഷ്കാര കമ്മീഷൻ ചെയർമാനുള്ളത്. ഭരണപരിഷ്കാര കമ്മീഷൻ ചെയർമാന് ഔദ്യോഗിക വാഹനമുൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. രണ്ട് കൊല്ലമായിട്ട് എന്ത് ഭരണ പരിഷ്കാര റിപ്പോർട്ടാണ് അദ്ദേഹം സമർപ്പിച്ചതെന്ന് ഇതുവരെ സഭയിൽ പറഞ്ഞിട്ടില്ല. ഏതായാലും എനിക്ക് വളരെ പ്രയാസം തോന്നി. ഭരണപരിഷ്കാര കമ്മീഷൻ ചെയർമാൻ ഈ സഭയിൽ വന്ന് തന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ഒരു ചെറിയ വ്യവസായ യൂണിറ്റ് ഏറ്റെടുക്കണമെന്ന് മന്ത്രിയോട് സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. വളരെ വേദന തോന്നി. സീനിയറായിട്ടുള്ള ഒരു മെമ്പർ, ഭരണപരിഷ്കാര കമ്മീഷന്റെ ചെയർമാൻ ഒരു മന്ത്രിക്കു മുൻപാകെ.....

ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്: സർ, അദ്ദേഹത്തിന് അങ്ങനെയൊരു

സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കാൻ കഴിയില്ലേ; ഏത് മെമ്പർക്കാണ് സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കാൻ കഴിയാത്തത്?

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പറുടെ സബ്മിഷൻ

അവതരിപ്പിക്കാനുള്ള അവകാശത്തെക്കുറിച്ചല്ല ഞാൻ പറഞ്ഞത്.

ഭരണപരിഷ്കാര കമ്മീഷൻ ചെയർമാന് നടപ്പാക്കേണ്ട ഭരണപരിഷ്കാരങ്ങളിൽ

ഒരേണ്ണമായി ഇത് ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊടുത്താൽപോരേ. എങ്കിൽ വളരെ വേഗം

കാര്യങ്ങൾ നടക്കില്ലേ; അതൊന്നും ചെയ്യാതെ ഇവിടെ സബ്മിഷൻ

അവതരിപ്പിച്ചതിൽ വിഷമം തോന്നിയതുകൊണ്ട് പറഞ്ഞതാണ്. ഇത്രയധികം

ഉപദേശിക്കേണ്ടതായിട്ടും ഒരു കാര്യവും നടക്കുന്നില്ല. ഇനി കുറച്ച്

ഉപദേശിക്കേണ്ട ആവശ്യംകൂടിയുണ്ട്. ചെങ്ങന്നൂർ ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ

പശ്ചാത്തലത്തിൽ കുറച്ച് ഉപദേശിക്കേണ്ട പോസ്റ്റുകൂടി

ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുകയാണ്. ചെങ്ങന്നൂർ തെരഞ്ഞെടുപ്പിന് കുറച്ചുമുൻപാണല്ലോ

ഓരോ മതവിഭാഗത്തിലുംപെട്ട മതസംഘടന നേതാക്കളുമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട

മുഖ്യമന്ത്രി ആശയവിനിമയം നടത്തിയത്. അതുവരെ ബോധമുണ്ടായിരുന്നില്ല.

തെരഞ്ഞെടുപ്പിന് ഒരാഴ്ച മുൻപാണ് ഇവരെയെല്ലാം കാണാൻ പോയത്.

അപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് കുറച്ച് മതകാര്യ ഉപദേഷ്ടാക്കളെക്കൂടി നിയമിക്കുന്നത് നന്നായിരിക്കുമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. മതകാര്യ ഉപദേഷ്ടാക്കളെ വയ്ക്കുമ്പോൾ ഒന്നും രണ്ടുമൊന്നും മതിയാകില്ല. കാരണം ഓരോ മതത്തിനും ജാതിയും ഉപജാതിയുമൊക്കെയുണ്ട്. എല്ലാ ജാതി-മത ഉപജാതികളുടെയും കാലുപിടിച്ച്, കൂട്ടുപിടിച്ചിട്ടാണല്ലോ ചെങ്ങന്നൂർ ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ വിജയിച്ചത്. അതിന്റെ കാര്യമൊന്നും ഇപ്പോൾ പറയുന്നില്ല. അപ്പോൾ മതകാര്യ ഉപദേഷ്ടാക്കളുടെ കുറച്ച് പോസ്റ്റുകൂടി വയ്ക്കുന്നത് നന്നായിരിക്കും. എന്നാലേ മെച്ചപ്പെടുകയുള്ളൂ. ഈ ഗവൺമെന്റ് വീഴ്ചയുടെ രണ്ടാം വാർഷികമാണ് ആഘോഷിക്കുന്നത്. വീഴ്ചകൾ മാത്രമാണുള്ളത്. ഇത് ഞങ്ങൾ പറയുന്നതല്ല, സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറി സഖാവ് കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ പറഞ്ഞു. ഏറ്റവും അവസാനം പറഞ്ഞത് പോലീസിന് വീഴ്ച സംഭവിച്ചുകൊണ്ടേയിരിക്കുകയാണെന്ന്. ഇങ്ങനെ രണ്ടുകൊല്ലമായിട്ടും തന്റെ കീഴിലുള്ള പോലീസിനെപ്പോലും നേരെചൊവ്വ കൊണ്ടുനടക്കാൻ കഴിയാത്ത ഗവൺമെന്റിന് എന്ത് ഇച്ഛാശക്തിയാണുള്ളത്? ഏത് വിഷയത്തിലാണ് വീഴ്ച സംഭവിക്കാത്തത്. ശ്രീജിത്തിന്റെ കൊലപാതകം ചെറിയ സംഭവമാണോ; നിരപരാധിയായ ഒരു ചെറുപ്പക്കാരനെ

പോലീസ് പിടിച്ചുകൊണ്ടുപോയി കസ്റ്റഡിയിൽവെച്ച് കൊലപ്പെടുത്തുകയാണ്. എന്നിട്ട് ആളുമാറിപ്പോയതാണെന്ന് വളരെ ലാഘവത്തോടെ പറയുകയാണ്. ഒരു ചെറുപ്പക്കാരനെ അകാരണമായി പിടിച്ചു കസ്റ്റഡിയിൽവെച്ച് കൊലപ്പെടുത്തിയതിനുശേഷം ആളുമാറി പിടികൂടിയതാണെന്ന് പറയാൻ ലജ്ജയില്ലേ? കെവിന്റെ വിഷയത്തിലും എന്താണ് സംഭവിച്ചത്; കെവിന്റെ വിഷയത്തിൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ പരാതി കൊടുക്കാൻ പോയപ്പോൾ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പൂട്ടിയിരിക്കുകയാണ്. ഒരു പോലീസുകാരും അവിടെയില്ലായിരുന്നു. പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പൂട്ടിയിട്ടതിനുശേഷം എങ്ങോട്ടാണ് പോയത്; ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് അകമ്പടി സേവിക്കാനാണ് പോയത്. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരനായ ഒരു മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് സ്വന്തം സംസ്ഥാനത്ത് നടക്കാൻ പോലീസ് വൃഹങ്ങളുടെ അകമ്പടി വേണമെന്ന് പറഞ്ഞാൽ എന്ത് ജനകീയ ഭരണമാണിത്; പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ പരാതി കൊടുക്കാൻ പോയാൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പൂട്ടി പോലീസുകാരൊക്കെ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് അകമ്പടി സേവിക്കാൻ പോയിരിക്കുന്നു. ഒരു ജില്ലയിൽ മുഖ്യമന്ത്രി വരുന്നതുകൊണ്ട് അന്ന് ആ ജില്ലയിലെ എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളും പൂട്ടി.....

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ..

മി. ചെയർമാൻ: എന്താണ് പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ?

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, വസ്തുതാവിരുദ്ധമായ കാര്യങ്ങളാണ് പറയുന്നത്. കേരളത്തിലെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളൊന്നും പൂട്ടിയിടാനാകില്ല. ഒരു പോലീസ് സ്റ്റേഷനും പൂട്ടിയിട്ടില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റിനെ ആക്ഷേപിക്കാൻവേണ്ടി പ്രചരിപ്പിക്കുന്ന കള്ളങ്ങളിൽ ഒന്നാണിത്. അസത്യം പ്രചരിപ്പിച്ച് സഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്നത് ഓർഡറിലല്ല. അത് രേഖയിൽനിന്നും നീക്കം ചെയ്യണം.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ പരാതി കൊടുക്കാൻ പോയപ്പോൾ അവിടെ പോലീസുകാരുണ്ടായിരുന്നില്ല എന്നുള്ളതും ഇദ്ദേഹം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് അകമ്പടി സേവിക്കാൻ പോയി എന്നുള്ളതും ലോകം മുഴുവൻ അറിഞ്ഞ കാര്യമാണ്. ഇവർക്ക് അക്കാര്യം ബോധ്യമായിട്ടില്ലെങ്കിൽ നമ്മൾ പറഞ്ഞ് ബോധ്യപ്പെടുത്തേണ്ട കാര്യമാണമില്ല. ഇതാണ് കേരളത്തിന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ അവസ്ഥ. ഇപ്പോൾ ഇവിടെ പല രീതിയിലുള്ള പ്രചരണങ്ങളും നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഒരു വർഷമായി സാമൂഹ്യക്ഷേമ പെൻഷൻ പദ്ധതി നടക്കുന്നുണ്ടോ; ഞങ്ങൾ

അധികാരത്തിൽ വന്നാൽ പെൻഷൻ വീട്ടിൽ എത്തിച്ചുകൊടുക്കുമെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. ഒന്നര വർഷമായി പെൻഷൻ അപേക്ഷിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. വെബ്സൈറ്റ് അടഞ്ഞുകിടക്കുകയാണ്. സാമൂഹ്യക്ഷേമ പെൻഷൻ പദ്ധതി അവതാളത്തിലാണ്. ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി അഞ്ചുവർഷംകൊണ്ട് അഞ്ചുലക്ഷം പേർക്ക് വീട് നൽകുമെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. രണ്ട് വർഷം കഴിഞ്ഞു. എത്രപേർക്ക് വീട് കൊടുത്തു; ഏത് കാര്യത്തിലാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ഇച്ഛാശക്തി പ്രകടിപ്പിച്ചതായി കാണാൻ സാധ്യമായിട്ടുള്ളത്; ഒരു കാര്യത്തിലും ജനങ്ങൾക്ക് നൽകിയ വാഗ്ദാനം ഇതുവരെ നടപ്പാക്കാൻ ഇവർക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. എന്നിട്ടിപ്പോൾ ബി.ജെ.പി.-ക്ക് ആളുകളെ കൂട്ടുന്ന പണിയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഇവിടെ പറഞ്ഞല്ലോ, ഒരാൾ കുറിയിട്ടാൽ അയാൾ ബി.ജെ.പി., താടി വച്ചാൽ അയാൾ തീവ്രവാദി. തീവ്രവാദ പ്രസ്ഥാനത്തിലേയ്ക്കും ബി.ജെ.പി.-യിലേയ്ക്കുമൊക്കെ ആളുകളെ റിക്രൂട്ട് ചെയ്യുന്ന പണിയാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ സി.പി.ഐ.(എം.)-കാർ ഇവിടെ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എന്നിട്ട് ബി.ജെ.പി.-യ്ക്കെതിരായി വലിയ വർത്തമാനം പറയുന്നു. എന്നാൽ ബി.ജെ.പി.-യെ അധികാരത്തിൽനിന്നും മാറ്റിനിർത്തേണ്ട സന്ദർഭത്തിൽ അതിനനുക്രമമായ നിലപാട്

സ്വീകരിക്കുന്നില്ല. പാലക്കാട് നഗരസഭയിൽ ഇപ്പോൾ ബി.ജെ.പി. അംഗം ചെയർമാനായിരിക്കുന്നത് സി.പി.ഐ (എം.)-ന്റെ നിലപാടുകൊണ്ടാണ്. കർണ്ണാടകയിൽ കോൺഗ്രസ് സ്വീകരിച്ച നിലപാട് സി.പി.ഐ.(എം.) അവിടെ സ്വീകരിക്കേണ്ട; 78 അംഗങ്ങളുള്ള കോൺഗ്രസ് 37 അംഗങ്ങളുള്ള ജെ.ഡി.എസ്.-ന് പിന്തുണ കൊടുത്ത് ബി.ജെ.പി. അധികാരത്തിൽ വരാതിരിക്കാനുള്ള നിലപാട് സ്വീകരിച്ചു. പാലക്കാട് നഗരസഭയിൽ അതേ നിലപാട് സ്വീകരിക്കാൻ എന്തുകൊണ്ട് സി.പി.ഐ. (എം.)- ന് സാധിച്ചില്ല; പല പഞ്ചായത്തുകളിലും ഇവരിപ്പോൾ ഭരിക്കുന്നത് തീവ്രവാദ സംഘടനകളുമായി കൂട്ടുകൂടിയിട്ടാണെന്നുള്ള കാര്യം തീവ്രവാദത്തിനെതിരെ സംസാരിക്കുന്നവർ ഓർക്കണം. ഞങ്ങൾ തീവ്രവാദത്തിനെതിരെ അതിശക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചവരാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്..... കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, ഒരാൾ നോമ്പ് അനുഷ്ഠിച്ചാൽ അയാളെ തീവ്രവാദിയാക്കാൻ കഴിയുമോ; ആ രീതിയിലുള്ള പ്രചരണങ്ങളാണ് കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഇവിടെ നടന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഇത്തരം പ്രചരണങ്ങൾകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളിൽ നിന്നും ഒറ്റപ്പെടുപോകുന്ന സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്

കര കയറാൻ കഴിയുമെന്ന പ്രതീക്ഷ വേണ്ട. ചെങ്ങന്നൂർ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ഒരു അവസാന തെരഞ്ഞെടുപ്പല്ലെന്ന കാര്യം നിങ്ങൾ ഓർക്കണമെന്നുകൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഒരിക്കൽക്കൂടി എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം: സർ, ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. രണ്ടുവർഷമായി കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി കേരളത്തിന് ഒരു പുതിയ ദിശാബോധം നൽകിയിരിക്കുന്നുവെന്ന് ഇടതുപക്ഷ വിശ്വാസികൾ മാത്രമല്ല, കേരളത്തിലെ രാഷ്ട്രീയ വിമർശകരുൾപ്പെടെ പറയുന്ന ഒരു ചിത്രമാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് രണ്ടുവർഷക്കാലം പൂർത്തിയാക്കുമ്പോൾ നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. ഇപ്പോൾ സൂട്ടുകൾ തുറന്ന സമയമാണ്. ഈ സമയത്ത് വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന മാറ്റത്തെക്കുറിച്ച് ഇന്നുരാവിലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെ ചുരുക്കം ചില കാര്യങ്ങൾ പ്രതിപാദിക്കുകയുണ്ടായി. കഴിഞ്ഞ വർഷം ഒന്നരലക്ഷം കുട്ടികളാണ് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലേയ്ക്ക് വന്നതെങ്കിൽ ഈ വർഷം പ്രാഥമിക കണക്കുകൾ വന്നപ്പോൾതന്നെ രണ്ടുലക്ഷത്തിലധികം കുട്ടികൾ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനത്തിലേയ്ക്ക് വന്നിരിക്കുന്നുവെന്ന് പറയുന്നത് ഒരു ചെറിയ മാറ്റമല്ല. കഴിഞ്ഞ

അഞ്ചുവർഷക്കാലത്തെ ചെറിയ ചെറിയ ഓർമ്മകൾ, ഈ രണ്ടുവർഷക്കാലവുമായി താരതമ്യം ചെയ്യുമ്പോഴാണ് വലിയ വ്യത്യാസം നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്നത്. ക്ലാസുകളിൽ ഡെസ്കും ബെഞ്ചുമില്ലായിരുന്നു. എന്നാൽ ഇന്ന് ആ ക്ലാസ് മുറികൾ ഹൈടെക്കായി മാറി. ഇത് ചുരുങ്ങിയ സമയത്തിനുള്ളിൽ വന്ന മാറ്റമാണ്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് സ്കൂളുകളിൽ പാഠപുസ്തകമില്ലായിരുന്നു, സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികളോട് നിങ്ങൾ ഫോട്ടോസ്റ്റാറ്റ് എടുത്ത് പഠിച്ചുകൊള്ളാൻ പറഞ്ഞു. ഇപ്പോൾ സ്കൂൾ തുറക്കും മുമ്പ് പാഠപുസ്തകം ലഭിക്കുകയാണ്. സ്കൂൾ അടച്ചപ്പോൾതന്നെ പാഠപുസ്തകം കുട്ടികളുടെ കയ്യിൽ കൊടുത്തുവിടുന്ന തരത്തിലുള്ള വലിയ മാറ്റമാണ് കേരളത്തിലുണ്ടായിരിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് യൂണിഫോം പ്രഖ്യാപിച്ചത് വിവാദമായി. ഇവിടെ സ്കൂൾ തുറക്കുന്നതിനുമുമ്പ് അല്ലെങ്കിൽ തുറന്നപ്പോൾ സൗജന്യ യൂണിഫോം നൽകുന്ന അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങളെത്തി. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽ നിന്നും സഹായം ലഭിക്കണമെങ്കിൽ നടപ്പാക്കണമെന്നും കാൽ ഒടിഞ്ഞവരും കുട്ടിലിൽത്തന്നെ മലമുത്ര വിസർജ്ജനം നടത്തുന്നവരും തലേദിവസം ആംബുലൻസിൽ ജില്ലാ കളക്ടേറ്റിൽ എത്തിത്തന്നിരുന്നു. അങ്ങനെ പോയാൽത്തന്നെ 24 മണിക്കൂർ

കഴിയുമ്പോൾ മാത്രമാണ് മുഖ്യമന്ത്രിയെ കാണാൻ കഴിയുന്നത്. ആ നിലയിൽ മാറ്റം വന്നു. ഇന്ന് വീട്ടിലിരുന്ന് ഓൺലൈനിൽ അപേക്ഷ നൽകിയാൽ മതി. ചുരുങ്ങിയ കാലയളവിനുള്ളിൽ 393 കോടി രൂപ ദുരിതാശ്വാസ സഹായം നൽകാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നുള്ളത് ഏറ്റവും അഭിമാനത്തോടെ പറയാൻ കഴിയും. ആ നിലയിൽ മുന്നോട്ട് വരുമ്പോഴാണ് രാജ്യത്തെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ പരിശോധിക്കുന്ന വിവിധ തട്ടുകളിൽ നിന്നുള്ള അംഗീകാരം ഈ സർക്കാരിനെ തേടിയെത്തുന്നത്. രാജ്യത്തെ 10 മികച്ച പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലൊന്നായി വളപട്ടണം പോലീസ് സ്റ്റേഷനെ ഉയർത്തയിരിക്കുന്നു. സ്ത്രീ സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കിയ കാര്യത്തിൽ പ്ലാൻ ഇന്ത്യ കേരളത്തിന് രണ്ടാംസ്ഥാനം നൽകിയിരിക്കുകയാണ്. സൈബർ കുറ്റാന്വേഷണത്തിൽ കേരളത്തെ ഒന്നാമതായി പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്നത് നാസ്കോം ഡേറ്റാ സെക്യൂരിറ്റി കൗൺസിലാണ്. സ്റ്റഡന്റ്സ് പോലീസ് പദ്ധതി കേരളത്തിലാണ് ആരംഭിച്ചത്. അത് രാജ്യവ്യാപകമാക്കാൻ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നു. മികച്ച കൺസ്യൂമർ ട്രാവൽ ബ്രോഷർ ഫിലിം അവാർഡ്, പസഫിക് ഏഷ്യ ട്രാവൽ അസോസിയേറ്റ്സ് 2017-ലെ സ്വർണ്ണ മെഡൽ എന്നിവ നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത് കേരളത്തിനാണ്. മികച്ച ബാങ്ക് വാട്ടർ ആയുർവേദ

വിഭാഗം 2017-ലെ ടൂറിസം കോൺക്ലേവ് അവാർഡ് നൽകിയതും കേരളത്തിനാണ്. കേപ് ടുഡെ ഇന്റർനാഷണൽ പോലീസ് എക്സലൻസ് അവാർഡ്, 2017 നൽകിയിരിക്കുന്നത് കേരളത്തിലെ ജനമൈത്രി പോലീസിനാണ്. ഈ പട്ടിക നീളുകയാണ്. ഏറ്റവും ഒടുവിൽ മാതൃമരണ നിരക്ക് ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ സംസ്ഥാനമായി കേരളം മാറിയിരിക്കുന്നു. 61-ൽ നിന്നും 46 ശതമാനമായാണ് കുറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. രാജ്യത്തെ ശരാശരി 130 ആണ്. വലിയ മാറ്റമാണ് വന്നിട്ടുള്ളത്. ആയുർദൈർഘ്യത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഇന്ത്യയ്ക്കല്ല, ലോകത്തിനാണ് കേരളം വഴികാട്ടി. ജനന-മരണ നിരക്ക് രാജ്യത്ത് ഏറ്റവും കുറവുള്ള സംസ്ഥാനമായും സാക്ഷരതയുടെ കാര്യത്തിലും കേരളം തല ഉയർത്തിപ്പിടിച്ച് നിൽക്കുകയാണ്. അങ്ങനെ നിരവധി കാര്യങ്ങളിൽ തല ഉയർത്തിപ്പിടിച്ച് നിൽക്കുന്ന കേരളത്തെ ഉയർച്ചയിൽ നിന്നും ഉയർച്ചയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകുന്നത് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റാണ് എന്നുപറയുമ്പോഴാണ് അഭിമാനത്തോടെ ഈ ഗവൺമെന്റിനെ നോക്കിക്കാണുന്നത്. ഐ.എസ്.ഒ. സർട്ടിഫിക്കേഷനിൽ രണ്ടാമത്തെ ജില്ലാ പോലീസ് ഓഫീസായി കൊല്ലം സിറ്റി പോലീസ് കമ്മീഷണർ ഓഫീസ് മാറിയിരിക്കുന്നു. ക്രമസമാധാന പരിപാലനത്തിനുള്ള

ഇന്ത്യാ ടുഡെ അവാർഡ് ലഭിച്ചിരിക്കുന്നതും കേരളത്തിനാണ്. അഴിമതി കുറവുള്ള സംസ്ഥാനമായി സെന്റർ ഫോർ മീഡിയ സ്റ്റഡീസ് അവാർഡ് നൽകിയിരിക്കുന്നത് കേരളത്തിനാണ്. കേരളത്തിൽ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഈ മാറ്റങ്ങളെ ചെറുതായി കണ്ടിട്ട് കാര്യമില്ലെന്നാണ് ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചത്. നമുക്ക് താരതമ്യപ്പെടുത്താൻ കഴിയുന്ന മറ്റൊന്ന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റാണ്. അതിന്റെ അവസ്ഥ എന്താണ്? മേക്-ഇൻ-ഇന്ത്യ പൊളിഞ്ഞു, ഡിജിറ്റൽ ഇന്ത്യ ചീറ്റിപ്പോയി, സ്റ്റാർട്ട് സിറ്റി വന്നില്ല, സ്ത്രീകൾക്ക് രക്ഷയില്ല, സ്റ്റാർട്ട്-അപ്-ഇന്ത്യ ചീറ്റിപ്പോയി, സ്കിൽ ഇന്ത്യ വെളിച്ചം കണ്ടില്ല. എല്ലാം ചീറ്റിപ്പോവുകയാണ്. 15 ലക്ഷം അക്കൗണ്ടിൽ ഒരു അക്കൗണ്ടിലും വന്നില്ല. ബ്ലാക്ക് മണി- ഒന്നും നടന്നില്ല, ബുള്ളറ്റ് ട്രെയിൻ- പാളത്തിൽ കയറിയില്ല, എല്ലാവർക്കും വീട്- ഒന്നും നടന്നില്ല, പാകിസ്ഥാനെ നിലയ്ക്ക് നിർത്തും- എങ്ങും നിർത്തിയില്ല, ലോക് പാൽ ബിൽ- വെളിച്ചം കണ്ടില്ല, അരിവില കുറയ്ക്കും- ഒന്നു കുറച്ചില്ല, പെട്രോൾ വില 50 രൂപയാക്കും- കുറഞ്ഞില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല ഗ്യാസിന്റെ വില 425 രൂപയിൽ നിന്നും 800 രൂപയായി വർദ്ധിച്ചു. ഇതാണ് ഇന്ത്യ മഹാരാജ്യത്തിന്റെ മാറ്റങ്ങൾ. ചെങ്ങന്നൂരിൽ എന്തുകൊണ്ടാണ് വോട്ടുകൾ മാറിയത്. അവിടെ രാഷ്ട്രീയമാണ് ചർച്ച ചെയ്തത്. ചെങ്ങന്നൂരിന്റെ മാണിക്യമാണ് ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ.

മാസങ്ങളായി മുടങ്ങിക്കിടന്ന ക്ഷേമ പെൻഷൻ കിട്ടിയവർ ആർക്ക് വോട്ട് ചെയ്യും. അവർ യു.ഡി.എഫ്.-നോ ബി.ജെ.പി.-ക്കോ വോട്ട് ചെയ്യില്ല, എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് വോട്ട് ചെയ്യും. ലോഡ് ഷെഡ്ഡിംഗ് ഇന്ന് കേരളത്തിലില്ല. ലോഡ് ഷെഡ്ഡിംഗ് ഇല്ലാത്ത ജനങ്ങൾ എൽ.ഡി.എഫ്.-നെ വോട്ട് ചെയ്യുകയുള്ളൂ. ലൈഫ് പദ്ധതി സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞ ആക്ഷേപങ്ങൾ നാളെ നിങ്ങൾ തിരുത്തും. ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ അടുത്ത പ്രസംഗം നടക്കുമ്പോൾ അത് തിരുത്തും, നിങ്ങൾ അത് കാണും. സ്കൂൾ തുറക്കുന്നതിന് മുമ്പുള്ള കാര്യം ഞാൻ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. നല്ലമാർക്ക് മിനിമം വേതനം 20,000/- രൂപ ആക്കാനുള്ള തീരുമാനമെടുത്തപ്പോൾ നല്ലമാർ എന്തുചെയ്യണം. അവർ ആദ്യം സ്ഥാനാർത്ഥിയെ നിർത്താൻ തീരുമാനിച്ചു. പിന്നീട് അത് വേണ്ടെന്നും 20,000/- രൂപ മിനിമം വേജസ് പ്രഖ്യാപിച്ചു എൽ.ഡി.എഫ്.-നെ പിന്തുണയ്ക്കണമെന്നും തീരുമാനിച്ചു. ആ നിലയിലാണ് ഇക്കാര്യങ്ങൾ മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്. നഷ്ടത്തിലായിരുന്ന 24-ൽ 14 പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ ലാഭത്തിലാകുമ്പോൾ ജനങ്ങൾ ആർക്ക് വോട്ട് ചെയ്യണം. അതാണ് ചെങ്ങന്നൂരിൽക്കണ്ട പ്രതിഫലനം. വരട്ടാർ- അവിടെ ഒരു നദി ഇല്ലായിരുന്നു. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്കിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ

വർദ്ധനവ് മടക്കിക്കൊണ്ടുവന്നു. അതൊരു ചെറിയ കാര്യമല്ല. ലോകത്ത് എത്ര പുഴകൾ മടങ്ങിവന്നിട്ടുണ്ട്. നമ്മൾ ചരിത്രത്തിലേക്ക് സ്ഥാനം പിടിക്കുന്ന അവസ്ഥയിലേക്ക് കാര്യങ്ങൾ മാറി. അങ്കണവാടി ടീച്ചർമാർ, ആശാ വർക്കർമാർ, സാക്ഷരതാ പ്രേരകർമാർ തുടങ്ങിയവരുടെ ശമ്പളം രണ്ടിരട്ടിയും മൂന്നിരട്ടിയുമായി വർദ്ധിക്കുമ്പോൾ അവർ എൽ.ഡി.എഫ്.-നല്ലാതെ ആർക്ക് വോട്ട് ചെയ്യണം. ആ മാറ്റമാണ് നമ്മൾ കണ്ടത്. നിപ വൈറസ് മലേഷ്യയിൽ എത്രയോ ആളുകളുടെ ജീവൻ കെടുത്തി. ആ രാജ്യം മരവിച്ചുനിന്നു. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ചില ആളുകൾ ഒളിച്ചോടിയെങ്കിലും ഡോക്ടർമാരും നഴ്സുമാരും ആംബുലൻസ് ഡ്രൈവർമാരും ധീരതയോടെ മുന്നോട്ടുവന്നു. ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഉണ്ണിയാർച്ചയെപ്പോലെ അവരുടെ മുഖിൽ നിന്നു. മരണമുഖത്ത് ജീവൻപോലും ബലിയർപ്പിക്കുമെന്ന ഘട്ടത്തിലാണ് അവിടെ പ്രയത്നം നടത്തിയത്. പണ്ട് കോളറ വന്നപ്പോഴുള്ള അവസ്ഥ എന്തായിരുന്നു? കോളറ ഉള്ള ആളുകളെ ദൂരെ പാർപ്പിക്കും. പിന്നെ അവർക്ക് തിരിച്ച് വരാൻ കഴിയില്ല. നിപയെ നമ്മൾ കീഴ്പ്പെടുത്തിയെന്ന് പറയുമ്പോൾ ഇടതുപക്ഷം മാത്രമല്ല, എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളും സമൂഹവും ഒരുമിച്ചുനിന്നു. അതിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കാൻ ഒരു ഗവൺമെന്റ് ഉണ്ടായി എന്നുള്ളത് ഒരു ചെറിയ കാര്യമല്ല.

നമ്മൾ ഈ മാറ്റങ്ങൾ കാണണം. ദൗർഭാഗ്യവശാൽ യു.ഡി.എഫ്. ഈ മാറ്റങ്ങൾ കാണുന്നില്ലെന്നുള്ളതാണ് കേരളത്തിന്റെ ശാപം. അതുകൊണ്ടാണ് ചെങ്ങന്നൂരിനെ വർഗ്ഗീയതയാണെന്ന് പഴി പറഞ്ഞത്. കടുത്ത വർഗ്ഗീയതയും മറ്റു വർഗ്ഗീയതയും എല്ലാം പയറ്റിയ സ്ഥലത്ത് ശരിയുടെ, രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ ധ്രുവീകരണത്തിലേക്ക് ആ തെരഞ്ഞെടുപ്പിനെ കൊണ്ടുപോകാൻ ഇടതുപക്ഷം പരിശ്രമിച്ചതും ചെങ്ങന്നൂരിലെ ജനങ്ങൾ രാഷ്ട്രീയ ധ്രുവീകരണത്തോട്, ഇടതുപക്ഷത്തോടൊപ്പം നിൽക്കാൻ തീരുമാനിച്ചതും. അതാണ് കേരളത്തിൽ വന്ന മാറ്റം. ആ മാറ്റം നിങ്ങൾ കാണണം. കൊലപാതക പരമ്പരകൾ, വർഗ്ഗീയ കലാപങ്ങൾ, അതുവഴി വോട്ട് കേന്ദ്രീകൃതം തുടങ്ങിയവ നടത്തിയ സംഘ് പരിവാർ രാഷ്ട്രീയം ഇവിടെ പൊളിഞ്ഞു.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ്... കൺക്ലൂഡ്....

ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം: ഇവിടെ സർക്കാരിന്റെ നേട്ടങ്ങൾ പറയാൻ എല്ലാ മന്ത്രിമാരും എം.എൽ.എ.-മാരുമെത്തി. അതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നേതൃത്വം കൊടുത്തു. അവർ ചർച്ച ചെയ്ത ആ പൊതുരാഷ്ട്രീയത്തോടൊപ്പം നിൽക്കാനാണ് എല്ലാ വിഭാഗം ജനങ്ങളും ചെങ്ങന്നൂരിലെ വോട്ടർമാരും ഒരു പക്ഷേ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഒരു പരിച്ഛേദം തീരുമാനിച്ചത്. കേരളത്തിലെ

ജനങ്ങൾ, ഇന്നലെകളിൽ എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് വോട്ട് ചെയ്യാതിരുന്ന ജനങ്ങൾ കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തെ അംഗീകരിക്കുന്നുവെന്നുള്ളതിന്റെ ഏറ്റവും പുതിയ തെളിവായി, ഒരു സാമ്പിളായി ചെങ്ങന്നൂരിനെ എടുക്കാം. സുസ്ഥിരമായ ധനകാര്യ മാനേജ്മെന്റിലൂടെ ഇന്ന് കേരളത്തെ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാൻ മുഖ്യമന്ത്രിക്കൊപ്പം ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും അദ്ദേഹത്തോടൊപ്പം മറ്റ് മന്ത്രിമാരും നിൽക്കുമ്പോൾ, മാറുന്ന രാഷ്ട്രീയത്തിൽ ഒരു മതേതര മുദ്രാവാക്യം അടിസ്ഥാനമാക്കി മുന്നോട്ട് പോകുമ്പോൾ, ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ പ്രഖ്യാപിച്ചതുപോലെ, ഇവിടെ ഇടതുപക്ഷം 100-ൽ അധികം സീറ്റുകൾ, ചിലപ്പോൾ 120 ആകാം, നേടുമെന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയവും വേണ്ട. അപ്പുറത്തിരിക്കുന്ന പ്രിയപ്പെട്ട എന്റെ സുഹൃത്തുകൾ(മൈക്ക് ഓഫ്) ... അങ്ങനെ ഉണ്ടാകാതിരിക്കട്ടെയെന്ന് മാത്രം സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ അനുകൂലിച്ചുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ഒരു കാര്യം പറയാനാണ്. ഇത്രയും ഡയറി പ്രിന്റ് ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യമുണ്ടോ? ഇന്നലെ എന്റെ മുറിയിൽ മൂന്ന് ഡയറി കൊണ്ടുവന്നു. ഒരു ഡയറിക്ക് ഏകദേശം 500 രൂപ ചെലവ് വരും. ആ മൂന്ന് ഡയറിയും

കൊണ്ടുവന്നവർക്ക് കൊടുത്തുവിട്ടു. ഡോ. എൻ. ജയരാജ് പറഞ്ഞത് വളരെ സത്യമാണ്. പ്രിന്റിംഗ് ചാർജ്ജ് കുറച്ച് കുറയ്ക്കണം. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇക്കാര്യംകൂടി ഒന്ന് ശ്രദ്ധിക്കണം. പബ്ലിക് റിലേഷൻസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽ റോണിയോ ഓപ്പറേറ്റർ എന്നൊരു തസ്തികയുണ്ട്. റോണിയോ എന്നുള്ളത് പണ്ടുകാലത്തെ ഒരു യന്ത്രമാണ്. അതിന് ഇപ്പോഴും ഒരു ഓപ്പറേറ്റർ സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ ജോലി ചെയ്യുകയാണ്. റോണിയോ എന്ന യന്ത്രം ഉണ്ടാക്കുന്ന സാധനം ലോകത്ത് ഒരിടത്തുമില്ല. എന്നിട്ടും സെക്രട്ടേറിയറ്റിലുണ്ട്. ഇതൊക്കെ എടുത്തുകളയേണ്ട സമയം കഴിഞ്ഞു. ഇന്നെന്നിക്ക് ഒരു സന്തോഷം തോന്നിയ ദിവസമാണ്. ഇന്ന് രാവിലെ യാക്കോബായ, ഓർത്തഡോക്സ് സഭകൾ തമ്മിലുള്ള രൂക്ഷമായ തർക്കം സംബന്ധിച്ച് ഒരു സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിച്ചു. ഇവിടെ രണ്ട് വിഭാഗത്തിലും ഉൾപ്പെട്ട ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-മാർ വളരെ വിനയത്തോടുകൂടി നിരീശ്വരവാദിയായ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മുന്നിൽ, അങ്ങ് മദ്ധ്യസ്ഥനാകണമെന്ന് കേണപേക്ഷിക്കുകയാണ്. അത് കേട്ടപ്പോൾ അതുകൂടാ തോന്നി. കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ഇതിൽക്കൂടുതൽ ഒരു സർട്ടിഫിക്കറ്റ് സഭ കൊടുക്കാനുണ്ടോ? എനിക്ക് അതുകൂടാ തോന്നിയെന്ന് ഞാൻ വെറുതെ പറയുകയല്ല. ഞാൻ

സഭയുടെ കാര്യങ്ങളിൽ ഇടപെടുന്നില്ല. സഭയുടെ തർക്കം തീർക്കാൻ രണ്ട് സഭകളിലെയും രണ്ട് പക്ഷത്തെയും എം.എൽ.എ. മാർ മുഖ്യമന്ത്രി ഞങ്ങളെ രക്ഷിക്കണമെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. ഇടതുപക്ഷത്തുള്ള ഒരു എം.എൽ.എ.-യും ചാടി എഴുന്നേൽക്കുന്നത് കണ്ടു. ഏതായാലും മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് അങ്ങനെ ഒരു തുവൽ കൊടുക്കാൻ തയ്യാറായ എം.എൽ.എ. മാരെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുന്നില്ലെങ്കിലും ജനം ഇത് കാണുന്നുണ്ടെന്ന് പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ സ്ഥിതിയെക്കുറിച്ച് പറയാതിരിക്കാൻ വയ്യ. ചെല്ലാനം ഉൾപ്പെടെയുള്ള മേഖല കടൽ കയറി നശിക്കുകയാണ്. ആലപ്പുഴ ടൗണിൽ ഞാൻ കഴിഞ്ഞ ദിവസം പോയിരുന്നു. അവിടെ 60 പാവങ്ങൾ കടലോരത്ത് താമസിക്കുകയാണ്. അവരെ സംരക്ഷിക്കാൻ കടൽഭിത്തി കെട്ടണം, പുലിമുട്ട് ഉണ്ടാക്കണം തുടങ്ങിയ പല പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. അക്കാര്യാത്തിൽ ആലപ്പുഴക്കാരനായ ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് കുറച്ചുകൂടി പണം കൊടുക്കണം. ഞാൻ അങ്ങയെപ്പറ്റി നല്ലതുമാത്രമേ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളൂ. കേരളം കണ്ട ഏറ്റവും നല്ല ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയാണ് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് എന്ന് ഞാൻ ഈ സഭയിൽത്തന്നെ മുമ്പും പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അക്കാര്യാത്തിൽ ഒരു

സംശയവും വേണ്ട. ആ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇക്കാര്യംകൂടി ശ്രദ്ധിക്കണമെന്നുമാത്രം അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ: സർ, ഞാൻ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ അനുകൂലിക്കുകയാണ്. 'ചീത്ത ആളുകളുടെ അതിക്രമങ്ങളല്ല, നല്ല ആളുകളുടെ നിശബ്ദതയാണ് ലോകത്തിന് കുഴപ്പം' എന്ന് നെപ്പോളിയൻ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഇവിടെ യു.ഡി.എഫ്. പറയുന്നതോ ബി.ജെ.പി. പറയുന്നതോ ആയ അതിക്രമങ്ങളൊന്നും എൽ.ഡി.എഫ്. കാര്യമാക്കുന്നില്ല. എൽ.ഡി.എഫ്. നിശബ്ദമാകുകയുമില്ല. അതാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റും ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയുമെല്ലാം തെളിയിക്കുന്നത്. രണ്ട് വർഷത്തെ ഭരണം പൂർത്തിയാക്കുമ്പോൾ കേരളത്തിന് അഭിമാനപുരസ്കാരം ലോകത്തോടും ഇൻഡ്യയോടും വിളിച്ചുപറയാവുന്ന ധാരാളം പുതിയ അടിത്തറകൾ കെട്ടിപ്പടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതിൽ ഏറ്റവും വലിയ അടിത്തറ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ തന്നെയാണ്. വിദ്യാഭ്യാസത്തിൽ കേരളം മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്നത് ഒരുപക്ഷെ ഒരു ലോക മാതൃകയാകാൻ സാധ്യതയുള്ള ഒന്നാണ്. നമുക്ക് ലോകനിലവാരത്തിലുള്ള ഒരു വിദ്യാഭ്യാസത്തിലേക്ക് എത്താൻവേണ്ടി മുടക്കുന്നതെല്ലാം പത്തോ പതിനഞ്ചോ വർഷം കഴിയുമ്പോൾ പലിശ സഹിതം

തിരിച്ചുകിട്ടുമെന്ന് ഉറപ്പാണ്. കാരണം കേരളം എപ്പോഴും ഇൻഡ്യയെ മാത്രമല്ല, ലോകത്തെ നോക്കിയാണ് വളർന്നത്. കേരളത്തിലുണ്ടായ ജനകീയ വിദ്യാഭ്യാസം, പണ്ടത് മതിയായിരുന്നു, ആ ജനകീയ വിദ്യാഭ്യാസമാണ് കേരളത്തിലെ യൗവനം പുറത്തുപോയി മറ്റുള്ളവരോട് മത്സരിച്ച് യൂറോപ്പ്, അമേരിക്ക, ഗൾഫ്, ആഫ്രിക്ക തുടങ്ങിയ രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നാണെങ്കിലും പലതും നേടി ഇന്നത്തെ കേരളത്തിന്റെ ഐശ്വര്യം കെട്ടിപ്പടുത്തത്. ഈ ഐശ്വര്യം നിലനിർത്തണമെങ്കിൽ, ലോകത്തുനിന്ന് നാളെ കേരളത്തിൽ വരേണ്ടതെല്ലാം വരണമെങ്കിൽ, കേരളത്തിന് ലോകോത്തരമായ ഒരു വിദ്യാഭ്യാസം ആവശ്യമായിരുന്നു. അതിന്റെ അടിത്തറയാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് രണ്ട് വർഷംകൊണ്ട് കേരളത്തിൽ ബലപ്പെടുത്തിയത്. പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം, എയ്ഡഡ്/അൺ എയ്ഡഡ് മേഖല എന്നതല്ല, എയ്ഡഡ് മേഖല തീർച്ചയായും വളരുമ്പോൾ എല്ലാ മേഖലയിൽനിന്നും ആളുകൾ വരും; ഇപ്പോൾ മൊത്തത്തിൽ കുട്ടികൾ വർദ്ധിച്ചു. അതിനെക്കാൾ പ്രധാനം കേരളത്തിലെ ഓരോ യൗവനത്തിനും ഓരോ വീടിനും വിദ്യാഭ്യാസത്തെക്കുറിച്ച് ഒരു പുതിയ സ്വപ്നമുണ്ടായി എന്നതാണ്. എനിക്ക് ഒരു അനുഭവമുണ്ട്, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ഒരു പ്രധാന സ്കൂളിൽ രണ്ട് വർഷംമുമ്പ്

ഒരു പരിപാടിക്ക് കേരളത്തിലെ സീനിയർ ഐ.ഐ.എസ്. ഓഫീസർ ആയിരുന്ന ശ്രീ. ഡി. ബാബു പോൾ വന്നിരുന്നു. അദ്ദേഹം സംസാരിച്ചതിനുശേഷം കുട്ടികളോട് നിങ്ങൾക്കെന്തെങ്കിലും ചോദിക്കാനുണ്ടോ എന്ന് ചോദിച്ചപ്പോൾ ഹയർ സെക്കന്ററിക്ക് പഠിക്കുന്ന ഒരു കുട്ടി ചോദിച്ചു, ഞങ്ങളുടെ നാട്ടിൽ ഇഷ്ടപോലെ എം.ബി.ബി.എസ്.-കാരും എഞ്ചിനീയർമാരും പ്രൊഫസർമാരും വരുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ ഗ്രാമീണ മേഖലയായതുകൊണ്ട് ഞങ്ങളുടെ നാട്ടിൽ സിവിൽ സർവ്വീസുകാർ വരുന്നില്ല. എന്താണ് കാരണം? അപ്പോൾ അദ്ദേഹം അവരോട് പറഞ്ഞത് 'നിങ്ങളുടെ അച്ഛനും അമ്മയ്ക്കും ആ സ്വപ്നമില്ല. അതുകൊണ്ട് നിങ്ങൾക്കും ആ സ്വപ്നമില്ല. എപ്പോൾ നിങ്ങൾക്ക് ആ സ്വപ്നമുണ്ടാകുന്നു അപ്പോൾ അതുവരും' എന്നാണ്. ഒരു സ്വപ്നം നിലനിർത്തിയപ്പോൾ ഈ വർഷം ചടയമംഗലം മണ്ഡലത്തിൽ രണ്ട് സിവിൽ സർവ്വീസുകാർ വന്നു. രണ്ട് വർഷംമാത്രമേ എടുത്തുള്ളൂ. അതൊരു പുതിയ കാര്യമാണ്. ഒരു പുതിയ സ്വപ്നമുണ്ടാക്കുക, ആ സ്വപ്നമുണ്ടാക്കാൻ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയ്ക്ക് കഴിഞ്ഞുവെന്നതാണ് കേരളത്തിൽ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ചെയ്ത ഏറ്റവും വലിയ കാര്യം. ആ സ്വപ്നം വെറും വലുതാക്കുക എന്ന സ്വപ്നമല്ല, മാനവീകര്യം മതേതരത്വവും

വലുതാകണമെന്നും വർഗ്ഗീയയ്ക്കെതിരായി ചിന്തിക്കണമെന്നും ഒരു ലോക പൗരന്റെ മുഖമുണ്ടാകണമെന്നും ഇൻഡ്യയിൽ ഏറ്റവും വികസിതമായ, ഒരുപാട് പൊക്കമുള്ള മനുഷ്യനെ കേരളം സൃഷ്ടിക്കണമെന്നുമുള്ള ഒരു സ്വപ്നമാണ് കടംവാങ്ങിയും കിഫ്ബിയിലൂടെയും വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ മുടക്കിയതുകൊണ്ടും അത് തുടരുന്നതുകൊണ്ടും ഉണ്ടാകുന്നത്. ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞുപോയാൽ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയെക്കുറിച്ച് മാത്രം പറയേണ്ടിവരും.

കേരളത്തിൽ നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റിനെതിരെ പ്രതിപക്ഷം ധാരാളം കാര്യങ്ങൾ പറയുന്നുണ്ട്. പറയുന്നതിലൊന്നും കുഴപ്പമില്ല. കാരണം അവർ വന്ന ഉടനെ പറഞ്ഞുതുടങ്ങിയതാണ്. ആദ്യം അവർ പറഞ്ഞത് 'നിങ്ങളുടെ കിഫ്ബി നടക്കുന്നതല്ല', അവസാനം പറഞ്ഞു 'നടക്കുന്നെങ്കിൽ അത് മുടക്കമാകും'. ഇപ്പോൾ പറയുന്നത് 'ഞങ്ങളുടെ മണ്ഡലത്തിൽക്കൂടി മുടക്കമില്ലാതെ നടക്കണമെന്നാണ്'. ഒരു പുതിയ വഴി തുറക്കുന്നത് ഒരു വലിയ പ്രതിസന്ധി വരുമ്പോഴാണ്. വലിയ പ്രതിസന്ധി വരുമ്പോഴാണ് ഒരു പുതിയ പ്രതിഭയെ നമ്മൾ കണ്ടെത്തുന്നത്. ഒരു വഴി തുറക്കുന്ന ആളിനെയാണ് പുതിയൊരു സംവിധാനമായി നമ്മൾ കാണുന്നത്. അങ്ങനെയൊരു സംവിധാനമാണ് ആദ്യ ബഡ്ജറ്റിൽത്തന്നെ പ്രഖ്യാപിച്ചത്. ഇപ്പോൾ 'നടക്കുന്നില്ല'

എന്നുപറഞ്ഞവരെല്ലാം 'അവിടെക്കൂടി നടക്കണം' എന്നേ പറയുന്നുള്ളൂ. നമ്മൾ ചെറിയൊരു തലത്തിൽ നിന്നല്ല, ഭയാനകമായ ഇൻഡ്യൻ സാഹചര്യത്തിൽ, പുതിയ സാഹചര്യത്തിൽ നോട്ട് നിരോധനമാണെങ്കിലും വ്യാപാര മേഖല തകർന്നുപോകുന്ന ജി.എസ്.ടി. ആണെങ്കിലും മറ്റ് സംവിധാനങ്ങളാണെങ്കിലുമെല്ലാം യഥാർത്ഥ വികസനത്തെ ശീർഷാസനത്തിൽ നിർത്തിയിരിക്കുന്ന ഒരു ഘട്ടത്തിലാണ് കേരളത്തിന്റെ പരിമിതമായ അധികാരാവകാശങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ച് ഈ ശീർഷാസനത്തിൽനിന്ന് നേരെ നിർത്തി വികസനത്തിന് ഒരു മാതൃക, ഒരു വഴി തുറക്കാൻ ശ്രദ്ധിക്കുന്നത്. അവിടെയാണ് ഇത് പ്രസക്തമാകുന്നത്. അത് വെറുതെയല്ല. അതായത് ഒരു വലതുപക്ഷ സാമ്പത്തിക നയം, ആ നയം തുടർന്നുവന്നത് കോൺഗ്രസ്സാണ്. ആ നയം ഏറ്റെടുത്ത് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത് ബി.ജെ.പി.-യാണ്. ഇത് രണ്ടും ഇൻഡ്യയിൽ വളർത്തിയത് ജാതീയതയും വർഗ്ഗീയതയുമാണ്. അതിനെതിരായ ഒരു നയം മതേതരത്വ ജനാധിപത്യപരമായി കൊണ്ടുപോകണമെങ്കിൽ ഏറ്റവും പാവപ്പെട്ട മനുഷ്യന്റെ കയ്യിൽ, അവന് കമ്പോളത്തിൽ പോയി അരി വാങ്ങാനുള്ള കാശ് ഉണ്ടാകുമെന്ന് ഉറപ്പാക്കണം. ഇത് യു.ഡി.എഫ്. ഉറപ്പാക്കിയില്ല.

യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് വർഷങ്ങളായി പെൻഷൻ ഇല്ലാതിരിക്കുമ്പോൾ ഏറ്റവും പാവപ്പെട്ട 60 വയസ്സ് കഴിഞ്ഞവരും കയർ തൊഴിലാളികളും കർഷക തൊഴിലാളികളും കമ്പോളത്തിൽനിന്ന് അരി വാങ്ങി അത്താഴം കഴിക്കുമെന്ന് ഉറപ്പാക്കിയിരുന്നില്ല. അത് ഉറപ്പാക്കുക എന്നുപറയുന്നത് ഒരു ബദൽ സംവിധാനമാണ്. അത് ഉറപ്പാക്കുന്ന നയത്തോടുകൂടി ആധുനിക വികസനത്തിന്റെ പന്ഥാവ് ഒരുക്കാൻ കഴിയുന്ന മനോഹരമായ ഒരു മാനസികാവസ്ഥ ഉണ്ടാകുന്നത്. അത് ഇന്നത്തെ അവസ്ഥയിൽ ഇൻഡ്യയിൽ കേരളം മാത്രം മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്ന ഒരു ബദൽ സാമ്പത്തിക രീതിയാണ്. ആ ബദൽ സാമ്പത്തിക രീതി നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടാണ് കേരളം മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. അപ്പോൾ നമുക്ക് ധാരാളം പുതിയ ആവശ്യങ്ങൾ വരും. ആ പുതിയ ആവശ്യങ്ങൾ വരുമ്പോൾ ഇന്നത്തെ കേന്ദ്ര നയങ്ങൾ, കേന്ദ്ര രാഷ്ട്രീയ പ്രത്യേകതകൾ, കോൺഗ്രസിന്റെ ഒരു പ്രത്യേകത വിന്ധ്യന് അപ്പുറംവരെ അവർ ബി.ജെ.പി.-ക്ക് എതിരാണ് എന്നാൽ കേരളത്തിലേയ്ക്ക് എത്തുമ്പോൾ അവർ ബി.ജെ.പി.-യെക്കുറിച്ച് മിണ്ടുകയില്ല എന്നതാണ്. കാരണം, ഇവിടെ അവർ ലെഫ്റ്റിന് എതിരാണ്. അതിൽ അവർ എത്തിയിരിക്കുന്ന പ്രതിസന്ധിയെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കണം. നിങ്ങൾക്ക് എതിർക്കാം.

എതിർക്കുമ്പോൾ ജനാധിപത്യത്തിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ സാധ്യത സംവാദത്തിന്റെ തലങ്ങൾ വളരുക എന്നതാണ്. പ്രതിപക്ഷം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടത് ഈ ഭരണപക്ഷത്തെ ഒന്ന് വൃത്തിയാക്കുകയാണ്. ഭരണപക്ഷവുമായി ചേരുമ്പോൾ ജനങ്ങളെ മൊത്തത്തിൽ വികസിപ്പിക്കാവുന്ന, വൃത്തികേടായി സമൂഹത്തിൽ നിൽക്കുന്ന എല്ലാത്തിനെയും ഇല്ലാതാക്കുകയാണ്. അത്തരമൊരു സംവിധാനത്തിലേക്ക് പ്രതിപക്ഷം ഉയരുന്നില്ല എന്നാണ് പറഞ്ഞത്. 'തെറ്റ് പറ്റിപ്പോയി, ഇനി ഉണ്ടാകുകയില്ല' എന്ന് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല പറഞ്ഞതായി ഇന്ന് പത്രത്തിൽ ഒരു വാർത്ത വന്നിട്ടുണ്ട്. അദ്ദേഹം അങ്ങനെ പറഞ്ഞോ പറഞ്ഞില്ലേ എന്ന് എനിക്കറിയില്ല. (ബഹളം).... അതുകൊണ്ട് അവരെത്തി നിൽക്കുന്ന പ്രതിസന്ധിയെക്കുറിച്ച് അവരാലോചിക്കണം. എന്തുകൊണ്ട് ആ പ്രതിസന്ധിയുണ്ടായെന്നും ആലോചിക്കണം. അവർക്കൊരു പ്രതിസന്ധി നൽകിയത് ചെങ്ങന്നൂർ ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പാണ്. ചെങ്ങന്നൂരിൽ ഇങ്ങനെയൊരു വിധി വന്നതെന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ തന്നെ ഇവിടെ വിശദീകരിച്ചു. അവിടെ ഒരു രാഷ്ട്രീയ യുദ്ധമല്ലാതെ മറ്റൊരു യുദ്ധത്തിന്റെ കളമൊരുക്കാൻ അവർ ശ്രമിച്ചു. ...(ബഹളം).. കേരളത്തിലെ മനുഷ്യർ ചെങ്ങന്നൂരിനെ ഒരു രാഷ്ട്രീയ യുദ്ധമായി കണ്ടു. ആ രാഷ്ട്രീയ

യുദ്ധത്തിലാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ജയിച്ചത്.
(ബഹളം)..... കോൺഗ്രസ്സുകാർ നാളെ രക്ഷപ്പെടാൻവേണ്ടിയാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. ഒരു രാഷ്ട്രീയ യുദ്ധത്തിനുവേണ്ടി കോൺഗ്രസ്സ് തയ്യാറാകണം. ഒരു രാഷ്ട്രീയ യുദ്ധത്തിലൂടെ മാത്രമേ ബി.ജെ.പി.യെ തോൽപ്പിക്കാനും ഇന്ത്യയിൽ നിലനിൽക്കാനും കഴിയൂ. ഒരു രാഷ്ട്രീയ യുദ്ധത്തിലൂടെ മാത്രമേ നിങ്ങളുടെ വോട്ട് നിങ്ങൾക്ക് നഷ്ടപ്പെടാതിരിക്കാനുള്ള കാവലും കരുതലുമായി നിൽക്കാൻ കഴിയൂ. ചെന്നൈയിൽ സംഭവിച്ചത് ആ രാഷ്ട്രീയ യുദ്ധത്തിൽ കോൺഗ്രസ്സ് വരാത്തതാണ്. ആ രാഷ്ട്രീയ യുദ്ധത്തിൽ എൽ.ഡി.എഫ്. നിന്നപ്പോൾ, രാഷ്ട്രീയമെന്ന് പറയുന്നത് കക്ഷി രാഷ്ട്രീയത്തിനപ്പുറമാണ്. കോൺഗ്രസ്സിനും എൽ.ഡി.എഫ്-നും ഒരു രാഷ്ട്രീയമുണ്ട്, അത് കക്ഷി രാഷ്ട്രീയമാണ്. കക്ഷി രാഷ്ട്രീയത്തിനപ്പുറമൊരു രാഷ്ട്രീയമുണ്ട്. രാഷ്ട്രത്തിന്റെയും മനുഷ്യന്റെയും സംസ്ഥാനത്തിന്റെയും കാര്യങ്ങളിലോചിക്കുന്നൊരു രാഷ്ട്രീയം. ആ രാഷ്ട്രീയമാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. ചെന്നൈയിൽ ചർച്ച ചെയ്യാൻ ശ്രമിച്ചത്. ആ രാഷ്ട്രീയം കർഷകത്തൊഴിലാളികളുടെയും കൂട്ടുവണ്ടിത്തൊഴിലാളികളുടെയും വിദ്യാർത്ഥികളുടെയും ചെറുപ്പക്കാരുടെയും മനസ്സിന്റെ വേദനയിൽത്തൊട്ടുള്ള രാഷ്ട്രീയമാണ്. ചെന്നൈയിൽ ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ 20000-ത്തിലധികം

വോട്ട് അധികം കിട്ടിയത് ആ രാഷ്ട്രീയത്തിനാണ്. നിങ്ങൾ ആ രാഷ്ട്രീയം ചർച്ച ചെയ്യാൽ മാത്രമേ ശ്രീ. കെ. എം. മാണിക്കുമുഖിൽ ഇപ്പോൾ എത്തിനിൽക്കുന്ന അവസ്ഥയിൽനിന്ന് മാറാൻ സാധിക്കൂ എന്നാണ് എനിക്ക് കോൺഗ്രസ്സുകാരോട് പറയാനുള്ളത്. കോൺഗ്രസ്സോടു വലിയ പാർട്ടിയാണ്. കോൺഗ്രസ്സ് മാണികോൺഗ്രസ്സിനെപ്പോലൊരു ചെറിയ പാർട്ടിയല്ല. ഇന്ത്യയിൽ ഇപ്പോഴും നിലനിൽക്കുന്ന പാർട്ടിയാണ്. പക്ഷെ നിങ്ങൾ നിലനിൽക്കാൻ വിഷമിക്കുന്ന പാർട്ടിയാണ്. നിലനിൽക്കാൻ വിഷമിക്കുന്ന സംവിധാനം രാജ്യത്തുണ്ടായത് നെഹ്റുവും മഹാത്മാഗാന്ധിയുമൊക്കെ കൊണ്ടുണ്ടാക്കിയ മതേതരത്വ രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ അടിത്തറയിൽനിന്ന് നിങ്ങൾ മാറിയതുകൊണ്ടാണ്. നിങ്ങൾ വലതുപക്ഷ സാമ്പത്തിക നയത്തിലേയ്ക്ക് പോയതുകൊണ്ടാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് ഒരു രാഷ്ട്രീയ യുദ്ധത്തിൽ നിങ്ങൾക്ക് ഇന്ത്യയിൽ പലയിടത്തും നിൽക്കാൻ കഴിയാത്തത്. രാജസ്ഥാനിലും മധ്യപ്രദേശിലും നിങ്ങൾ ജയിക്കണമെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്നവരാണെന്ന് ഞാൻ. കാരണം, അവിടെ എൽ.ഡി.എഫ്.-നോ മറ്റൊരു പാർട്ടിക്കോ ജയിക്കാൻ കഴിയില്ല. വർഗ്ഗീയതയ്ക്കെതിരായി കൃത്യമായൊരു രാഷ്ട്രീയം ഉയർത്താൻ ശ്രമിക്കണം. രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ

യുദ്ധങ്ങളിൽ തോൽവി/വിജയങ്ങളൊന്നും വലിയ തോൽവിയും വിജയങ്ങളുമല്ല, പക്ഷെ രാഷ്ട്രീയമാകണം. നിങ്ങൾ അഞ്ചാറ് ദിവസമായി കേരളത്തിലെടുക്കുന്നത് രാഷ്ട്രീയ യുദ്ധങ്ങളല്ല, രാഷ്ട്രീയമായ നിങ്ങളുടെ ഇടപെടലല്ല, രാഷ്ട്രീയമായ നിങ്ങളുടെ ബോധമല്ല, ഒരു രാഷ്ട്രീയ സംസ്കാരം വളർത്താനല്ല. അങ്ങനെയൊന്നെങ്കിൽ നിങ്ങൾക്ക് നിലനിൽക്കാൻ കഴിയില്ല. നിങ്ങൾക്ക് നിലനിൽക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു രാഷ്ട്രീയ യുദ്ധം, അത് മതേതരത്വ ജനാധിപത്യപരമായ എല്ലാ മൂല്യങ്ങളും കാത്തുസൂക്ഷിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഒരു യുദ്ധമാണ്. അത് വിന്ധ്യനപ്പുറം ഒന്നും വിന്ധ്യനിപ്പുറം വേറൊന്നുമല്ല. ആ രാഷ്ട്രീയ യുദ്ധത്തിന് നിങ്ങളൊരുങ്ങുക, അതിന്റെ അരങ്ങാക്കി കേരളത്തെ മാറ്റുക. ഇന്നത്തെ അവസ്ഥയിൽ കേരളത്തിലെ എൽ.ഡി.എഫ്. മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്ന രാഷ്ട്രീയത്തെ വെല്ലുവിളിക്കാനുള്ളൊരു രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ കൊടി കയ്യിലില്ലാത്തത് നിങ്ങളുടെയൊരു പരാജയമാണ്. ആ പരാജയമാണ് ചെങ്ങന്നൂരിൽ നേരിട്ടത്. അതിനെ അതിജീവിക്കണമെങ്കിൽ നിങ്ങൾ ഞങ്ങളുടെ വിജയത്തെ കണ്ട് അസൂയപ്പെടുകയല്ല വേണ്ടത്, നിങ്ങളുടെ പരാജയത്തെ ആഴത്തിൽ പരിശോധിക്കുകയും പഠിക്കുകയും തിരുത്തുകയും ചെയ്യണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയെ

പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിലേയ്ക്കുള്ള

ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ അംഗീകരിക്കുകയാണ്. ആത്മാഭിമാനത്തോടുകൂടി ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന നിയമസഭയുടെ മുമ്പിൽ വയ്ക്കുന്നതിനും കൂടുതൽ ശക്തവും കരുത്തോടുകൂടിയതുമായ ജനകീയ ഭരണം മുമ്പോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നതിനും ജനങ്ങൾ സർവ്വതാ വിശ്വാസമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിക്ക് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ നൽകിയ ഏറ്റവും വിലപ്പെട്ട അംഗീകാരമാണ് ചെങ്ങന്നൂരിൽനിന്നും ശ്രീ. സജി ചെറിയാനെ നിയമസഭയിലേയ്ക്കെത്തിച്ചത്. എന്തെല്ലാം അപവാദ പ്രചരണങ്ങൾ കെട്ടഴിച്ചുവിട്ടാലും എന്തെല്ലാം കള്ള പ്രചരണങ്ങൾ നടത്തിയാലും ജനങ്ങൾ അവരുടെ പഞ്ചേന്ദ്രിയങ്ങളിലൂടെ മനുഷ്യന്റെ പച്ചയായ സത്യങ്ങളെ തിരിച്ചറിയാനുള്ള വിവേകത്തെ ചോദ്യം ചെയ്യാനോ ഇല്ലാതാക്കാനോ ഒരു ശക്തിക്കുമാകില്ലെന്നും ചരിത്രത്തിന്റെ അന്തിമമായ വിധികർത്താക്കൾ ജനങ്ങളായിരിക്കുമെന്ന് ലോക സമൂഹത്തെ നോക്കി നിരീക്ഷണം നടത്തിയ മാർക്സിന്റെ നിഗമനത്തെ സാധൂകരിക്കുന്നതും അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഇരുന്നൂറാം ജന്മദിനം ആഘോഷിക്കുന്ന ഈ വർഷത്തിൽ ശരിവയ്ക്കുന്നതുമായ അന്തിമമായ വിധികർത്താക്കൾ ജനങ്ങളാണെന്ന് കാലത്തെയും ചരിത്രത്തെയും

സാക്ഷിനിർത്തിക്കൊണ്ടുള്ള വിധിയാണ് ചെങ്ങന്നൂരിൽ ജനങ്ങൾ നൽകിയത്. ചെങ്ങന്നൂരിലെ പൗരാവലിയെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിക്കുവേണ്ടി ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ പ്രത്യേകം അഭിവാദ്യം ചെയ്യുകയാണ്. അവിടെ മദ്യനയത്തിന്റെ ഹിതപരിശോധനയാണെന്ന് ഈ സഭയുടെ കഴിഞ്ഞ സെഷൻ പിരിയുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ പ്രതിപക്ഷം ഇവിടെ വിശകലനം ചെയ്യുകയുണ്ടായി. ചെങ്ങന്നൂരിൽ കാണാം, ചെങ്ങന്നൂരിൽ വിധിവന്നാൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഹിതപരിശോധനയായി കണക്കാക്കുമോ എന്നെല്ലാമുള്ള ചോദ്യശരങ്ങളുമായി നിയമസഭയുടെ കഴിഞ്ഞ സെഷൻ പിരിഞ്ഞു. അതിനുശേഷം ഇപ്പോൾ ഇവിടെ സഭ ചേരുമ്പോൾ ഈ സഭയിൽ ചെങ്ങന്നൂരിനെക്കുറിച്ചൊരു വാക്കുപോലും പറയാൻ കഴിയാത്തവിധം നിരായുധരായി പ്രതിപക്ഷം മാറിക്കഴിഞ്ഞു എന്നതാണ് സ്ഥിതി. കഴിഞ്ഞ നിയമസഭാ സെഷൻ നമ്മൾ കണ്ടതാണ്. ഇവിടെ നടന്ന ചർച്ചയിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടത് ചെങ്ങന്നൂരിനെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചുതന്നെയായിരുന്നു. അവിടെ കാണാമെന്നാണ് പ്രതിപക്ഷം പറഞ്ഞത്. ആ നിലയ്ക്ക് അവിടെ കണ്ടു. അവിടെത്തെ ജനങ്ങൾ കേരളത്തിന്റെ പൊതുവികാരത്തെ മനസ്സിലാക്കി. അതുമാത്രമല്ല,

ഇന്ത്യയിൽ വർഗ്ഗീയ ഫാസിസ്റ്റ് ശക്തികൾ അടിച്ചേൽപ്പിക്കുന്ന ഭീകര നയത്തെയും സംവിധാനത്തെയും ചെറുക്കാനും മതനിരപേക്ഷമായ ജനാധിപത്യ മൂല്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ഈടുറ്റ രൂപത്തിൽ പങ്കുവഹിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ പ്രസ്ഥാനം ജനക്ഷേമത്തിന്റെയും വികസനത്തിന്റെയും അഴിമതിരഹിതമായ ഭരണസംവിധാനത്തിന്റെയും ജനകീയ മോഡൽ ദേശീയാടിസ്ഥാനത്തിൽ മുന്നോട്ടുവെച്ചിരുന്നു. ഒരു രാജ്യത്തിലെ ജനങ്ങൾ എങ്ങനെ ചിന്തിക്കുന്നു എന്നുള്ളതിന്റെ ഉത്തമമായ ഉദാഹരണമായി ചെങ്ങന്നൂരിനെ കണക്കാക്കാം. ഞാൻ മറ്റ് വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ പ്രത്യേക ഘട്ടത്തിലും ശേഷവും ഇവിടെ സഭ ചേരുമ്പോഴും പ്രധാനമായും ഉന്നയിക്കപ്പെട്ടിരുന്ന ചില പ്രത്യേക പ്രശ്നങ്ങളോടുള്ള പ്രതികരണം നടത്താനാണ് ഞാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇവിടെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട രൂപത്തിൽ ഗവൺമെന്റിനെ പ്രതികൂട്ടിൽ വിചാരണ ചെയ്യാൻ ശ്രമിക്കുന്ന ചില പോലീസ് നടപടികളെക്കുറിച്ച് അതിരൂക്ഷവും ശക്തവുമായ ചർച്ചകളും വിമർശനങ്ങളും അകത്തും പുറത്തും ഉയർന്നുവരികയുണ്ടായി. 1957 മുതൽ പോലീസ് കസ്റ്റഡി മർദ്ദനം അംഗീകരിക്കുന്നൊരു പാർട്ടിയല്ല കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി. കേരളത്തിൽ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്

പാർട്ടി ഒറ്റയ്ക്ക് അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ 1957-ലെ നയപ്രഖ്യാപനത്തിൽ അസന്ദിഗ്ദ്ധമായി പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. അന്നതൊട്ട് ഇന്നുവരെ സ്വീകരിച്ചുപോന്നിരുന്ന സമീപനം ലോക്കപ്പ് മർദ്ദനത്തെ അംഗീകരിക്കുന്നില്ല, കസ്റ്റഡി മരണത്തെ അംഗീകരിക്കുന്നില്ല. ലോക്കപ്പ് കൊലപാതകങ്ങൾ ഒരു കാരണവശാലും വെച്ചുപൊറ്റിക്കിട്ടില്ല എന്ന് അസന്ദിഗ്ദ്ധമായി 1957 മുതൽ പ്രഖ്യാപിച്ചുവരുന്ന കാര്യമാണ്. ലോക്കപ്പ് മർദ്ദനങ്ങളും കൊലപാതകങ്ങളും ഓരോ സന്ദർഭങ്ങളിൽ ചില പ്രത്യേക ഘട്ടങ്ങളിൽ ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. വരാപ്പുഴയിലെ ശ്രീജിത്തിന്റെ കാര്യം ഇവിടെയും പുറത്തും ചർച്ച ചെയ്യപ്പെട്ടു. പോലീസ് കസ്റ്റഡിയിൽ വെച്ചാണ് അയാൾക്ക് മർദ്ദനമേൽക്കുന്നത്. ഹോസ്പിറ്റലിൽ കൊണ്ടുപോകുന്നു, മരിക്കുന്നു. അതിന് ആ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ പേരിൽ കൊലക്കുറ്റത്തിന് കേസെടുത്തു, അവരിന് ജയിലിലാണ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ നയത്തിന് വിരുദ്ധമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്ക് പരവതാനി വിരിച്ചുകൊടുക്കലല്ല, കൽത്തുറുകായിരിക്കുമെന്ന് കാണിച്ചുകൊടുത്ത ഭരണസംവിധാനം. അതാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ നയം. ഗവൺമെന്റ് അതാണ് സ്വീകരിച്ചത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവും എന്റെ സുഹൃത്തുമായ

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല വരാപ്പുഴയിലെ ശ്രീജിത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ എറണാകുളത്ത് വന്ന് ഒരു ദിവസത്തെ ഉപവാസം സംഘടിപ്പിക്കുകയും അതിശക്തമായ ആക്രമണം നടത്തുകയും ചെയ്തു. പാറശ്ശാലയിലെ ശ്രീജീവിന്റെ മരണം ബഹുമാനപ്പെട്ട രമേശ് ചെന്നിത്തല ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരിക്കുമ്പോൾ നടന്നതാണല്ലോ; പോലീസ് പിടിച്ച് ഭീകരമായി മർദ്ദിച്ച് വിഷംകൊടുത്ത് കൊന്നുവെന്നും പറയുന്നു, പോലീസ് മർദ്ദനത്തെ തുടർന്നാണല്ലോ മരിച്ചത്. ആ പോലീസിന്റെ പേരിൽ കൊലക്കുറ്റത്തിന് കേസെടുത്തിരുന്നോ; ആ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ കൽത്തുറുകിലടച്ചിരുന്നോ; പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ആക്രമണത്തിന് വിധേയമായി മരിച്ചുവീണ കുടുംബത്തെ സഹായിച്ചിരുന്നോ; പകരം ജോലി കൊടുക്കുന്നതിനോ മറ്റ് സംവിധാനങ്ങളോ ഏർപ്പെടുത്തിയോ? ഇല്ല. അവസാനം സി.ബി.ഐ. അന്വേഷണത്തിനുള്ള കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തു. പക്ഷെ വരാപ്പുഴയിൽ ശ്രീജിത്തിന്റെ കുടുംബത്തെ സഹായിക്കാൻ നിശ്ചയിച്ചു. പോലീസ് കസ്റ്റഡിയിൽവെച്ച് മരണപ്പെടുപോയ ഒരു കുടുംബത്തെ സഹായിക്കുന്നത് കേരള ചരിത്രത്തിലാദ്യമാണ്. ഒരാൾ നഷ്ടപ്പെട്ടാൽ പകരമാകില്ല സഹായം എന്നുള്ളത് എനിക്കറിയാം, നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം.

ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രഖ്യാപിത നയത്തെയാണ് പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരിൽ ചെറിയൊരു വിഭാഗം ലംഘിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ പേരിൽ കൊലക്കുറ്റത്തിന് കേസെടുത്തത്. യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്ത് മരങ്ങാട്ടുപിള്ളിയിൽ സിബി എന്ന ചെറുപ്പക്കാരൻ പോലീസ് മർദ്ദനത്തിനിരയായി മരിച്ചു. ഉത്തരവാദിപ്പെട്ട പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ പേരിൽ കൊലക്കുറ്റത്തിന് കേസെടുത്തോ? ഇല്ല. സൗമ്യ എന്ന പെൺകുട്ടി തീവണ്ടിയിൽ വച്ച് ഗോവിന്ദച്ചാമിയെന്നയാളുടെ ആക്രമണത്തിന് ഇരയായി വിലപ്പെട്ട ജീവൻ നഷ്ടപ്പെട്ടു. ആ പാവം പെൺകുട്ടിയെ പിച്ഛിച്ഛിന്തി. കേരളത്തെ നടുക്കിയ കൊലപാതകമായിരുന്നു, ലൈംഗിക വേട്ടയായിരുന്നു, ഭീകരവും അങ്ങേയറ്റം പൈശാചികവുമായിരുന്നു. യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്ത് ചാർജ്ജ് ഷീറ്റ് തയ്യാറാക്കി കുറ്റപത്രം കൊടുത്തു. കോടതി വാദം കേട്ട് ഗോവിന്ദച്ചാമിയെ വെറുതെവിടാൻ വിധിച്ചു. ഗോവിന്ദച്ചാമിയെ വെറുതെവിട്ടു. പെരുമ്പാവൂരിൽ ജിഷ ഇതുപോലെയൊരു ലൈംഗികവേട്ടയ്ക്കിരയായി ജീവൻ നഷ്ടപ്പെട്ടു. കേരള മനസ്സാക്ഷിയെ ഞെട്ടിപ്പിച്ച കൊലപാതകമായിരുന്നു. ആ കൊലപാതകത്തിന് കുറ്റപത്രം തയ്യാറാക്കി ചാർജ്ജ് ഷീറ്റ് കൊടുക്കുമ്പോൾ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണമായിരുന്നു. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ

ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയും. കുറ്റപത്രം കൊടുത്തു, വിചാരണ കേട്ടു, സ്പെഷ്യൽ പ്രോസിക്യൂട്ടറെ വെച്ചു, വിധി വന്നു, ജിഷയുടെ ഘാതകനെ കൊലക്കുറ്റത്തിന് തൂക്കിക്കൊല്ലാൻ കോടതി വിധിച്ചു. യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്ത് സൗമ്യയുടെ ഘാതകനെ കോടതി വെറുതെവിട്ടു. ഗോവിന്ദചാമി പ്രതിയായ കേസിൽ കുറ്റപത്രം കൊടുത്തത് യു.ഡി.എഫ്-ന്റെ ഭരണകാലത്താണ്. ആദിവാസിയായ ജോഗിയെ വെടിവെച്ച് കൊന്നത് ആരുടെ കാലത്താണ്? കൊലക്കുറ്റത്തിന് കേസെടുത്തോ; കുടുംബത്തെ സഹായിച്ചോ? പത്ത് വർഷം കഴിഞ്ഞ് ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവണ്മെന്റ് വന്നപ്പോഴാണ് ആ കുടുംബത്തിന് ജോലി നൽകിയത്. എൽ.ഡി.എഫ്-യു.ഡി.എഫ്. നയം ഇരുട്ടും പകലും പോലെയാണ്. ഈ വ്യത്യസ്തത ഇന്നത്തെ കേരള സമൂഹത്തിൽ പ്രകടമാണ്. ഈ വ്യത്യസ്തതയ്ക്ക് പകരം വയ്ക്കാൻ മറ്റൊരു വ്യത്യസ്തതയില്ല. കേരളത്തിൽ പോലീസ് മർദ്ദനത്തെ ന്യായീകരിക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. തെറ്റ് ചെയ്ത പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ പേരിൽ കർശനമായ നടപടിയെടുത്തു. "പോലീസുകാർ നിർദ്ദേശങ്ങൾ ലംഘിക്കുന്നുണ്ട്, മൂന്നാംമുറ അനുവദനീയമായ കാര്യമല്ല, അരുതെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടും ചില ഉദ്യോഗസ്ഥർ അത് ചെയ്യുന്നുണ്ട്, അത് തുടരുന്നവരുടെ പേരിൽ

കൊലക്കുറ്റത്തിന് കേസെടുക്കേണ്ടി വരും" എന്ന് കൊലക്കുറ്റത്തിന് കേസെടുക്കുന്നതിന് രണ്ട് ദിവസം മുമ്പ് തന്നെ ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രി കൂടിയായ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പരസ്യമായി പ്രസ്താവിക്കുകയും ചെയ്തു. അതാണ് കേരളത്തിൽ നമ്മൾ കണ്ടത്. ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം നൽകാൻ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമായ ഒരു ഗവൺമെന്റിന്റെ നയം സുതാര്യമായ വിധത്തിൽ ജനങ്ങൾക്കുമുന്നിൽ സമർപ്പിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. ഒരു കാര്യംകൂടി പറഞ്ഞ് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളോട് യു.ഡി.എഫ്. നേതൃത്വം ഒരു കാര്യത്തിൽ മാപ്പ് പറയണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. കേരള കോൺഗ്രസ് (എം)-ന് സീറ്റ് കൊടുക്കുകയോ കൊടുക്കാതിരിക്കുകയോ ചെയ്യട്ടെ, പക്ഷെ അഞ്ച് വർഷക്കാലത്തേയ്ക്ക് തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട കോട്ടയം പാർലമെന്റ് സീറ്റിൽ ഒരു വർഷത്തേയ്ക്ക് ജനപ്രതിനിധിയില്ലാത്ത അസാധാരണ സാഹചര്യം സൃഷ്ടിച്ച് ജനങ്ങളെ കൊഞ്ഞനം കുത്തുകയും ചെയ്ത ജനാധിപത്യത്തിന് അപമാനകരമായ സ്ഥിതിവിശേഷത്തിന് ആരാണ് ഉത്തരവാദി എന്ന കാര്യം കാലത്തിനും ചരിത്രത്തിനും വിട്ട് കുറ്റക്കാർ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ മുന്നിൽ മാപ്പ് പറയണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ

അനുകൂലിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: സർ, ഞാൻ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുന്നു. ഇപ്പോൾ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന വാർത്തകൾ ഇവയാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ധനസ്ഥിതി വളരെ മോശം, നികുതി വരവ് 42,177 കോടി രൂപ ശമ്പള ചെലവ് 43,650 കോടി രൂപ. റവന്യൂ കമ്മിയും ധനകമ്മിയും ഓരോരുത്തർക്കുമുള്ള ആളോഹരി കടവും വർദ്ധിക്കുന്നു. സംസ്ഥാനത്തിനകത്ത് നിന്ന് പിരിക്കുന്ന നികുതി വരുമാനത്തൊക്കെ 1,473 കോടി രൂപ ശമ്പളവും പെൻഷനും കൊടുക്കാൻ അധികം വേണ്ടിവരുന്നു. പങ്കാളിത്ത പെൻഷനുകൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് നിലപാടുകൾ ഇനിയും വ്യക്തമാക്കാനിരിക്കുകയാണ്. റവന്യൂ വരുമാനത്തിന്റെ വളർച്ചാ നിരക്ക് 9.53 ശതമാനമാണ്. സി. ആന്റ് എ. ജി. തന്നെ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നു, The lowest in 5 years. അഞ്ച് വർഷത്തെ ഏറ്റവും ചെറിയ വളർച്ചാ നിരക്കാണ് റവന്യൂ വരുമാനത്തിലുള്ളതെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ സമർപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നു. ചരക്കുസേവന നികുതിയെയും വരുമാനത്തെയും സംബന്ധിച്ച് വലിയ ആശങ്ക നമുക്കിടയിൽ പങ്കുവെക്കപ്പെട്ടിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിതന്നെ സഭയിൽ കൊടുത്ത മറുപടിയിൽ 2017 ആഗസ്റ്റ് മുതൽ 2018 ഏപ്രിൽ വരെ

ജി.എസ്.ടി.-യും ജി.എസ്.ടി.-യുടെ കോമ്പൻസേഷനും ഉൾപ്പെടെ 30,037 കോടി രൂപ, മുൻസാമ്പത്തിക വർഷത്തെക്കാൾ 16% അധികം വർദ്ധനവ് കേരളത്തിന് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് പറയുന്നു. സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയെ സംബന്ധിച്ച് കടുത്ത നടപടികൾക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ശിപാർശ ചെയ്യുന്നു. എല്ലാ പത്രങ്ങളിലും സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയെക്കുറിച്ച് വാർത്തയും തലക്കെട്ടുമെല്ലാം വന്നു, "കെട്ടുപൊട്ടി സമ്പദ്‌വ്യവസ്ഥ, ബഡ്ജറ്റിന് കൃത്യതയില്ല, കിഫ്ബി പണം ചെലവിട്ടില്ല എന്ന് സി. ആന്റ് എ.ജി. റിപ്പോർട്ട്, ധനപ്രതിസന്ധിക്ക് പരിഹാരമാകില്ലെന്ന് സി. ആന്റ് എ.ജി. റിപ്പോർട്ട്." പ്രതിസന്ധികളിൽ വകുപ്പുകളിൽ നിന്നും സർക്കാർ 3,000 കോടി രൂപ കടമെടുക്കുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞു. അദ്ദേഹം ചുമതലയേറ്റയുടനെ മാതൃഭൂമിക്ക് നൽകിയ ഒരു അഭിമുഖത്തിൽ മൂന്ന് വർഷത്തെ സമയമാണ് ആവശ്യപ്പെട്ടത്. രണ്ട് വർഷംകൊണ്ടുതന്നെ പോസിറ്റീവായ സൈൻസ് നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ട് ഇപ്പോൾ രണ്ട് വർഷം തികയുമ്പോൾ വരുതിയിലേയ്ക്കാണ് നമ്മുടെ നാടെന്ന തരത്തിലുള്ള വാർത്തകളാണ് പുറത്തുവന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സി. ആന്റ് എ.ജി.യുടെ റിപ്പോർട്ട് അതിനെ സാധൂകരിക്കുന്നതുമാണ്. Austerity measures-ന്റെ ഭാഗമായുള്ള കടുത്ത

സാമ്പത്തിക നടപടിയെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹം ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഇത് സപ്ലിമെന്ററി ഡിമാന്റാണോ അതോ വണ്ടി ഡിമാന്റാണോ എന്ന് പരിശോധിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. വാഹനം വാങ്ങുന്ന കാര്യത്തിലുൾപ്പെടെ കടുത്ത നിയന്ത്രണമാണ് പറഞ്ഞിരുന്നത്. എന്നാൽ ഇതൊരു ക്രിസ്റ്റ ഡിമാന്റാണ്. ഈ സപ്ലിമെന്ററി ഡിമാന്റിന്റെ ഓരോ പേജുകൾ മറിക്കുമ്പോഴും ഒന്നിടവിട്ട പേജുകളിൽ വി.ഐ.പി. വാഹനങ്ങൾ/ലക്ഷ്യറി വാഹനങ്ങൾ വാങ്ങാനുള്ള ഉത്തരവുകളാണുള്ളത്. പേജ് 3-ൽ, 8 വണ്ടി വാങ്ങാനുള്ള ഉത്തരവുണ്ട്. പേജ് 6-ൽ, വി.ഐ.പി. എസ്റ്റേർട്ടിന് ക്രിസ്റ്റ തന്നെ വേണമെന്ന് വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പോരാത്തതിന് ഡൽഹിയിൽ രണ്ട് എസ്.യു.വി., അത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സുരക്ഷയാണ് എന്ന് പ്രത്യേകം വ്യക്തമാക്കിയാണ് ഈ സപ്ലിമെന്ററി ഡിമാന്റിൽ ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. പേജ് 7-ലും 8-ലും ക്രിസ്റ്റ ആവശ്യപ്പെടുന്നുണ്ട്. മറിച്ച് നോക്കുമ്പോൾ കൃത്യമായ ഇടവേളകളിൽ എന്നൊക്കെ പറയാവുന്നതുപോലെ വി.ഐ.പി. ലക്ഷ്യറി വാഹനങ്ങൾ വാങ്ങാനുള്ള കടുത്ത നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്തുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചതിനുശേഷവും അതാണ് ഈ സപ്ലിമെന്ററി ഡിമാന്റിൽ കാണുന്നത്. അതുകൊണ്ട് കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിയെ പ്രതിസന്ധിയിലാക്കുന്ന

തരത്തിലുള്ള ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നയപരിപാടികളോടുള്ള എതിർപ്പിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഞങ്ങൾ ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുന്നത്. ഡൽഹിയിൽ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് സുരക്ഷയൊരുക്കാനുള്ള രണ്ട് എസ്.യു.വി. വാഹനങ്ങളെങ്കിലും ഈ സാമ്പത്തികസ്ഥിതിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഒഴിവാക്കാനുള്ള തീരുമാനമെങ്കിലും അങ്ങ് എടുക്കുമായിരുന്നുവെന്നാണ് ഞങ്ങൾ പ്രതീക്ഷിച്ചത്.

പ്രതിപക്ഷത്തെ അംഗങ്ങളെല്ലാവരും എവിടെയോ പോയി ഒളിച്ചുവെന്നുള്ള അർത്ഥത്തിലുള്ള പ്രചരണങ്ങൾ ഇവിടെ കേട്ടു. ഇന്ന് കെ.പി.സി.സി.-യുടെ നിർവ്വാഹക സമിതി യോഗമുൾപ്പെടെ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിൽ പങ്കെടുക്കാൻ ചുമതലപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക് പോകേണ്ടതുണ്ട്. അതിനാണ് ഓടി, ഒളിച്ചു എന്നൊക്കെ തരത്തിലുള്ള പ്രചരണങ്ങൾ നടത്തുന്നത്. ഞങ്ങൾ ഓടാനും ഒളിക്കാനും ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. ഈ ഭരണത്തിന്റെ വീഴ്ചകളെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ കേരളത്തിന്റെ പ്രതിപക്ഷം ഇവിടെ തന്നെയുണ്ടായിരിക്കുമെന്ന് സ്നേഹത്തോടെ ഓർമ്മപ്പെടുത്താൻ ഈ അവസരം വിനിയോഗിക്കുന്നു.

ചെങ്ങന്നൂർ ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പോടുകൂടി ലോകം കീഴ്മേൽ

മറിഞ്ഞുവെന്നുള്ള അർത്ഥത്തിൽ ചില പ്രചരണങ്ങളൊക്കെ ഇവിടെ കണ്ടു. പ്രതിപക്ഷനേതാവ് മുഖ് ഈ സഭയിൽ വായിച്ച കാര്യം ഒന്നുകൂടി വായിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ പൊതുവായ അന്തരീക്ഷം വച്ചാൽ യു.ഡി.എഫ്. ജയിക്കേണ്ട സാഹചര്യമില്ല. മാത്രമല്ല, നല്ല രീതിയിൽ പരാജയപ്പെടേണ്ടതായിരുന്നു. എന്തുകൊണ്ട് യു.ഡി.എഫ്. വിജയിക്കാനിടയായി എന്നത് സ്വാഭാവികമായും പരിശോധിക്കേണ്ട കാര്യമാണ്. ഇതുപോലെ ജനവികാരം എതിരായ സർക്കാർ ഒരുകാലത്തും കേരളത്തിൽ അധികാരത്തിലുണ്ടായിട്ടില്ല. പക്ഷെ ജനവികാരം എന്തുകൊണ്ട് അന്തരീക്ഷത്തിൽ പ്രതിഫലിച്ചില്ല. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ ഇവിടെയുണ്ട്. അന്തരീക്ഷത്തിലെ ജനങ്ങളും സർക്കാരിനെതിരെ വികാരില്ലെന്ന് ആർക്കും പറയാനാവില്ല. ജി. കാർത്തികേയന്റെ മരണത്തിനുശേഷം നടന്ന തെരഞ്ഞെടുപ്പായതിനാൽ സ്വാഭാവികമായുണ്ടാകുന്ന ഒരു സഹതാപമുണ്ടാക്കും. അതിനെക്കുറിച്ചും കവച്ചുവയ്ക്കുന്ന ജനവികാരമുണ്ടായിട്ടും ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് അട്ടിമറിക്കാൻ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് കാലേകൂട്ടി ശ്രമമുണ്ടായി. ജനവികാരത്തെ അട്ടിമറിക്കാനുള്ള ആ നീക്കത്തിനാണ് വിജയം നേടാൻ കഴിഞ്ഞതെന്നാണ് ഇപ്പോൾ

മനസ്സിലാകുന്നത് എന്നൊക്കെ പറഞ്ഞത് അന്നത്തെ കേരളത്തിൽ നിന്നുള്ള പോളിറ്റ് ബ്യൂറോ മെമ്പറായിരുന്ന നിങ്ങളുടെ മുൻ പാർട്ടി സെക്രട്ടറി ശ്രീ. പിണറായി വിജയനാണ്. അരുവിക്കരയെ സംബന്ധിച്ച് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് ചെങ്ങന്നൂരിനെ സംബന്ധിച്ച് ഇപ്പോൾ ബാധകമാകുന്ന കാഴ്ച മാത്രമാണ് കേരളത്തിൽ കണ്ടതെന്ന് പറയാൻ ഞങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. നേരത്തെ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച, 157 വോട്ടിന് ജയിച്ച പിറവത്ത് പിന്നീട് 12000 വോട്ടിന് ഞങ്ങൾ ജയിച്ചപ്പോഴും; 6702 വോട്ടിന് എൽ.ഡി.എഫ്. ജയിച്ച നെയ്യാറ്റിൻകരയിൽ പിന്നീട് 6300 വോട്ടിന് ഞങ്ങൾ ജയിച്ചപ്പോഴും; പതിനായിരത്തിൽപ്പരം വോട്ടുകൾക്ക് ഞങ്ങൾ അരുവിക്കര നിലനിർത്തിയപ്പോഴും അതിനുമുമ്പ് കണ്ണൂരും ആലപ്പുഴയിലും എറണാകുളത്തും ജയിച്ചപ്പോഴും 16 സീറ്റുമായി ലോക്സഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ 2009-ലും പിന്നീട് 12 സീറ്റുമായി ലോക്സഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പുകളിൽ ഞങ്ങൾ മുന്നേറ്റമുണ്ടാക്കിയപ്പോഴൊക്കെ ഈ ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പുകളും അല്ലാത്ത തെരഞ്ഞെടുപ്പുകളുടെ റിസൾട്ടുമാക്കെ കേരളത്തിൽ അങ്ങോട്ടുമിങ്ങോട്ടും vary ചെയ്തിരുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഒരു കാര്യം പറയുന്നു, ചെങ്ങന്നൂരിലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വിജയം കൊണ്ട് ഈ നാട്ടിലെ എല്ലാ ജനകീയ പ്രശ്നങ്ങളെയും

മൂടിവയ്ക്കാൻ സാധിച്ചുവെന്നാണ് നിങ്ങൾ കരുതുന്നെങ്കിൽ അക്കാര്യം തെറ്റാണ് എന്ന് നിങ്ങൾക്ക് ബോധ്യം വരുന്ന ദിവസങ്ങൾ തന്നെയാണ് ഇനി വരാൻ പോകുന്നത്.

പോലീസ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിനെ വിമർശിക്കുന്നതിൽ പ്രിയപ്പെട്ട ജെയിംസ് മാത്യു ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾ വളരെ ചേദം രേഖപ്പെടുത്തുന്നതും വിനയാകുന്നതും കണ്ടു. ചെന്നൈയിലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ കാര്യം കൂടി പറഞ്ഞ് ഞാൻ അതിലേക്ക് വരാം. ചെന്നൈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിനെ യു.ഡി.എഫ്. ജാതി മത സമവാക്യങ്ങളാക്കാൻ ശ്രമിച്ചുവെന്നാണ് അവിടെ നിന്ന് വിജയിച്ച അംഗം ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. അദ്ദേഹം തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ വിജയിച്ചതിന് ഞാൻ അദ്ദേഹത്തെ അഭിനന്ദിക്കുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മെയ്ഡൻ പ്രസംഗമായിരുന്നു. സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ ഏതെങ്കിലും ഒരു പാർട്ടി സെക്രട്ടറി ഇതുപോലെ സാമുദായിക സംഘടനകളുടെ തിണ്ണ നിരങ്ങിയ കാലം കേരളത്തിൽ ഇതുവരെയുണ്ടായിട്ടുണ്ടോ എന്ന് നിങ്ങൾ പരിശോധിക്കുക. ശ്രീ. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ ഒരു സാമുദായിക സംഘടനയ്ക്കെതിരെ അഭിപ്രായം രേഖപ്പെടുത്തിയപ്പോൾ അതിനെ പറഞ്ഞ് തിരുത്തിച്ച് അദ്ദേഹത്തെ ആ ഓഫീസിലേയ്ക്കുകൊണ്ടുപോയ പാർട്ടി സെക്രട്ടറി, ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ

നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങളെല്ലാം നമ്മൾ കണ്ടു. അതമാത്രമല്ല, സർക്കാരിന്റെ രണ്ടാം വാർഷികത്തിന്റെ ഭാഗമായി വിവിധ സംഘടനകളുമായി മുഖ്യമന്ത്രി കൂടിക്കാഴ്ച നടത്തുന്നുപോലും. അങ്ങനെ കൂടിക്കാഴ്ചയ്ക്ക് വിളിച്ചിട്ട് മത സാമൂഹിക നേതാക്കന്മാരെ കണ്ട് അവരുടെ കാലുപിടിച്ച് വോട്ട് അഭ്യർത്ഥിച്ച് ജയിച്ചു. എന്നിട്ട് ജാതി മത രാഷ്ട്രീയത്തെ മാറ്റാൻ ശ്രമിച്ചുവെന്നതിന്റെ കുറ്റം ആർക്കാണ്. നേരത്തെ ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചു, ശബരിമല ശാസ്താവിനെ തൊഴാൻ പോകുന്നവർക്ക് സൗകര്യമൊരുക്കുന്ന അയ്യപ്പ സേവാ സംഘത്തിന്റെ ഒരു എളിയ ഭാരവാഹിയായി എന്നുള്ളതിന്റെ പേരിൽ അവരെ ആർ.എസ്.എസ്.-കാരാക്കുന്ന രാഷ്ട്രീയം പാർട്ടി സെക്രട്ടറിയെ കൊണ്ട് പറയിപ്പിച്ച് അവിടെ ഈ കൺസോളിഡേഷൻ തുടക്കം കുറിച്ചത് ആരാണെന്ന് പുനർവിചിന്തനം നടത്താൻ സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ നേതാക്കന്മാർ തയ്യാറാകണം. ഒരു സംശയവും വേണ്ട. ആറന്മുളയിലൊക്കെ പരീക്ഷിച്ച കാര്യങ്ങൾ തന്നെയാണ് ഇവിടെയും പരീക്ഷിക്കുന്നതെന്ന് കാണാൻ കഴിയുന്നുണ്ട്. ഞങ്ങൾ മതങ്ങളെ അന്വേഷിച്ച് വോട്ടുപിടിക്കാൻ ശ്രമിച്ചുവെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. പ്രിയപ്പെട്ട രാജു എബ്രഹാമിന് മാത്രം സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ സീറ്റിന്റെ മാനദണ്ഡം ബാധകമാകാതെ വരുന്നതിന്റെ

കാരണമെന്നും ഞങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നില്ല. നിങ്ങൾക്ക് അത് എന്താണെന്നും ആരാണ് രാഷ്ട്രീയം കളിക്കുന്നതെന്നും വ്യക്തമായി അറിയാം.

പോലീസിനെ വിമർശിക്കുന്നതിൽ അസ്വസ്ഥനായി,

നടപടിയെടുത്തിട്ടുണ്ട് പിന്നെന്തിനാണ് വിമർശിക്കുന്നത് എന്നാണ് ശ്രീ.

ജെയിംസ് മാത്യു ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾ ചോദിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ

ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം കൊടുക്കലാണ് ഇവിടത്തെ

പോലീസിന്റെ ജോലി. അതല്ലാതെ ആളെ കൊന്നിടും ആളെ കൊല്ലിച്ചിടും

വീട്ടിൽ ഓരോ വിധവ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയും സർക്കാർ ജോലി കൊടുക്കലല്ല

കേരള പോലീസിന്റെ ജോലി എന്ന് ഓർമ്മപ്പെടുത്താൻ ഞങ്ങൾ

ആഗ്രഹിക്കുന്നു. എത്ര വീഴ്ചകളാണ് ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ കേരള പോലീസിന്

സംഭവിച്ചത്? ഒന്നിനുപുറകെ ഒന്നാണായി എത്ര മനുഷ്യജീവനുകളാണ്

പോലീസിന്റെ ഇടപെടൽകൊണ്ട് നഷ്ടപ്പെടുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായത്?

ജാഗ്രതക്കുറവുകൊണ്ട് എത്ര ജീവനുകൾ സംരക്ഷിച്ചുപിടിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ

നിങ്ങൾക്ക് വീഴ്ചകൾ പറ്റി. എണ്ണപ്പെട്ട വീഴ്ചകളൊക്കെ നിങ്ങൾ

ഒറ്റപ്പെട്ടതാണെന്ന് പറയും. ഒന്നാമത്തെ വീഴ്ച - 2016 ജൂൺ 5 -

ചക്കുപാറയിൽ റോബിൻ (29) - മദ്യപിച്ച നിലയിൽ പോലീസ്

കസ്റ്റഡിയിലെത്തി കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ വച്ച് മരണപ്പെട്ടു. വീഴ്ച നം. രണ്ട് - അബൂൾ ലത്തീഫ്, മലപ്പുറം - കസ്റ്റഡിയിലെടുത്ത് അറസ്റ്റ് രേഖപ്പെടുത്താതിരുന്ന ട്രക്ക് ഡ്രൈവറിന്റെ മരണം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ. വീഴ്ച നം. മൂന്ന് - 2016 സെപ്റ്റംബർ 25 - ആറ്റിങ്ങൽ സ്വദേശി പ്രതീഷ്. വീഴ്ച നം. നാല് - 2016 സെപ്റ്റംബർ 27 - സുരജ് (19) - പാലാരിവട്ടം ജനമൈത്രി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ പരാതി ചെന്നപ്പോൾ വെണ്മല സ്വദേശിയായ ദളിത് യുവാവ് സുരജിന് പോലീസിന്റെ അകാരണമായ ക്രൂരമർദ്ദനം. വീഴ്ച നം. അഞ്ച് - 2016 ഒക്ടോബർ 9, കാളിമുത്തു (44) - മോഷണക്കുറ്റം ആരോപിച്ച് നാട്ടുകാർ പിടികൂടി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ഏൽപ്പിച്ചപ്പോൾ പോലീസ് അടിച്ച ലോക്കപ്പിൽ കൊല്ലപ്പെടുന്നു. വീഴ്ച നം. ആറ് - രാജീവ് (31), ഷിബു (40) - 2016 ഒക്ടോബർ 23 - മോഷണക്കുറ്റം സംശയിച്ച് കൊല്ലം തൃക്കടവൂർ സ്വദേശികൾ ജോലിസ്ഥലത്തുനിന്ന് കസ്റ്റഡിയിലെടുക്കപ്പെട്ടു. അഞ്ചാലുപുഴ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ വച്ച് അഞ്ചുദിവസം മർദ്ദിച്ചു. പിന്നീട് ആരോപണം ശരിയല്ലെന്നു കണ്ടിട്ട് വിട്ടയച്ചുവത്രേ. വീഴ്ച നം. ഏഴ് - 2016 ഒക്ടോബർ 29 - കണ്ണുമോൻ (39) - പോലീസ് മർദ്ദനത്തെത്തുടർന്ന് അശുപത്രിയിൽ മരണം. വീഴ്ച നം. എട്ട് -

2017 ഏപ്രിൽ 5 - സ്വന്തം മകനെ നഷ്ടപ്പെട്ടതിന്റെ വേദന പങ്കുവെച്ച് അന്വേഷണം നടത്തണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട മഹിജയെ കേരളത്തിന്റെ തെരുവോരങ്ങളിൽ വലിച്ചിഴച്ച ഗവൺമെന്റ് കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും മഹത്തരമായ ഒരു ഗവൺമെന്റാണെന്ന് പ്രസംഗിച്ചവരിൽ ഏറ്റവും ചുരുങ്ങിയത് ശ്രീമതി വീണാ ജോർജിന്റെ അസാന്നിധ്യമെങ്കിലും ഞങ്ങൾ പ്രതീക്ഷിച്ചിരുന്നു, മകനെ നഷ്ടപ്പെട്ട ഒരു അമ്മയുടെ വേദന ഈ നാട്ടിലെ എല്ലാവർക്കും ബോധ്യം വന്നതാണ്. വീഴ്ച നം. ഒമ്പത് - 2017 ഏപ്രിൽ 7 - സന്ദീപ്. വീഴ്ച നം. പത്ത് - 2017 ഏപ്രിൽ 18 - വിനായകൻ - മുടി നീട്ടിവളർത്തിയതിന് ഒരു ചെറുപ്പക്കാരനെ പോലീസ് പിടിച്ച് അടിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ പോലീസ് സദാചാര പോലീസായി മാറുന്ന നാണം കെട്ട കാഴ്ചയ്ക്ക് കേരളം കണ്ടുനിൽക്കേണ്ടി വന്നു. കാണാൻ വന്ന പിതാവിനോട് ഇവിടെ കരച്ചിലും കണ്ണീരുമൊന്നും വേണ്ടെന്ന് കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി...., നിങ്ങൾ നേരത്തെ വൈറസ് എന്ന് പറയുന്ന ഒരു സംവിധാനത്തെക്കുറിച്ച് വിശേഷിപ്പിച്ചല്ലോ. ഈ നാട്ടിലെ പാവപ്പെട്ടവന് കാരുണ്യ ചികിത്സാ ഫണ്ടിലൂടെ ധനസഹായമെത്തിച്ചു; ജനസമ്പർക്ക പരിപാടിയിലൂടെ പാവങ്ങളുടെ ഏത് പരാതിയും കേട്ട് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ നിന്നിരുന്നു; അവസാനം നെഞ്ചിലേയ്ക്ക്

കല്ലെറിഞ്ഞപ്പോൾപ്പോലും അതിന്റെ പേരിൽ ഒരു ഹർത്താൽ വേണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞ ഒരു ഭരണാധികാരിയെ വൈറസ് എന്നു വിളിക്കുമ്പോൾ ഓർക്കണം, മകനെ നഷ്ടപ്പെട്ട ഒരു അച്ഛന്റെ മുമ്പിൽ ഇവിടെ കണ്ണീർ വേണ്ട എന്നു പറയുന്നവരാണ് കേരളത്തിലെ വൈറസെന്ന് ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾക്ക് ബോധ്യം വരും. വീഴ്ച നം. 11- 2017 ഒക്ടോബർ 27, 41 വയസ്സുള്ള ഫൈസൽ വീഴ്ച നം. 12- താന്തരിൽ പ്രതിയെ പിടിക്കാൻ പോലീസ് പാഞ്ഞപ്പോൾ ചവിട്ടേറ്റ് അഞ്ചു വയസ്സുകാരന്റെ കൈ ഒടിഞ്ഞത്, വീഴ്ച നം. 13- രാജീവ് 30 വയസ്സ്, വീഴ്ച നം. 14 - 2017 ഡിസംബർ 05 രജിഷ്ട്രിന്റെ മരണം ആത്മഹത്യ, വീഴ്ച നം. 15- ഷിബു 37 വയസ്സ്, വീഴ്ച നം. 16- ഡിസംബർ 29, ഭിന്നലിംഗക്കാരായ രണ്ട് പേർക്ക് മർദ്ദനം, വീഴ്ച നം. 17- മാർച്ച് 11-ന് ആലപ്പുഴ കഞ്ഞിക്കുഴിയിൽ ഹൈവേ പട്രോളിംഗിന് പോലീസിന്റെ മർദ്ദനമേറ്റു ബിച്ച്, വീഴ്ച നം. 18- മാർച്ച് 14 ലാത്വിയൻ യുവതിയായ ഒരു സഹോദരി, വീഴ്ച നം. 19- മാർച്ച് 28 കൂത്താട്ടുകുളം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലുണ്ടായ സംഭവം, അതുപോലെ വിനോദ് എന്ന് പറയുന്ന ചെറുപ്പക്കാരനുമായ അനുഭവം. ആളുമാറി കൊണ്ടുപോയി ഒരു തുള്ളിവെള്ളം കൊടുക്കാൻ ശ്രമിച്ചപ്പോൾ അതുപോലും തട്ടിമാറ്റി ക്രൂരമായി മർദ്ദിച്ചു കൊന്ന ശ്രീജിത്തിന്റെ ഭാര്യയ്ക്ക് ജോലി

കൊടുക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് എല്ലാമായിരുന്നു നിങ്ങൾ കരുതുന്നതെങ്കിൽ അതിനുശേഷവും തുടരുകയാണ്. മെയ് 8-ന് അന്തപ്, മെയ് 9-ന് വരാപ്പുഴ സംഭവത്തിൽ കൂടെയുണ്ടായിരുന്ന ആളിനെ മർദ്ദിക്കുന്നു. മെയ് 13-ന് സൗന്ദര്യ, മെയ് 14-ന് സൂരജ്, 32 വയസ്സുള്ള ഉനൈസ്, വീഴ്ച നം. 27-തന്റെ ഭർത്താവായ കെവിൻ ജോസഫിനെ കാണാനില്ലെന്ന് ഒരു പെൺകുട്ടി 11 മണിക്ക് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ പരാതി പറയുന്നു. രാവിലെ ആറ് മണിക്ക് ആ ചെറുപ്പക്കാരന്റെ അച്ഛൻ പരാതി പറഞ്ഞിട്ടും മുഖ്യമന്ത്രി ഏമാൻ തിരിച്ചു പോകട്ടെയെന്ന് കാഷ്വലായി പറഞ്ഞുവിട്ടിട്ട് ആ ചെറുപ്പക്കാരന്റെ മൃതദേഹം ആറ്റിൽ പൊങ്ങിയപ്പോൾ അവിടെയും നടപടിയെടുത്തുയെന്ന് അഭിമാനം കൊള്ളുന്നവർ ആലുമുളച്ചാൽ അതും തണൽ എന്ന് വിശ്വസിക്കുന്നവരുമായിട്ടേ അവരെ താരതമ്യം ചെയ്യാൻ പറ്റുകയുള്ളൂ. അതുകൊണ്ടൊന്നും തീരുന്നില്ല. ഒരു കൊച്ചുകുഞ്ഞിന് തീയേറ്റിനകത്ത് പീഡനം ഏറ്റുവാങ്ങേണ്ടി വന്നു. അക്കാര്യം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്ത തീയേറ്റർ ഉടമയെ അഞ്ചാറു തവണ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ വിളിച്ചുവരുത്തി അവർക്കെതിരെയും കേസെടുത്ത് അറസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ ശ്രമിക്കുന്ന പോലീസിനെ കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷം ന്യായീകരിക്കുമെന്നാണ് കരുതുന്നതെങ്കിൽ നിങ്ങളുടെ വാക്കുകൾ ഞങ്ങൾ കടമെടുക്കുന്നു, അതിന് വേറെ

ആളെ നോക്കണമെന്ന് പറയാൻ ഞങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

ഞങ്ങളുടെ രാഷ്ട്രീയ മര്യാദ, കേരള കോൺഗ്രസ്സൊക്കെ നിങ്ങൾ പഠിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. "ശ്രീ. കെ. എം. മാണി സാർ ഒരു നിമിഷം അധികാരത്തിൽ തുടരരുത്" എന്നായിരുന്നു ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ പ്രസ്താവന. അതേ ശ്രീ. കെ. എം. മാണി സാറിന്റെ പാർട്ടിക്ക് കോട്ടയം ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിൽ വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തിയത് ആരാണ്; കെ. എം. മാണി സാറിനെ പാർട്ടി സമ്മേളനത്തിൽ സെമിനാർ നടത്താൻ വിളിച്ചത് ആരാണ്; കെ. എം. മാണി സാറിന്റെ വോട്ട് സി.പി.ഐ. വേണ്ടെന്ന് പറയുമ്പോഴും വേണമെന്ന് പറഞ്ഞ സി.പി.ഐ (എം) ന്റെ നിലപാട്, നിങ്ങളാണോ ഞങ്ങളെ രാഷ്ട്രീയ മര്യാദ പഠിപ്പിക്കുന്നത്. ശ്രീ. എം. പി. വീരേന്ദ്രകുമാർ "ഭൂമി കയ്യേറുന്നത് ഏത് കുമാരന്മാരായാലും അനുവദിക്കില്ല" 2010 മാർച്ച് 1-ന് ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ പറഞ്ഞതാണ്. ഞാൻ ഈയിടെ ചെക്കൊസ്സാവാക്കിയയിൽ പോയിരുന്നു. അവിടെ പ്രോലിറ്റേറിയൻ എന്ന് പറഞ്ഞാൽ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി, കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി എന്ന് പറഞ്ഞാൽ പോളിറ്റ് ബ്യൂറോ, പോളിറ്റ് ബ്യൂറോ എന്ന് പറഞ്ഞാൽ സെക്രട്ടറി, സെക്രട്ടറി എന്ന് പറഞ്ഞാൽ സ്റ്റേറ്റ്. ഇവിടെയും പാർട്ടി സെക്രട്ടറി സ്റ്റേറ്റ് ആകാൻ ശ്രമിക്കുകയാണെന്ന് ശ്രീ. പിണറായി

വിജയനുള്ള മറുപടിയായി ശ്രീ. എം. വി. വീരേന്ദ്രകുമാർ. ആ വീരേന്ദ്രകുമാറിനെ തിരിച്ചു വിളിക്കേണ്ട ഗതികേട് ഒരു കാലത്തും ഞങ്ങൾക്ക് വേണ്ടിവരില്ലായെന്ന് പറഞ്ഞിടത്ത് ഒഴിവു വന്ന രാജ്യസഭാ സീറ്റ് വീണ്ടും ശ്രീ. എം. വി. വീരേന്ദ്രകുമാറിന് കൊടുത്ത രാഷ്ട്രീയം ആരുടേതാണ്? 27000 ഏക്കർ ഭൂമി കയ്യേറിയെന്ന് പറഞ്ഞ് സമരം നടത്തിയത് ആരാണ്? ശ്രീ. ആർ. ബാലകൃഷ്ണപിള്ളയും ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ്കുമാറും ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദന് എതിരെ ഈ ഗവൺമെന്റിനെതിരെ പറഞ്ഞതൊക്കെ, നിങ്ങൾക്ക് ഓർമ്മയുണ്ട്. വർഷങ്ങളോളം കേസ് നടത്തി ഇടമലയാറിനുള്ളിൽ തള്ളിയ ശ്രീ. ആർ. ബാലകൃഷ്ണപിള്ളയെ ആനയിച്ചു കൊണ്ടുവന്നുവെന്ന് മാത്രമല്ല, ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദന് കൊടുത്ത അതേ റാങ്കോടെ ക്യാമ്പിനറ്റ് പദവിയോടെ അക്കോമെഡേഷൻ കൊടുത്ത നിങ്ങൾ ഞങ്ങളെ മര്യാദ പഠിപ്പിക്കുകയാണോ? ഞങ്ങൾക്ക് വിധേയമാക്കി പാർട്ടിക്കകത്ത് രേഖപ്പെടുത്താം. ഒരു കാര്യം ഞങ്ങൾക്ക് അറിയാം. ഞങ്ങളുടെ വിധേയമാക്കി പാർട്ടിക്കകത്ത് രേഖപ്പെടുത്തിയാൽ ഞങ്ങളുടെ ശരീരം 52 ഇണ്ടുമായി വെട്ടിപ്പോകില്ലായെന്ന ഗ്യാരന്റിയുണ്ട്. നിങ്ങൾ ഒരു വിധേയമാക്കി പാർട്ടിക്കകത്ത് രേഖപ്പെടുത്തിയാൽ എന്ത് സംഭവിക്കുമെന്നുള്ളത് നിങ്ങൾക്ക് വളരെ വ്യക്തമായി അറിയാം. അതുകൊണ്ട്

ഈ ഗവൺമെന്റ് ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ജയിച്ചെങ്കിലും കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ മുമ്പാകെയുള്ള ഒരു പ്രശ്നങ്ങളും പരിഹരിക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് സാധിച്ചിട്ടില്ല. അതിനെ മറച്ചുവയ്ക്കാൻ ചെങ്ങന്നൂർ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കൊണ്ടുമാത്രം കഴിയുമെന്നാണെങ്കിൽ, ഒറ്റപ്പെട്ട വീഴ്ചകളുടെ പേരിൽ പരമ്പരകളായി കേരളത്തിൽ സംഭവിച്ച കൊണ്ടിരിക്കുന്ന മരണങ്ങളുടെ ഉത്തരവാദിത്വം ഏറ്റെടുക്കുമ്പോൾ ഞാൻ പറയുന്നു, 'You still believe that your government is fine and safe. You are going to pay the prize for that.' നിങ്ങൾ അതിനുള്ള മറുപടി കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ മുമ്പാകെ പറയേണ്ടി വരും. അത് പറയിപ്പിക്കാൻ കേരളത്തിന്റെ പ്രതിപക്ഷമായി ഞങ്ങൾ ഒറ്റക്കെട്ടായി പോരാടും എന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുന്നു.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്)

സർ, സർക്കാരിന്റെ ആദ്യ ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയായി 1697 കോടി രൂപയുടെ ഡിമാന്റുകളാണ് വെച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതിൽ 742 കോടി രൂപ മാത്രമേ സംസ്ഥാന ഖജനാവിൽ നിന്ന് അധിക ചെലവ് വരികയുള്ളൂ. 849 കോടി രൂപ ക്ഷേമ പെൻഷന് നൽകിയത് സാധൂകരിക്കലാണ്. 100 കോടി രൂപ

എൻ.സി.ഡി.സി. ഫണ്ട് ലഭിച്ചത് കൈമാറുന്നതാണ്. അങ്ങനെ 742 കോടി രൂപ പുതിയ അധിക ചെലവ് വരുന്നതിൽ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ ശ്രദ്ധിക്കുന്നത് നല്ലതാണ്. സർക്കാർ ഈ വർഷം നടപ്പാക്കാൻ പോകുന്ന ചില മുൻഗണനകളെക്കുറിച്ച് അത് വ്യക്തമായിട്ടുള്ള സൂചനകൾ നൽകും. ശ്രീ. അനിൽ അക്കരയും മറ്റ് അംഗങ്ങളും ചർച്ചാവിഷയമാക്കിയ 200 കോടി രൂപ ലൈഫ് പദ്ധതിയുടെ വായ്പക്കുവേണ്ടിയുള്ള പലിശയാണ്. 138 കോടി രൂപ Mid-day Meal Scheme-ലുള്ള പുതിയ അടുക്കളകൾ പണിയുന്നതിനും മറ്റും വേണ്ടിയുള്ളതാണ്. 100 കോടി രൂപ കിഫ്ബി പ്രോജക്ടുകളുടെ കൺസൾട്ടൻസി ചാർജ്ജുകളും മറ്റും നൽകുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ്. കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികൾക്ക് മറ്റുമായി വേറൊന്ന്. നൂതനമായ രണ്ട് പദ്ധതികൾ, രണ്ടായിരം പൊതുകേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഫ്രീ വൈഫൈ നൽകുന്നതിനു വേണ്ടി 28 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്നു. അതുപോലെ Young Innovators Programme നടപ്പാക്കുന്നതിനും ഇനവേഷൻ കൗൺസിലിനുവേണ്ടിയും 20 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിക്കഴിഞ്ഞാൽ കശുവണ്ടിത്തൊഴിലാളികൾ, മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ, കയർത്തൊഴിലാളികൾ എന്നിവർക്കുള്ള റിട്ടയർമെന്റ് ബെനിഫിറ്റും മറ്റു ഗ്രാറ്റുവിറ്റികളും നൽകുന്നതിനുള്ള

പണം ലഭ്യമാകും. 30 കോടി രൂപ അതിനായി വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കയർ സഹകരണ സംഘം ജീവനക്കാരുടെ റിട്ടയർമെന്റ് ആനുകൂല്യം എത്രയോ നാളുകളായി മുടങ്ങിക്കിടക്കുന്നതാണ്. അത് നൽകുന്നതിനുള്ള പണമുണ്ട്. തീരദേശ സമഗ്ര പരിപാടി ആവിഷ്കരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കെ.പി.എം.ജി.-യെ ആണ് ഇപ്പോൾ ആലോചിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അവർക്ക് ഫീസ് നൽകുന്നതിനുള്ള പണം വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങളാണ് ഇതിൽ ചെയ്യുന്നത്. ഇതിലിപ്പോൾ ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ പറഞ്ഞതുപോലെ വാഹനം വാങ്ങിക്കുന്നതിനുള്ള തുകയുമുണ്ട്. വാഹനം വാങ്ങിക്കണമെങ്കിൽ ഹെഡ് ഉണ്ടാക്കിയിട്ട് മാത്രമേ പറ്റുകയുള്ളൂ. അല്ലാതെ സ്വകാര്യമായി ആരും അറിയാതെ വാഹനം വാങ്ങിക്കാൻ പറ്റാത്ത അവസ്ഥാവിശേഷം ഇന്നുണ്ടെന്ന് പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. സർക്കാർ ചെലവ് ചുരുക്കൽ ഉത്തരവിറക്കിയപ്പോൾ വളരെ കൃത്യമായി ചില കാറ്റഗറീസ്, ഹെഡ്സ് ഓഫ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ്സ് തുടങ്ങിയവർക്ക് പുതിയ വാഹനങ്ങൾ വാങ്ങാമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഈ പുതിയ വാഹനങ്ങൾ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. എന്റെ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റായ കയർ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽ ആയിരം കോടി രൂപയുടെ പ്രവൃത്തികളാണ് രണ്ട് വർഷം കൊണ്ട് നടപ്പിലാക്കുന്നത്.

അതിന് ഒരുപാട് യാത്രകൾ ആവശ്യമുണ്ട്. ഈ പുതിയ നിർദ്ദേശത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എല്ലാ പ്രോജക്ടിലും വാഹനം വാടകയ്ക്ക് എടുക്കാൻ പഠത്തിരിക്കുകയാണ്. പുതിയ വാഹനങ്ങൾ വാങ്ങിച്ചുകൊടുക്കുകയല്ല ചെയ്യുന്നത്. അതിന്റെ മിതത്വവും ആവശ്യവും എല്ലാം പരിഗണിച്ചാണ് ഈ നിർദ്ദേശങ്ങൾ വച്ചിട്ടുള്ളത്.

ഇതിൽ പൊതുവായിട്ടുള്ള സാമ്പത്തിക സ്ഥിതിയെക്കുറിച്ചുള്ള ചില പരാമർശങ്ങൾ വന്നു. അതിൽ ഏറ്റവും ശ്രദ്ധേയമായ നിരീക്ഷണം നടത്തിയത് ബഹുമാനപ്പെട്ട കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി അംഗം ഡോ. എൻ. ജയരാജാണ്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ രണ്ട് കാര്യങ്ങളിൽ ഒന്ന് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാന ദേശീയ വരുമാനത്തിൽ നികുതി വിഭവങ്ങൾ സമാഹരിക്കുന്നത് എടുത്തുകഴിഞ്ഞാൽ അത് താരതമ്യേന ചെറുതാണ്. അത് വലുതാണെന്ന് പെട്ടെന്ന് തോന്നും. 7-8 ശതമാനമുണ്ട്. പക്ഷേ, ഗൾഫിൽ നിന്നുള്ള പണത്തിന്റെ വരുമാനവും കൂടി എടുത്തുകഴിഞ്ഞാൽ ഇത് വളരെ ശുഷ്കിക്കും. അപ്പോൾ റിസോഴ്സ് മൊബിലൈസേഷന്റെ പ്രശ്നം അദ്ദേഹം ഉയർത്തി. ഇന്നിപ്പോൾ ഞാനിത് ചർച്ച ചെയ്യുന്നത് സർക്കാർ എന്തെങ്കിലും ചെയ്യാൻ പോകുന്നുവെന്ന് പറയാൻ വേണ്ടിയല്ല. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത്

നിങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ച പെർസ്പെക്ടീവ് പ്ലാനിൽ കേരളം ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഊന്നൽ നൽകിയ Nordic രാജ്യങ്ങളെപ്പോലെ ആകണമെന്നാണല്ലോ പറഞ്ഞത്. ആ രാജ്യങ്ങളിൽ 30 മുതൽ 50 ശതമാനം വരെ അവരുടെ വരുമാനത്തിന്റെ നികുതിയായി സമാഹരിക്കുന്നു എന്നുള്ളതാണ്. അതേസമയം കേരളത്തിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ 8 ശതമാനവും കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ 12 ശതമാനവും ചേർത്ത് 20 ശതമാനത്തിൽ താഴെയാണ് നമ്മുടെ വിഭവസമാഹരണമെന്ന് പറയുന്നത്. അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇത്ര വിപുലമായ ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏറ്റെടുത്ത് മുന്നോട്ട് പോയാൽ ഇന്നത്തേത് പോലുള്ള സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധികൾ അനിവാര്യമായിട്ടുള്ളതാണ്. ആ ഗൗരവമായ കാര്യത്തെക്കുറിച്ചാണ് ഡോ. എൻ. ജയരാജ് വളരെ ചെറുതായിട്ടാണെങ്കിലും പരാമർശിച്ചുപോയത്. രണ്ടാമത്തേത്, 15-16 ശതമാനം വച്ച് ചെലവ് വർദ്ധിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും വരുമാനം കൂടുന്നില്ല. ചെലവ് ചുരുക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ് ചില നിർദ്ദേശങ്ങൾ പറഞ്ഞു. ഒന്ന്, ഡയറിയുടെ കാര്യം. അതിനെക്കുറിച്ച് നിശ്ചയമായും പരിശോധന നടത്താം. രണ്ട്, വീഡിയോ കോൺഫറൻസിംഗ്. ഇങ്ങോട്ട് വിളിച്ചുള്ള യാത്രയ്ക്ക് പകരം ഇവിടെ

വീഡിയോ കോൺഫറൻസ് നടത്താനുള്ള സാധ്യതകൾ, ക്ഷേമനിധി ബോർഡുകളുടെ സമാന്തരമായ ഏർപ്പാട് ഇതിനൊക്കെയായി ഒരു സോഷ്യൽ സെക്യൂരിറ്റി ബോർഡിന് രൂപം നൽകുന്ന കാര്യം സർക്കാർ പരിഗണിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആ ബോർഡിനകീഴിൽ വിവിധങ്ങളായ ക്ഷേമനിധികളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ സംയോജിപ്പിക്കാം. ആദ്യഘട്ടത്തിൽ ഈ ബോർഡിനകീഴിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ നേരിട്ട് നൽകുന്ന അഗ്രികൾച്ചർ പെൻഷനടക്കം കേന്ദ്രീകരിപ്പിക്കാം. ഘട്ടംഘട്ടമായി ഈ ബോർഡിനകീഴിൽ ചെറിയ ക്ഷേമനിധികൾ ആരംഭിക്കുകയും ഓരോന്നിനും എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് ചാർജ്ജ്ജോടുകൂടുന്ന കാര്യവും പരിശോധനാടിസ്ഥാനത്തിൽ ചെയ്യാം. അത്തരത്തിലൊരു ചിന്ത സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുണ്ടെന്ന് പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

ഇവിടെ റീ-ഡിപ്ലോയ്മെന്റിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. അത് വളരെ ശരിയായ കാര്യമാണ്. പുതിയ പോസ്റ്റുണ്ടാക്കുന്നതിനുമുമ്പ് ഇതിനുള്ള സാധ്യതകളെന്താണെന്ന് പറയണം. ഉദാഹരണത്തിന് നികുതി വകുപ്പിൽ പ്യൂൺ, പരിശോധനക്കാർ തുടങ്ങിയ വിഭാഗത്തിന്റെതന്നെ ആവശ്യമില്ലാതായി മാറുകയാണ്. ആ ലാസ്റ്റ് ഗ്രേഡ് തസ്തിക ഇനിയിപ്പോൾ

മറ്റുവിടെയെങ്കിലും റീ-ഡിപ്ലോയ് ചെയ്യാവുന്നതേയുള്ളൂ. അത്തരത്തിലുള്ള സാധ്യതകൾ സജീവമായി പരിശോധിക്കണം.

സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയെക്കുറിച്ച് ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ പറയുകയുണ്ടായി. ഇത് പുതിയ കാര്യമല്ല. നിങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുന്നത് 2016-17-ലെ സി. ആന്റ് എ. ജി. റിപ്പോർട്ടാണെന്ന് ഓർക്കുക. അതിനുശേഷം ഈ നിയമസഭയിൽ രണ്ട് ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2016-17-ൽ അഭികാമ്യമല്ലാത്ത സാമ്പത്തിക പ്രവണതകളെ വിലയിരുത്തുകയും ഗൗരവമായ പ്രതിസന്ധിയുള്ളത് പരിഹരിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന് പറയുകയും ചെയ്തു. അതിനായി മൂന്ന് വർഷമെങ്കിലും വേണ്ടിവരുന്നു. ഇപ്പോൾ ഒരു വർഷം പിന്നിടുന്നു. നമ്മൾ ഫിസ്കൽ കൺസോളിഡേഷനിലേയ്ക്ക് നീങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. എവിടെ എത്തുമെന്നുള്ളത് നിങ്ങൾ അടുത്ത വർഷം നോക്കുക. ജി.എസ്.ടി.-യുടെ വരുമാനം വർദ്ധിക്കുമ്പോൾ ഈ സ്ഥിതിവിശേഷത്തിൽ ഗൗരവമായ മാറ്റം വരും.

റവന്യൂ വരുമാനം 9 ശതമാനമേ വർദ്ധിച്ചുള്ളൂവെന്ന കണക്ക് അങ്ങിവിടെ ഉദ്ധരിക്കുകയുണ്ടായി. അങ്ങ് മിടുക്ക് കാണിച്ചുവെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. യഥാർത്ഥത്തിൽ എന്താണ്? സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഓൺ റവന്യൂവും

കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ സഹായവുമുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഓൺ റവന്യൂ എടുക്കുകയാണെങ്കിൽ 2013-14-ൽ 6.38 ശതമാനമേ വർദ്ധിച്ചിട്ടുള്ളൂ. ഇതാണ് ചരിത്രത്തിലെ ഏറ്റവും താഴ്ന്ന ഓൺ റവന്യൂ. 2014-15-ൽ 10.18 ശതമാനം. ഏറ്റവും കുറവെന്ന് നിങ്ങൾ പറയുന്ന 2015-16-ൽ 10.68 ശതമാനം. നിങ്ങളുടെ 10.12 ശതമാനത്തിൽനിന്നും 17 ശതമാനം കൂടാൻ കാരണം എന്താണെന്ന് അറിയാമോ? ഒരു അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന്റെ വാക്കുട്ട് പ്രസംഗത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവും ഈ കണക്ക് പറഞ്ഞിരുന്നു. 14-ാം ധനകാര്യ കമ്മീഷന്റെ തീർപ്പിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേന്ദ്രത്തിന്റെ ഗ്രാന്റിലുണ്ടായിട്ടുള്ള വർദ്ധനവ് 40 ശതമാനമാണ്. ആ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് 17 ശതമാനമായി വർദ്ധിക്കുന്നത്. എന്നാൽ ഓരോ വർഷവും ഇങ്ങനെ വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നില്ല. പിറ്റേവർഷം അത് നോർമലായി മാറി. ഇങ്ങനെ താരതമ്യപ്പെടുത്തി ഏറ്റവും താഴ്ന്നിരിക്കുന്നുവെന്ന് വാശിപിടിച്ച് പറയുമ്പോൾ ഇക്കാര്യങ്ങളൊക്കെ മനസ്സിൽ വയ്ക്കുന്നത് വളരെ നന്നായിരിക്കുമെന്ന് എനിക്ക് തോന്നുന്നു. റവന്യൂ വരുമാനത്തിന്റെ കൃത്യമായ കണക്ക് ഞാൻ പറയാം. 2014-15-ൽ കേന്ദ്ര നികുതി വരുമാനം 7929 കോടി രൂപയായിരുന്നു. എന്നാൽ 2015-16 ആയപ്പോൾ അത് 12690 ആയി വർദ്ധിച്ചു. അങ്ങനെയാണ് 17 ശതമാനം

വരുന്നത്. പിറ്റേവർഷം മുതൽ കേന്ദ്ര സഹായം 10 ശതമാനം വച്ചുമാത്രമേ വർദ്ധിക്കുന്നുള്ളൂ. മൊത്തത്തിൽ കാര്യങ്ങൾ കണ്ടുകൊണ്ട് വിശകലനം ചെയ്യുന്നതാണ് എപ്പോഴും നല്ലത്. ഇവിടെയിരിക്കുന്ന ആരെങ്കിലും സി.ആന്റ് എ.ജി.-യുടെ റിപ്പോർട്ട് വായിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് എനിക്ക് തോന്നുന്നില്ല. കാരണം, അതിൽ മറുപടി പറയേണ്ട ധാരാളം കാര്യങ്ങളുണ്ട്. അവയൊന്നും സഭയിൽ ഉയർന്നുവരാത്തതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ അതിലേക്ക് കടക്കാൻ ഞാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല.

രണ്ടുമൂന്ന് സ്പെസിഫിക് കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള വിമർശനങ്ങൾ ചർച്ചയിൽ വന്നിരുന്നു. വോട്ടിനുവേണ്ടി കണ്ണിൽ പൊടിയിടാനുള്ള പരിപാടിയാണ് പെൻഷനെന്ന് ശ്രീ. അനിൽ അക്കര പറഞ്ഞു. നിങ്ങളുടെ ഭരണകാലത്ത് 2500 കോടി രൂപയാണ് ഏറ്റവും ഉയർന്ന പെൻഷനായി ഒരു വർഷം കൊടുത്തത്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽവന്ന ആദ്യത്തെ വർഷം 6000 കോടി രൂപയുടെ പെൻഷനാണ് കൊടുത്തത്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ആദ്യവർഷം തന്നെ 600 രൂപയായിരുന്ന പെൻഷൻ 1100 രൂപയാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചത് വോട്ടിനുവേണ്ടി കണ്ണിൽ പൊടിയിടാൻവേണ്ടിയായിരുന്നോ? പെൻഷൻ കൊടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സർക്കാർ ഒരു സർവ്വേ നടത്തി.

കുറച്ചുകഴിയുമ്പോൾ ആ സർവ്വേ റിപ്പോർട്ട് പുറത്തുവിടും. സർവ്വേ നടത്തിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പെൻഷൻ വാങ്ങുന്നതിന് ഇപ്പോൾ ആളുകളില്ല. പെൻഷൻ വാങ്ങുന്ന ആളുകളെ കാണാൻ സമ്മതിക്കുന്നില്ല. ചെന്ന് കാണുമ്പോൾ വലിയ പണക്കാരും മറ്റുമാണ്.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, കഴിഞ്ഞ ഏഴെട്ട് മാസക്കാലത്തിലധികമായി സൈറ്റ് ഓപ്പൺ ചെയ്യാത്തതുകൊണ്ട് പുതുതായി പെൻഷന് അപേക്ഷിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. എല്ലാ എം.എൽ.എ.-മാരും നേരിടുന്ന ഒരു പ്രശ്നമാണിത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ എന്ത് നടപടി സ്വീകരിക്കും?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, അതാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരുന്നത്. പെൻഷൻ വാങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നവരുടെ ലിസ്റ്റ് ക്ലീൻ ചെയ്യിട്ട് പുതിയ ആളുകളെ എടുക്കാമെന്നാണ് സർക്കാർ ആദ്യം കരുതിയത്. എന്നാൽ ഇതത്ര എളുപ്പമുള്ള കാര്യമല്ല. നീണ്ടുനീണ്ട് പൊയ്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ പെൻഷൻ വാങ്ങുന്ന 52 ലക്ഷം ആളുകളുണ്ട്. അതിൽ ഏഴ് ലക്ഷത്തോളം ആളുകൾ അനർഹരാണ്. അത് കണ്ടുപിടിച്ച് അവരെയുംകൂടി ബോധ്യപ്പെടുത്തി തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനത്തിന്റെ അംഗീകാരത്തോടെ മാത്രമേ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അതിനുള്ള

നടപടികൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അതിന് ഇനിയും കാലതാമസം വരുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ജൂലൈ മാസത്തിൽ സൈറ്റ് ഓപ്പൺ ചെയ്യും. സൈറ്റ് ഓപ്പൺ ചെയ്യുമ്പോൾ കർശനമായ മാനദണ്ഡങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അതാത് തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനത്തിന് പരിശോധന നടത്തി അവർക്ക് അപ്ലോഡ് ചെയ്യാൻ കഴിയും.

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര: സർ, സൈറ്റ് ഓപ്പൺ ചെയ്യുന്നത് നല്ലകാര്യമാണ്.

ഇതിലൊരു വിഷയമുള്ളത്, സൈറ്റ് ഓപ്പൺ ചെയ്യുന്ന അന്നുമുതലാണ് അവർക്ക് പെൻഷൻ പ്രാബല്യത്തിൽ വരുന്നത്. പക്ഷേ അവർ അപേക്ഷ നൽകിയിട്ട് ഒരു വർഷമായി. അത് മുൻകാല പ്രാബല്യത്തോടെ നൽകുമോ?

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, ഇതുതന്നെയാണ് എനിക്കും

ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനുള്ളത്. പെൻഷന് അർഹരായവർ അപേക്ഷ കൊടുക്കുന്ന ദിവസം മുതൽ മുൻകാല പ്രാബല്യത്തോടെ കൊടുക്കുമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ഇപ്പോൾ സർക്കാർ അതിന്

ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. പെൻഷന് എന്ന് അപേക്ഷിച്ചോ അന്നുമുതലല്ല, എന്നാണ് സൈറ്റ് ഓപ്പൺ ചെയ്ത് അവർ എൻടി ചെയ്യുന്നതോ അന്നുമുതൽ മാത്രമേ പെൻഷൻ നൽകുകയുള്ളൂ. നിങ്ങൾക്ക് നിങ്ങളുടെ അഭിപ്രായവും ആഗ്രഹവും

പറയാം. ഞാൻ തർക്കിക്കുന്നില്ല. ഞാൻ സർക്കാരിന്റെ നിലപാട് പറഞ്ഞതാണ്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഇവിടെ രണ്ട് പെൻഷൻ വാങ്ങുന്ന ആളുകളുണ്ടായിരുന്നു. ഒരു സർവ്വേ നടത്തിയതായി അങ്ങ് പറഞ്ഞു. ഞാൻ അതിനോട് യോജിക്കുകയാണ്. രണ്ട് പെൻഷനിൽ ഒരു പെൻഷൻ കട്ട് ചെയ്യുകയും ഒരു പെൻഷൻ നിലനിർത്തുകയും ചെയ്യും. എല്ലാ ആളുകൾക്കും ഓരോ പെൻഷൻ. ഇവിടെ ക്ഷേമനിധി ബോർഡിൽനിന്ന് 600 രൂപ ലഭിക്കുന്ന ആളുകളുണ്ട്. അവർക്ക് വാർദ്ധക്യകാല പെൻഷനായി ആയിരത്തിലധികം രൂപ ഗവൺമെന്റ് കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. ഈ രണ്ട് പെൻഷനിൽ ഒരേണ്ണം കട്ട് ചെയ്യുമ്പോൾ വാർദ്ധക്യകാല പെൻഷൻ കട്ട് ചെയ്യും. അതോടെ അവർക്ക് ലഭിക്കുന്ന കൂടുതൽ തുകയുള്ള പെൻഷൻ ഇല്ലാതാകുകയും അവരുടെ പെൻഷൻ 600 രൂപയായി ചുരുങ്ങുകയും ചെയ്യും. ഇങ്ങനെ രണ്ട് പെൻഷനിൽ ഒരേണ്ണം കട്ട് ചെയ്യുമ്പോൾ കുറഞ്ഞ തുകയുള്ള പെൻഷൻ കട്ട് ചെയ്തിട്ട് ബാക്കിയുള്ളത് കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, അങ്ങേയ്ക്ക് ഇത്ര വലിയ തെറ്റിദ്ധാരണയാണോ? ഈ സർക്കാർ വരുമ്പോൾ രണ്ട്

പെൻഷനടയായിരുന്നവരുടെ രണ്ടാമത്തെ പെൻഷൻ കട്ട് ചെയ്യുന്നില്ല. അന്ന് ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന 600 രൂപയിൽ ഫ്രീസ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സ്വന്തം ഫണ്ടിൽനിന്ന് പെൻഷൻ നൽകുന്ന ചുമട്ടുതൊഴിലാളികൾ, മദ്യവ്യവസായ തൊഴിലാളികൾ എന്നിവർക്ക് സർക്കാർ ധനസഹായത്തിലല്ല പെൻഷൻ നൽകുന്നത്. അങ്ങനെയുള്ളവർക്ക് ഇനിയും രണ്ട് പെൻഷൻ അനുവദിക്കുന്നുണ്ട്. അതാണ് സർക്കാരിന്റെ നയം. അതുകൊണ്ട് രണ്ട് പെൻഷനും ഇല്ലാതാക്കിയിട്ടില്ല. എല്ലാ വർഷവും പെൻഷൻ തുക വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സർക്കാർ ബാധ്യസ്തരാണ്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ പെൻഷനായി 200 രൂപ തരുന്നതിനെ 1100 രൂപയായിട്ടാണ് കൊടുക്കുന്നത്. അത് കേന്ദ്രത്തിന്റെ പെൻഷനായതുകൊണ്ട് അതും തരണം. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പെൻഷൻ ഇല്ല.

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ : സർ, ഭിന്നശേഷിക്കാരായ ആളുകൾക്ക് ഇപ്പോൾ ഭിന്നശേഷിക്കാരുടെ പെൻഷൻ കിട്ടുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ അവർക്ക് വാർദ്ധക്യ പെൻഷൻ കിട്ടേണ്ട കാലഘട്ടത്തിൽ ഈ രണ്ട് പെൻഷനും കൂടി അനുവദിച്ചുകൊടുക്കേണ്ട? കാരണം അവർ പിന്നെയും ഭിന്നശേഷിക്കാരായിട്ടു തന്നെയാണ് ജീവിക്കുന്നത്. വാർദ്ധക്യം ബാധിക്കുമ്പോൾ അവർക്ക് ജീവിക്കാൻ പ്രയാസമാണ്. അവരെ അതിൽനിന്ന് ഒഴിവാക്കാതെ രണ്ട്

പെൻഷനും ഭിന്നശേഷിക്കാരായ ആളുകൾക്ക് കൊടുക്കാനുള്ള തീരുമാനം തുടർന്നുകൂടെ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് : സർ, ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ള ചട്ടം അങ്ങനെ തന്നെയാണ്. എവിടെയെങ്കിലും അതിന് വ്യത്യസ്തമായുണ്ടെങ്കിൽ നമുക്ക് പരിശോധിച്ച് തിരുത്താവുന്നതാണ്. ശ്രീ. അനിൽ അക്കരയുടെ പ്രസംഗം മുഴുവൻ ലൈഫ് മിഷനെക്കുറിച്ചായിരുന്നു. എങ്ങനെയാണ് പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് ആയിരിക്കുകയും ഇ.എം.എസ്. പാർപ്പിട പദ്ധതി നടപ്പാക്കുകയും ചെയ്ത ശ്രീ. അനിൽ അക്കരയ്ക്ക് ഇത്തരത്തിലുള്ള തെറ്റിദ്ധാരണ ലൈഫ് മിഷനെക്കുറിച്ച് വന്നതെന്ന് എനിക്ക് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. ഇ.എം.എസ്. പാർപ്പിട പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കുന്നതിന് മുൻപുതന്നെ നടപ്പാക്കിയിട്ടുള്ളത് കൊടകരയാണ്. ഇ.എം.എസ്. പാർപ്പിട പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചശേഷം ആദ്യമായി തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ വായ്പ നൽകിയത് അടാട്ട് പഞ്ചായത്താണ്. ഏതായാലും അന്ന് നടന്നത് എന്താണെന്ന് നല്ല ഓർമ്മയുണ്ട്. എന്താണ് ലൈഫ് മിഷൻ? അങ്ങ് പറയുന്നത് 65,000 വീടുകളേ കൊടുക്കുകയുള്ളൂ; ബാക്കിയുള്ള നാലരലക്ഷം പേർ എന്തുചെയ്യുമെന്നുള്ളതാണ്. അങ്ങ് പറയുന്ന ഈ 65,000 വീടുകൾ പണി തീരാത്ത വീടുകളാണ്. രണ്ടോ മൂന്നോ ഗഡുക്കൾ

ഭാഗികമായി വാങ്ങി പണിതീരാതെ കിടക്കുന്ന വീടുകളാണ് അവ. ആദ്യഘട്ടത്തിൽ ഇങ്ങനെ പണിതീരാതെ കിടക്കുന്ന വീടുകൾക്ക് രണ്ട് ഗഡുക്കൾ വാങ്ങിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ നാലുലക്ഷം രൂപയുടെ ബാക്കി രണ്ട് ഗഡുക്കൾ കൂടി നൽകും. മൂന്ന് ഗഡുക്കൾ വാങ്ങിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ നാലു ലക്ഷം രൂപയുടെ ഒരു ഗഡു കൂടി നൽകും. അങ്ങനെ 40,000-ത്തിൽപ്പരം വീടുകൾ പൂർത്തിയായി. ബാക്കിയുള്ള വീടുകൾ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ അവിടെ 2000 വീടുകളാണെന്ന് പറയുന്നതു കേട്ടു. അത് മെയിന്റനൻസ് അല്ല; അങ്ങനെയങ്ങ് പൂർത്തിയാക്കിയല്ലേ? നേരത്തെ രണ്ട് ഗഡുക്കളാണ് വാങ്ങിയതെങ്കിൽ ബാക്കി രണ്ട് ലക്ഷം രൂപയാണ് കൊടുക്കുന്നത്. അതായത് അവസാനത്തെ രണ്ട് ഗഡുക്കൾ. ആ രീതിയിൽ ഇപ്പോൾ ബാക്കിയുള്ള വീടുകളിൽ സിംഹഭാഗവും എസ്.റ്റി. വീടുകളാണ്. വയനാടുള്ള എസ്.റ്റി. വീടുകളുടെ 75 ശതമാനവും പണിതീരാതെ കിടക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ സുഗന്ധഗിരിയിൽ പോയിട്ടുണ്ടോ? അവിടെ എത്ര പൊക്കത്തിലാണ് ഓരോ വീടും വയ്ക്കുന്നത്. തലച്ചുമടായി കുന്നിന്റെ മുകളിൽ മെറ്റീരിയൽ എത്തിക്കേണ്ടി വരും. അപ്പോൾ നാല് ലക്ഷം രൂപ കൊടുക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞാൽപോലും വീടുപണി തീരില്ല. അതുകൊണ്ട് അവിടെ 6 ലക്ഷം

രൂപയോ അതിൽ കൂടുതലോ കൊടുക്കും. ആക്ച്വൽ കോസ്റ്റ് എത്രയാണോ ആ രീതിയിൽ പണി തീർക്കുന്നതാണ്. ശ്രീ. അനിൽ അക്കരയ്ക്ക് വലിയ സംശയമെന്താണെന്നു വെച്ചാൽ ഒന്ന്, കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയായ PMAY-മായി എങ്ങനെ സംയോജിപ്പിക്കുന്നു. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര പറഞ്ഞതിൽ ഒരു കാര്യം ശരിയാണ്. ഇ.എം.എസ്. പാർപ്പിട പദ്ധതിയിൽ IAY സംയോജിപ്പിച്ചിരുന്നു. അതുപോലെതന്നെ കേന്ദ്രം, സംസ്ഥാനം, ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത്, ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത്, ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് എന്നിങ്ങനെ എല്ലാവരെയുംകൂടി സംയോജിപ്പിച്ചുതന്നെയാണ് ലൈഫ് പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നത്. ഇതിന്റെ മാനദണ്ഡങ്ങൾ വ്യത്യസ്തമാണെന്നാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ അഭിപ്രായം. IAY നഗരത്തിൽ മാത്രമല്ല, ഗ്രാമത്തിലുമുണ്ട്. ഇവിടെ PMAY-ഉം ഉണ്ട്. രണ്ടിന്റെയും മാനദണ്ഡങ്ങൾ തമ്മിൽ വ്യത്യാസമുണ്ട്. കേന്ദ്രം നിശ്ചയിച്ചതാണെങ്കിലും 90 ശതമാനവും ഓവർലാപ്പിംഗ് വരും. അതിൽ 10 ശതമാനം മാത്രമേ ലൈഫിന്റെ മാനദണ്ഡത്തിൽനിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി വരുന്നുള്ളൂ. എന്ത് ചെയ്യുമെന്നാണ് അങ്ങ് ചോദിക്കുന്നത്. അതിന് ഉത്തരവിറക്കിയിട്ടുണ്ട്. PMAY എടുത്തിട്ടുള്ളവർക്ക് അവരുടെ ഗുണഭോക്തൃ വിഹിതമടക്കം ബാക്കി നാലു ലക്ഷത്തിൽ നിന്ന് ബാലൻസ്

വരുന്നത് ലൈഫ് മിഷന്റെ വായ്പയിൽനിന്ന് നൽകുമെന്നുള്ള ഉത്തരവ് കൃത്യമായി ഇറക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിലൊന്നും സംശയം വേണ്ട.

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര: സർ, ഞാൻ അത് വളരെ കൃത്യമായി പരിശോധിക്കുന്ന ആളാണ്. ഇപ്പോഴത്തെ കണക്കനുസരിച്ച് ഒരു പഞ്ചായത്തിലെ യഥാർത്ഥ ഗുണഭോക്താക്കൾ 65-നും 100-നും ഇടയ്ക്ക് മാത്രമേയുള്ളൂ. തുടക്കത്തിൽ 250 ആളുകളുണ്ടായിരുന്നു. ഒരു ലക്ഷത്തിന് താഴെ വരുന്നവരുള്ള 150 ആളുകൾ പുറത്തുനിൽക്കുകയാണ്. ഈ 150 ആളുകൾക്ക്, ഏതെങ്കിലും കാറ്റഗറിയിൽപ്പെടുത്തി സബ്സിഡി കൊടുക്കാൻ സാധിക്കുമോയെന്നാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഇവിടെ വലിയ കൺഫ്യൂഷൻ നിലനില്ക്കുകയാണ്. സർക്കുലറിന്റെ പുറത്ത് സർക്കുലർ ആണ്. ഈ കാര്യത്തിൽ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാർക്കോ ജനപ്രതിനിധികൾക്കോ ഒരു ക്ലാരിറ്റിയുമില്ല. ഞാൻ പൊളിറ്റിക്സ് പറയുന്നതല്ല. ഇപ്പോൾ അങ്ങ് എല്ലാംകൂടി സംയോജിപ്പിക്കാൻ പോകുകയാണെന്ന് പറഞ്ഞു. ഈ കാര്യത്തിൽ വലിയ കൺഫ്യൂഷനാണ്. കാരണം തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പിൽ നിന്ന് ധാരാളം സർക്കുലറുകൾ ഇറങ്ങുന്നുണ്ട്. ഈ കൺഫ്യൂഷൻ അവസാനിപ്പിക്കാനുള്ള

എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, അങ്ങനെയൊരു കൺഫ്യൂഷനിലൂടെ ഞാൻ സജീവമായി പോകുന്നുണ്ട്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ മുഴുവൻ പഞ്ചായത്തുകളിലും ലൈഫിന്റെ ഗുണഭോക്താക്കളുടെ യോഗം കഴിഞ്ഞ ദിവസം നടന്നു. ഇവിടെ വരുന്നതിന് മുമ്പ് മണ്ണഞ്ചേരി പഞ്ചായത്തിൽ 390 ഗുണഭോക്താക്കൾക്കുള്ള ആദ്യ ഗഡു പണം കൊടുത്തിട്ടാണ് വരുന്നത്. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര ചോദിച്ച ചോദ്യം, ഇത്രയും വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ പ്ലാൻ ഫണ്ടിനെക്കാൾ 40 മുതൽ 60 ലക്ഷം രൂപ വരെ കൊടുക്കേണ്ടി വരുമെന്നുള്ളതാണ്; പിന്നെ വേറെ എന്തു ചെയ്യുമെന്നുള്ളതാണ്. സീലിംഗണ്ട്, പ്ലാൻ ഫണ്ടിന്റെ 20 ശതമാനത്തിനപ്പുറത്തേക്ക് വായ്പാതിരിച്ചടവ് വരുന്ന രീതിയിൽ വായ്പ എടുക്കാൻ പറ്റില്ല. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ ബ്ലോക്കിന്റെയും ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിന്റെ വിഹിതവും കൂടി ചേർത്ത് അവിടെയെത്തും. ഈ പറഞ്ഞ 390 വീടുകൾ അങ്ങനെയാണ് അവിടെ ചെയ്യുന്നത്. ഇനി 20 ശതമാനം കൂടുതലാണെന്ന് തോന്നുന്നവർ ഒരു കാര്യമോർത്താൽ മതി. പ്ലാൻ ഫണ്ട് കൂടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതായത്, 20 ശതമാനം ഫിസ്ക് ചെയ്യുന്നത് ഇന്നത്തെ പ്ലാനിന്റെ അടങ്കൽ വച്ചിട്ടാണ്. ഓരോ വർഷം കഴിയുന്നോടും അത്

കുറഞ്ഞുവരും. 10 വർഷത്തിനുള്ളിൽ ഇത് രണ്ടോ മൂന്നോ ശതമാനമായി കുറയും. അതുകൊണ്ട് ദുർവ്വഹമായിട്ടുള്ള ഭാരം തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനത്തിന്റെ തലയിലെടുത്തു വയ്ക്കുന്നുവെന്നൊക്കെ പറയുന്നത് തെറ്റാണ്.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, ഇവയെ വീടേന്ന് പറയാനേ സാധിക്കൂ, കാരണം ഏതുസമയത്തും ജീർണ്ണിച്ച് തലയ്ക്ക് മുകളിലൂടെ വീഴാൻ പറ്റുന്ന രീതിയിലിരിക്കുന്ന വീടുകളാണ് കൂടുതലും. വീടു നമ്പരങ്ങളെക്കുറിച്ചും ഈ ലൈഫ് പദ്ധതിയുടെ ഗുണഭോക്താക്കൾ അതിൽ ഉൾപ്പെടുന്നില്ല. നമ്മൾ വീട് കൊടുക്കുന്നത് സുരക്ഷിതമായി ജീവിക്കാനാണല്ലോ. അതിനെന്താണ് പരിഹാരം?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, എന്റെ കയ്യിൽ ലൈഫിന്റെ മാനദണ്ഡങ്ങളിരിക്കുകയാണ്. ആ മാനദണ്ഡങ്ങളിൽ ആദ്യം പറയുന്നത്, വാസയോഗ്യമല്ലാത്ത വീടുകളുള്ള നിർമ്മാണ കുടുംബങ്ങളുടെ പട്ടികകളിൽ പുനരുദ്ധാരണം സാധ്യമായവയും അല്ലാത്തവയും ഉൾപ്പെടുത്താം. പണി പൂർത്തിയാകാത്ത വീടുകളുടെ കുടുംബപട്ടിക, സ്വന്തമായി ഭൂമിയുള്ള ഭവനരഹിതരുടെ പട്ടിക, ഭൂരഹിത ഭവനരഹിത കുടുംബങ്ങൾ ഈ കാറ്റഗറികളാണ് വരുന്നത്. അതുകൊണ്ട് നേരത്തെ പണിത ലക്ഷംവീട്

പദ്ധതിയിൽ വീട് കിട്ടിയിട്ടുണ്ടെന്ന് വെച്ച് അവരെ പുറത്താക്കുന്നില്ല. ഇനി ഇവിടെ പറയാൻ പറ്റുന്ന ഒരു വിമർശനം, ഇപ്പോൾ ഒരു ലിസ്റ്റുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ആ ലിസ്റ്റിൽ ചിലർ വിട്ടുപോയിട്ടുണ്ടാകാം. എത്രലക്ഷം പേരുടെ കാര്യമാണ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്; ഏതെല്ലാം പഞ്ചായത്തിലെ കാര്യമാണ് ചെയ്യുന്നത്? അതല്ലെങ്കിൽ നിങ്ങളുടെ അഭിപ്രായത്തിൽ ഈ കാറ്റഗറിയിൽപ്പെടാത്ത ഇങ്ങനെയുള്ള ആളുകളെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തണം. ഈ ലിസ്റ്റിലുള്ളവർക്ക് കൊടുത്തുതീർത്തുകഴിഞ്ഞാൽ അത് അവസാനിപ്പിക്കുകയല്ല. ഇനി ആരെങ്കിലുമുണ്ടെങ്കിൽ നമുക്ക് ഇപ്പോഴും പരിഗണിക്കാവുന്നതാണ്. നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്, 65,000 വീടുകൾക്കല്ല, 2.6 ലക്ഷം വീടുകൾക്ക് കൊടുക്കാനുള്ള പണം ഹഡ്കോയിൽനിന്ന് അനുവദിച്ചുകഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. നിങ്ങൾ എന്തിനാണ് ആരോടാണ് പറഞ്ഞ് പരിഭ്രമിക്കുന്നത്? ഈ 2.6 ലക്ഷം ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് വീട് നൽകാനുള്ള പണം ഹഡ്കോ അനുവദിച്ചു. നമ്മുടെ ഇന്നത്തെ സപ്ലൈമെന്ററിയിൽ ഹഡ്കോയ്ക്ക് കൊടുക്കാനുള്ള 20 കോടി രൂപയും കൂടി കൊടുക്കാൻ വെച്ചിട്ടുണ്ട്. കാരണം ഇതുവരെയുള്ള ഡ്യൂസ് ക്ലിയർ ചെയ്യുകയാണ്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഹഡ്കോ തരുന്നത്. ഇതൊക്കെ ടൈ-അപ്പ് ചെയ്തിട്ടാണ്, വാചകമടിയല്ല. ഇനി ആകെയുള്ളത്

ഭൂരഹിതരായ ഭവനരഹിതരാണ്. അവരെ സംബന്ധിച്ചുള്ള കാര്യം ഈ ഇടവേളയിൽ നോക്കാം. അടുത്ത വർഷം എടുക്കാം; അവർക്ക് ഭൂമി കണ്ടുപിടിക്കാം. ഇപ്പോൾ ഒരു മാതൃകയായി എല്ലാ ജില്ലകളിലും ഒരു പാർപ്പിട സമുച്ചയം പണിയാം. അതിന്റെ അനുഭവംകൂടി നോക്കി കുറച്ചുമാസം കഴിഞ്ഞാൽ എങ്ങനെ ബാക്കിയുള്ള 2 ലക്ഷം പേർക്ക് വീട് കൊടുക്കാമെന്നുള്ള തീരുമാനമെടുക്കാം. ഒരു സംശയവും വേണ്ട; ആശയക്കുഴപ്പവും കാര്യങ്ങളുമില്ല; വളരെ കൃത്യമായി പോകുകയാണ്. സർക്കാരിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ വികസന വിജയങ്ങളിലൊന്നായി ലൈഫ് മിഷൻ മാറുമെന്ന കാര്യത്തിൽ ആരും സംശയിക്കേണ്ടതില്ല. ഇവിടെ വിദ്യാഭ്യാസ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചും ആർദ്രം പദ്ധതിയെക്കുറിച്ചുമൊക്കെ പല പരാമർശങ്ങളുമുണ്ടായി.

ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ : സർ, നമുക്ക് 25 സെന്റ് സ്ഥലമുണ്ടെങ്കിൽ ലൈഫ് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമാകാൻ കഴിയുന്നില്ലായെന്നുള്ള ഒരു പ്രശ്നമുണ്ട്. ഇടുക്കി പോലുള്ള പ്രദേശത്തൊക്കെ അത് വെരിഫൈ ചെയ്ത് മാർക്കറ്റ് വാല്യൂ എടുത്താൽപോലും 25 സെന്റ് സ്ഥലമുണ്ടെങ്കിലും വീടു വയ്ക്കാൻ പാകത്തിന് മൂന്നോ നാലോ സെന്റ് സ്ഥലമേ കാണുകയുള്ളൂ. ബാക്കിയുള്ള സ്ഥലം ഉപയോഗയോഗ്യമായിരിക്കില്ല. അതിനൊരു മാറ്റം വരുത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്.

അർഹരായവർക്ക് വീട് കിട്ടാൻ കഴിയാത്ത ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷം നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. അതൊന്ന് പരിശോധിച്ചാൽ നന്നായിരുന്നു.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് : സർ, തീർച്ചയായും. ഞാൻ പറഞ്ഞല്ലോ, ഇന്നിപ്പോൾ ഒരു ലിസ്റ്റുണ്ടാക്കി ആ ലിസ്റ്റ് വെരിഫൈ ചെയ്ത് ഗ്രാമസഭയിൽ വെച്ച് അംഗീകരിച്ചു. അപ്പോഴാണ് അതിന്റെ മാനദണ്ഡത്തിൽ ഒന്നിനെക്കുറിച്ചുള്ള അഭിപ്രായം പറയുന്നത്. നമുക്ക് ചർച്ച ചെയ്ത് സമന്വയമുണ്ടാക്കാം. എന്നാൽ ഈ ലിസ്റ്റിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ മുന്നോട്ടുപോകും. വേണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ 25 സെന്റിന് മുകളിൽ സ്ഥലമുള്ളവർക്ക് അല്ലെങ്കിൽ നഗരത്തിൽ ഇത്ര സെന്റിൽ കൂടുതലുണ്ടെങ്കിൽ പരിഗണിക്കണമെന്നുള്ളത് നമുക്ക് അടുത്ത ഘട്ടത്തിൽ പരിശോധിക്കാം. ഇപ്പോൾ ഉണ്ടാക്കിയ ലിസ്റ്റ് അഴിച്ചു പണിയാനൊന്നും പോകുന്നില്ല. സ്കൂൾ അധ്യാപകരുടെയും കോളേജ് അധ്യാപകരുടെയും നിയമനത്തെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പരാമർശിക്കുകയുണ്ടായി. കോഴ്സ് അനുവദിച്ചാലും സ്കൂൾ അനുവദിച്ചാലും അധ്യാപകരെ നിയമിക്കണം. 2014-ൽ നിയമിച്ചതിന്റെ കാര്യമാണ് പറയുന്നത്. ഇപ്പോൾ 2018 ആയി. അത് പരിഹരിച്ചു പറ്റൂ. അതിനുവേണ്ടി അധ്യാപക തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കേണ്ടിവരും. പക്ഷെ ഇനി കോഴ്സുകളും

സൂക്ഷ്മവും അനുവദിക്കുമ്പോൾ കർശനമായ നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്തേണ്ടി വരും. കാരണം നിങ്ങൾ ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പെൻഷൻ ശമ്പളത്തേക്കാൾ കുറവാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ വരുമാനം. ഇങ്ങനെയൊരു പശ്ചാത്തലത്തിൽ നമുക്ക് ഒരുപാട് തസ്തികകൾ അനുവദിക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല. എന്നാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ അഭിപ്രായപ്പെട്ടതുപോലെ അധ്യാപകരുടെ തസ്തികകളില്ലാതെ നമുക്ക് മുന്നോട്ട് പോകാനും കഴിയില്ല. നോംസ് പാലിച്ചുകൊണ്ട് ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കി ആകെ എത്രവരുമെന്ന് നോക്കി അടിയന്തരമായി നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാം. സർക്കാർ സൂക്ഷ്മങ്ങളിൽ അധ്യാപകരെ നിയമിച്ചുകഴിഞ്ഞു. എയ്ഡഡ് കോളേജുകളിലാണ് ഇനി നിയമനം നടത്തേണ്ടത്. മലപ്പുറത്തെ കോളേജ് എന്തുകൊണ്ടോ വിട്ടുപോയി, ഒരു വിവേചനവുമില്ല. സർക്കാർ കോളേജാണ്. സർക്കാർ കോളേജിലാണ് അധ്യാപകരും പ്രിൻസിപ്പാളും ഇല്ലെന്നുപറഞ്ഞത്. നമുക്കത് പരിഹരിക്കാം. ബാക്കിയുള്ള പുതിയ കോളേജുകളിൽ നിയമനം നടത്തിയപ്പോൾ എന്തോ കാരണവശാൽ അവിടം വിട്ടുപോയതാണ്.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ പ്രസംഗിച്ചപ്പോൾ എന്ത് പുതിയ കാര്യമാണ്

നിങ്ങൾ കേരളത്തിൽ കൊണ്ടുവന്നതെന്ന് ചോദിച്ചു. അതേസമയം വികസന ഇടർച്ച ഇല്ലാതാക്കിയെന്നും പറഞ്ഞു. ഉദാഹരണമായി ലൈറ്റ് മെട്രോയുടെ കാര്യം മാത്രമേ പറഞ്ഞുള്ളൂ. ലൈറ്റ് മെട്രോ വേണ്ടെന്ന് സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിട്ടില്ല. ഒരു സംശയവും വേണ്ട, നിങ്ങൾ പറഞ്ഞതുപോലെ ലൈറ്റ് മെട്രോ സാങ്കേതികമായി എത്രമാത്രം സാധ്യമാണെന്ന കാര്യത്തിൽ വാക്ക് പറയാൻ ഏറ്റവും അഗ്രഗണ്യൻ ശ്രീ. ഇ. ശ്രീധരനാണ്. അതിൽ ഒരു തർക്കവുമില്ല. പക്ഷെ ഇത് സാമ്പത്തികമായി എത്രമാത്രം വയബിളാണെന്നത് സംബന്ധിച്ച് കേന്ദ്രസർക്കാരിന് ചില അഭിപ്രായങ്ങളുണ്ട്. കേന്ദ്രസർക്കാർ ഇതുവരെ ഇതിന് അനുമതി നൽകിയിട്ടില്ല. അവർ പണം മുടക്കാൻ തയ്യാറല്ല. അവരുടെ നിലപാട് വയബിലിറ്റിയെക്കുറിച്ചാണ്. അത് പരിശോധിക്കേണ്ടി വരും. അങ്ങനെ പരിശോധന നടത്തുമ്പോൾ അതിന്റെ അർത്ഥം നമ്മൾ ഇത് വേണ്ടെന്നുവെച്ചുവെന്നല്ല. മറിച്ച് ലൈറ്റ് മെട്രോ നടപ്പാക്കണമെങ്കിൽ അനുബന്ധമായി റോഡ് ജംഗ്ഷനുകളിലെല്ലാം ഐക്ട്രിക് ഓവറുകളും മറ്റും കാര്യങ്ങളും വേണം. തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിൽ ശ്രീ. ഇ. ശ്രീധരൻ പറഞ്ഞ നാല് സ്ഥലത്തുതന്നെ ഐക്ട്രിക് ഓവറുകൾ നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ലൈറ്റ് മെട്രോ ഔദ്യോഗികമായി പ്രഖ്യാപിച്ചില്ലെങ്കിലും അതിന് അനുബന്ധമായി

അനിവാര്യമായി വേണ്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുൻകയ്യെടുത്ത് നടത്തുന്നുണ്ട്. നിങ്ങൾ നടത്തുന്ന പുതിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് എങ്ങനെ ചോദിക്കാൻ കഴിയുന്നു; സൈക്ലിംഗ് ട്രാക്കോടു കൂടി ഒരു തീരദേശ ഹൈവേ ഇതിനുമുമ്പ് കേട്ടിട്ടുണ്ടോ? മലയോര ഹൈവേ നേരത്തെ തുടങ്ങിയെന്നു പറയാം. K-FON, ട്രാൻസ്ഗ്രിഡ് തുടങ്ങിയ പദ്ധതികൾ. INTEL കമ്പനി കെൽട്രോണിനെ സഹായിക്കാൻ മുന്നോട്ടുവരുന്നു. ലാപ്ടോപ്പുകൾ മുഴുവൻ ചൈനയിൽനിന്നും ഇറക്കുമതി ചെയ്യുകയാണ്. ഇന്ത്യയിൽ ഇല്ല. അതുകൊണ്ട് കേന്ദ്രസർക്കാർ മേക്ക് ഇൻ ഇന്ത്യ എന്ന പരിപാടി ആരംഭിച്ചപ്പോൾ INTEL കമ്പനിയെ കേരളത്തിൽ കൊണ്ടുവരികയാണ്. NISSAN കഴിഞ്ഞ ക്യാബിനറ്റിന്റെ തീരുമാനമല്ലേ; 30 ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് ഒരു നോളഡ്ജ് സിറ്റി, പുതിയ പദ്ധതിയല്ലേ?

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഈ കമ്പനികളെല്ലാം അസംബ്ലിംഗ് യൂണിറ്റുകളാണ്. അതല്ലാതെ ഇവിടെ പ്രൊഡക്ഷൻ നടക്കുന്നുണ്ടെന്ന് അങ്ങ് തെറ്റിദ്ധരിക്കരുത്?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് : തെറ്റിദ്ധാരണയൊന്നുമില്ല. മൈക്രോ കണ്ടൻ്റ് ചിപ്പ് ഇവിടെ ഉണ്ടാക്കുന്നില്ലെന്നാണ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. അത്രത്തോളം

പോയിട്ടില്ല. ഇപ്പോൾ നമുക്ക് അസംബിൾ ചെയ്യാം. അടുത്തതായി ചിപ്പ് ഉണ്ടാക്കാം. അങ്ങനെയല്ലേ പോകാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഇതിൽ 50,000 കോടി രൂപയുടെ ഏത് പ്രോജക്ടാണ് നേരത്തെ ഉണ്ടായിരുന്നത്? കെ.എം.എം.എൽ- ലൂടെ വരാൻ പോകുന്ന പുതിയ മിനറൽ സിറ്റി, സിയാൽ മോഡലിൽ റബ്ബറിനുവേണ്ടി ചർച്ച ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന പദ്ധതി തുടങ്ങിയവ ഓരോന്നോരോന്നായി എടുത്ത് പരിശോധിക്കൂ. എന്തായാലും ഈ വർത്തമാനത്തിന്റെ മുന്നയാക്കെ അധികനാൾ നിൽക്കുകയില്ല. ഇതിനൊക്കെ മറുപടി അധികം നാൾ കഴിയുന്നതിനുമുമ്പുതന്നെ അനുഭവത്തിൽ കിട്ടുമെന്നതിനാൽ കൂടുതൽ പറയുന്നില്ല.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ് മത്സ്യമേഖലയിലെ കാര്യം പറഞ്ഞു.

കെ.പി.എം.ജി. സമഗ്രമായിട്ടുള്ള റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുകയാണ്. സൈക്ലോൺ ഉണ്ടാകുന്നതുകൊണ്ട് കിഴക്കൻ തീരദേശത്ത് ആളുകളാരും കടപ്പുറത്തല്ല, ദൂരെയാണ് താമസിക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ ഒരുകാലത്തും സൈക്ലോൺ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് തീരത്തുതന്നെയാണ് ആളുകൾ താമസിക്കുന്നത്. കാലവും കാലാവസ്ഥയും മാറി. പുനരധിവാസത്തിന് ക്ലൈമറ്റ് ചേഞ്ച് ഫണ്ടിൽനിന്നും പണം സമാഹരിക്കാനാണ് അപേക്ഷ കൊടുക്കുന്നത്. മെയ്-

ജൂൺ മാസത്തിൽ വീട് നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്ക് പത്ത് ലക്ഷം രൂപ നൽകും. മറ്റൊരിടത്തും ബന്ധപ്പെടാതെതന്നെ ആ പത്ത് ലക്ഷം രൂപയിൽ ആറ് ലക്ഷം രൂപ ഇഷ്ടമുള്ളിടത്ത് ഭൂമി വാങ്ങിക്കുന്നതിനും നാല് ലക്ഷം രൂപ വീട് പണിയുന്നതിനും ഉപയോഗിക്കാവുന്ന സ്കീം നടപ്പിലാക്കാൻ പോകുകയാണ്. ഞാൻ രാവിലെ പറഞ്ഞതുപോലെ മൂവാറ്റുപുഴ പ്രോജക്ടിൽനിന്ന് പണ്ടെങ്ങാണ്ടോ പൊട്ടിച്ചിട്ട കല്ല് മുഴുവൻ പ്രതിരോധിക്കാൻ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുകയാണ്. കിഫ്ബിയിൽനിന്നും 200 കോടി രൂപ നേരത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഫിഷറീസ്, ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ്, ഇറിഗേഷൻ എന്നീ വകുപ്പുകൾ ചേർന്ന് നമ്മുടെ ഏറ്റവും vulnerable ആയ സ്ഥലത്ത് പ്രതിരോധം തീർക്കാനുള്ള പരിപാടി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ മഴക്കാലം കഴിഞ്ഞാൽ ആ സമഗ്രപരിപാടി നടപ്പാക്കുകതന്നെ ചെയ്യും. കശുവണ്ടിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പാക്കേജും മറ്റു കാര്യങ്ങളും സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ബാക്കിയുള്ള കാര്യങ്ങളൊന്നും ബഡ്ജറ്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതല്ല.

ചെങ്ങന്നൂരിൽ ഉണ്ടായ വിജയം സമുദായങ്ങൾ മാനേജ് ചെയ്തതിന്റെ ഫലമാണെന്ന പരാമർശമുണ്ടായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മത-

ന്യൂനപക്ഷങ്ങളെ പ്രത്യേകം കണ്ടു, സമുദായ സംഘടനകളെ പ്രത്യേകം കണ്ടു, അതെല്ലാം വലിയ പ്രീണനമാണെന്ന അർത്ഥത്തിലാണ് പറയുന്നത്. ആരാണ് പറയുന്നത്? ലീഗാണ് പറയുന്നത്. ഈ സർക്കാരായാലും ഏത് സർക്കാരായാലും മൈനോറിറ്റീസിന്, ക്രിസ്ത്യനിയായാലും മുസ്ലീം ആയാലും ചില അവകാശങ്ങൾ നൽകും. സമുദായങ്ങൾക്ക് സംവരണമുണ്ട്. മുന്നോക്ക വിഭാഗമാണെങ്കിൽ വേറെ സഹായങ്ങളുണ്ട്. സ്വാഭാവികമായി അവർ ഈ പ്രശ്നങ്ങളുമായി സംവദിക്കും. സമുദായ അടിസ്ഥാനത്തിൽ, മതാടിസ്ഥാനത്തിൽ രാഷ്ട്രീയത്തിൽ എങ്ങനെ ഇടപെടാമെന്നുള്ള കാര്യങ്ങളെല്ലാ ഇവരുമായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നത്. മുസ്ലീം ആണെങ്കിൽ ലീഗ് വഴി വന്നേ പറ്റൂ, ക്രിസ്ത്യാനിയായാണെങ്കിൽ കേരളാ കോൺഗ്രസ് വഴി വന്നേ പറ്റൂ എന്നല്ല ഞങ്ങൾ പറയുന്നത്. വേണ്ട, ഇവിടെ സർക്കാരുണ്ട്. അവരുമായി നേരിട്ട് വർത്തമാനം പറയാം. ഇത് കേരളത്തിൽ വരുന്നതാരു മാറ്റമാണ്, മനസ്സിലാക്കിക്കോ. ആ മാറ്റം നിങ്ങൾ വേങ്ങരയിലും ചെങ്ങന്നൂരിലും കണ്ടു. എല്ലാ സമുദായങ്ങളും വന്നു. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. ഈ മാറ്റം വരുന്നുണ്ട്. ഞങ്ങൾ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാർ നിരീശ്വരവാദികളാണ്, അക്രമകാരികളാണ് എന്നൊക്കെ പറഞ്ഞ് കുറച്ച് സമുദായങ്ങൾ മാറി നിൽക്കുമായിരുന്നു. ആ അകൽച്ച അൽപ്പം

കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഗർഭിച്ചിട്ട് കാര്യമില്ല. കുറയും. കാര്യമെന്താണ്? പക്ഷെ വെറും സാമൂഹികമല്ല അത്. ചെങ്ങന്നൂരിൽ രണ്ട് തരത്തിലുള്ള ആളുകളുണ്ട്. 60 ശതമാനത്തിനും 70 ശതമാനത്തിനുമിടയ്ക്ക് വരുന്ന വിദേശത്ത് പോയി സമ്പാദ്യം ഉണ്ടാക്കി നല്ല വീടുകളുള്ള ഇടത്തരക്കാരുണ്ട്. കേരളത്തിൽ ഇടത്തരക്കാർ ഏറ്റവും കൂടുതലുള്ള മണ്ഡലങ്ങളിൽ ഒന്നാണിത്. എന്നാൽ ഇങ്ങനെ പോകാൻ കഴിയാത്ത എസ്.സി/എസ്.ടി., വളരെ പാവപ്പെട്ടവർ വളരെ പിന്നിൽ കിടക്കുന്നവരുമുണ്ട്. രണ്ടാമത് പറഞ്ഞതിൽനിന്നും കുറച്ചധികംപേരെ കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം ഞങ്ങളുടെ കയ്യിൽനിന്നും ബി.ജെ.പി.യിൽ പിടിച്ചുകൊണ്ടുപോയിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെ പോയവർ തിരിച്ചുവന്നിട്ടുണ്ട്. എന്താണ് കാര്യം? രാഷ്ട്രീയമുണ്ട്, രാഷ്ട്രീയത്തോടൊപ്പംതന്നെ ഇപ്പറഞ്ഞ ക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, നിങ്ങൾ അംഗീകരിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ അംഗീകരിക്കണ്ട, അവർക്ക് അറിയാം. അവർ തിരിച്ചറിയുന്നുണ്ട്. ഞാൻ യോഗങ്ങളിൽ പങ്കെടുക്കുമ്പോൾ അവിടെയിരിക്കുന്ന കുട്ടികളോട് പഴയ ക്ലാസ്സിൽനിന്നും പുതിയ ക്ലാസിലേയ്ക്ക് ചെല്ലുമ്പോൾ എന്തായിരിക്കും പണ്ടത്തേതിൽ നിന്നും വ്യത്യാസമെന്ന് ചോദിച്ചപ്പോൾ പുതിയ ക്ലാസ്സ് ഹൈടെക് ആയിരിക്കുമെന്ന് സകല കുട്ടികളും മറുപടി പറഞ്ഞു.

അവിടം വരെ എത്തിയിട്ടുണ്ട് കാര്യങ്ങൾ. രണ്ട്, ഇടത്തരക്കാർ വിദേശത്തുപോയി കാറ്റും പ്രതാപവും വീടുമൊക്കെയായി, പക്ഷെ യാത്ര ചെയ്യാൻ പറ്റുന്ന റോഡോ കുടിവെള്ളമോ ഇല്ല. ഇത്രയും നാൾ അവിടെയൊരു കുടിവെള്ള പദ്ധതിയില്ലായിരുന്നു. ചെന്നിത്തല ഭാഗത്തുമാത്രം പഴയ ജപ്പാൻ കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുടെ എക്സറ്റൻഷനാണ്. ബാക്കിയൊരിടത്തും കുടിവെള്ള പദ്ധതിയില്ല. അവിടെയാണ് 750 കോടി രൂപയുടെ റോഡ്, പാലം, കെട്ടിടം, സ്റ്റേഡിയം മുതലായ കാര്യങ്ങൾ വരുന്നത്. ഇത് ആ ഇടത്തരക്കാർ കാണുകയാണ്. ഇടത്തരക്കാരന്റെ അംഗീകാരമാണ്. അത് ഇപ്പോൾ ജാതിയുടെയും മതത്തിന്റെയും വേലിക്കെട്ടുകൾ പൊളിക്കാൻ നമ്മളെ സഹായിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതാണ് രാഷ്ട്രീയം. നിങ്ങൾ ഇങ്ങനെയൊന്നും തപ്പിപ്പിടിച്ചു നടക്കാതെ ഈ രാഷ്ട്രീയം കാണുവെന്ന് ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്താകരൻ വളരെ വ്യക്തമായി പറഞ്ഞു. ഞാനിപ്പോൾ നിങ്ങൾ കേരളാ കോൺഗ്രസ്സിനോടൊപ്പം കൂടിയതിനെക്കുറിച്ചൊന്നും പറയുന്നില്ല. അതൊക്കെ നിങ്ങളുടെ രാഷ്ട്രീയമാണ്. പക്ഷെ രാഷ്ട്രീയം മറന്നുകൊണ്ടുള്ള ഇടപെടലുകൾ, ഞങ്ങൾ എന്തോ സമുദായ മാനേജ്മെന്റ് നടത്താൻ ശ്രമിക്കുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞ നിങ്ങൾ അവിടെ ചെയ്തത് എന്താണ്? സ്ഥാനാർത്ഥി നിർണ്ണയം അടക്കം ആ ചെയ്തികളുടെ ഫലം

കൂടിയല്ലേ. അതുകൊണ്ട് ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ പറഞ്ഞ കാര്യം ഞാൻ വീണ്ടും ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. നല്ല രാഷ്ട്രീയ നിലപാട് എടുക്കാം. ഏതായാലും ഒരു കാര്യം വ്യക്തമാണ്, അഖിലേന്ത്യാടിസ്ഥാനത്തിൽ കോൺഗ്രസ്സിന് എന്ത് റോൾ ഉണ്ടെങ്കിലും കേരളത്തിൽ ബി.ജെ.പി.-യെ ചെറുക്കാനും പ്രതിരോധിക്കാനും ഞങ്ങൾ തന്നെയാണ് ഏറ്റവും നല്ലത്. കർണ്ണാടകയിൽ ഞങ്ങൾ ഒരു സീറ്റിലെ രണ്ടാം സ്ഥാനത്ത് വന്നുള്ളൂ. ജെ.ഡി.എസ്. ആയാലും ആരായാലും കുറച്ചുകൂടി വോട്ട്കിട്ടി ഇപ്പറത്തുവന്ന് ജയിച്ചിരുന്നുവെങ്കിൽ ഒരു കാര്യം പറയാമായിരുന്നു. കാലുമാറില്ല എന്ന് ഉറപ്പുള്ള ഒരു എം.എൽ.എ.യും കർണ്ണാടകയിൽ ഉണ്ടാകില്ലായിരുന്നു. ഇവിടെ ഞങ്ങൾ കേരളത്തിൽ ജയിച്ചുവന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ആ എം.പി.-മാർ ഇരുപതിൽ ഇരുപതുപേരും കേന്ദ്രത്തിൽ എത്തുവന്നാലും ബി.ജെ.പി.-യ്ക്ക് എതിരായി നിലപാടെടുക്കുമെന്ന് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് ഉറപ്പുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഈ രാഷ്ട്രീയം ഞങ്ങളെ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുമെന്നും ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകൾ പാസ്സാക്കിത്തരണമെന്നും പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ : സംസ്ഥാന ഭരണത്തലവൻമാർ, മന്ത്രിമാർ, ആസ്ഥാന ഉദ്യോഗസ്ഥൻമാർ എന്ന II-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 48,00,00,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

നീതിന്യായ നിർവ്വഹണം എന്ന III-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 4,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ...

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 75,78,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ : സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ
2. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
3. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
4. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
5. ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്
6. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
7. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു
9. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
10. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
11. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
12. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
13. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ

14. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
15. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
16. ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്
17. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
18. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
19. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
20. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
21. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
22. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
23. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
24. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
25. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
26. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
27. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
28. ശ്രീ. എം. എം. മണി
29. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്

30. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
31. ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്സി അമ്മ
32. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
33. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.
34. ശ്രീ. എം. മുക്തേഷ്
35. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
36. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
37. ശ്രീ. സി. കെ. നാണ
38. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
39. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
40. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ
41. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
42. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി
43. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
44. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
45. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ

46. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
47. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ
48. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
49. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
50. ശ്രീ. കെ. രാജു
51. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
52. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ
53. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
54. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
55. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
56. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
57. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
58. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
59. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
60. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
61. ശ്രീ. വി. ശശി

62. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
63. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
64. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
65. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
66. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ
67. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
68. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
69. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
70. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്
71. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
72. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
73. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
74. ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി
75. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
76. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
77. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്

78. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ

പ്രതിഷ്ഠിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്
2. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര
3. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
4. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ
5. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ
6. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
7. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
8. ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ
9. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
10. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ
11. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
12. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
13. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
14. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ

- 15. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ
- 16. ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ
- 17. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
- 18. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
- 19. ശ്രീ. സി. എഫ്. തോമസ്
- 20. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
- 21. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

നിഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ :

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്

മി. സ്പീക്കർ: അനുകൂലിക്കുന്നവർ - 78

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 21

നിഷ്പക്ഷതപാലിക്കുന്നവർ - 1

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

12,98,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ:സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ കെ. വി. അബൂൾ ഖാദർ
2. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
3. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
4. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
5. ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്
6. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
7. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു
9. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
10. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
11. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
12. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി

13. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
14. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
15. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
16. ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്
17. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
18. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
19. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
20. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
21. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
22. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
23. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
24. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
25. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
26. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
27. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
28. ശ്രീ. എം. എം. മണി

29. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
30. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
31. ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്രട്ടിഅമ്മ
32. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
33. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.
34. ശ്രീ. എം. മുക്തേഷ്
35. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
36. ശ്രീ. മുരളി പെരുന്നെല്ലി
37. ശ്രീ. സി. കെ. നാണ
38. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
39. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
40. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ
41. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
42. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി
43. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
44. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം

45. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
46. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
47. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ
48. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
49. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
50. ശ്രീ. കെ. രാജു
51. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
52. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ
53. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
54. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
55. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
56. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
57. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
58. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
59. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
60. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ

61. ശ്രീ. വി. ശശി
62. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
63. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
64. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
65. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
66. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ
67. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
68. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
69. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
70. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്
71. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
72. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
73. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
74. ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി
75. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
76. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി

77. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്

78. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്
2. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര
3. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
4. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ
5. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ
6. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
7. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
8. ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. വാദർ
9. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
10. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ
11. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
12. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
13. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ

14. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
15. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ
16. ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ
17. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
18. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
19. ശ്രീ. സി. എഫ്. തോമസ്
20. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
21. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

നികുതപരിചരണ പാലിക്കുന്നവർ :

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്

മി. സ്റ്റീക്കർ: അനുഭവിക്കുന്നവർ - 78

പ്രതികരിക്കുന്നവർ - 21

നികുതപരിചരണ പാലിക്കുന്നവർ - 1

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ചരക്കുസേവന നികുതിയും കാർഷികാദായ നികുതിയും വിൽപന

നികുതിയും എന്ന V-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1,000/- രൂപയുടെ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ
2. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
3. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
4. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
5. ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്
6. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
7. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു
9. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
10. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ

11. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
12. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
13. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
14. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
15. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
16. ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്
17. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
18. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
19. ഡോ കെ. ടി. ജലീൽ
20. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
21. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
22. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
23. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
24. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
25. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണകുട്ടി
26. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ

27. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
28. ശ്രീ. എം. എം. മണി
29. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
30. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
31. ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്സിഅമ്മ
32. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
33. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.
34. ശ്രീ. എം. മുക്തേഷ്
35. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
36. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
37. ശ്രീ. സി. കെ. നാണ
38. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
39. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
40. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ
41. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
42. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി

43. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
44. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
45. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
46. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
47. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ
48. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
49. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
50. ശ്രീ. കെ. രാജു
51. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
52. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ
53. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
54. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
55. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
56. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
57. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
58. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ

59. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
60. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
61. ശ്രീ. വി. ശശി
62. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
63. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
64. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
65. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
66. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ
67. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
68. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
69. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
70. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്
71. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
72. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
73. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
74. ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി

75. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
76. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
77. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
78. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്
2. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര
3. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
4. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ
5. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ
6. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
7. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
8. ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ചാദർ
9. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
10. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ
11. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ

12. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
13. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
14. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
15. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ
16. ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ
17. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
18. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
19. ശ്രീ. സി. എഫ്. തോമസ്
20. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
21. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

നിഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ :

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്

മി. സ്റ്റീക്കർ: അനുകൂലിക്കുന്നവർ - 78

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 21

നിഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ - 1

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ജില്ലാഭരണവും പലവകയും എന്ന XI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 2,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ:സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ
2. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
3. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
4. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
5. ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്
6. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
7. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു

9. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
10. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
11. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
12. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
13. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
14. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
15. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
16. ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്
17. ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്
18. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
19. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
20. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
21. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
22. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
23. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
24. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു

25. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
26. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
27. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
28. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
29. ശ്രീ. എം. എം. മണി
30. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
31. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
32. ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ
33. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
34. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.
35. ശ്രീ. എം. മുക്കേഷ്
36. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
37. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
38. ശ്രീ. സി. കെ. നാണ
39. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
40. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്

41. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ
42. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
43. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി
44. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
45. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
46. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
47. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
48. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ
49. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
50. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
51. ശ്രീ. കെ. രാജു
52. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
53. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ
54. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
55. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
56. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ

57. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
58. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
59. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
60. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
61. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
62. ശ്രീ. വി. ശശി
63. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
64. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
65. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
66. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
67. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ
68. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
69. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
70. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
71. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്
72. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്

73. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
74. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
75. ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി
76. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
77. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
78. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
79. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്
2. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര
3. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
4. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ
5. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുന്നപ്പിള്ളിൽ
6. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
7. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്

8. ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. വാദർ
9. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
10. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ
11. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
12. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
13. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
14. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
15. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ
16. ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ
17. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
18. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
19. ശ്രീ. സി. എഫ്. തോമസ്
20. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
21. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

നിഷ്കർഷത പാലിക്കുന്നവർ : ആരുമില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: അനുകൂലിക്കുന്നവർ - 79

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 21

നിഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ - ആരുമില്ല

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

വിദ്യാഭ്യാസം, കായിക വിനോദം, കല, സംസ്കാരം എന്ന XVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1,37,80,37,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ
2. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
3. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
4. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ

5. ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്
6. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
7. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു
9. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
10. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
11. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
12. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
13. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
14. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
15. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
16. ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്
17. ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്
18. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
19. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
20. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ

21. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
22. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
23. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
24. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
25. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
26. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
27. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
28. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
29. ശ്രീ. എം. എം. മണി
30. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
31. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
32. ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ
33. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
34. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.
35. ശ്രീ. എം. മുക്തേഷ്
36. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി

37. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
38. ശ്രീ. സി. കെ. നാണു
39. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
40. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
41. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ
42. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
43. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി
44. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
45. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
46. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
47. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
48. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ
49. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
50. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
51. ശ്രീ. കെ. രാജു
52. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം

53. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ
54. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
55. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
56. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
57. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
58. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
59. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
60. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
61. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
62. ശ്രീ. വി. ശശി
63. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
64. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
65. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
66. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
67. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ
68. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ

69. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
70. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
71. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്
72. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
73. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
74. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
75. ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി
76. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
77. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
78. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
79. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്
2. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര
3. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
4. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ

5. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുന്നപ്പിള്ളിൽ
6. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
7. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
8. ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. വാദർ
9. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
10. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ
11. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
12. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
13. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
14. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
15. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ
16. ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ
17. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
18. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
19. ശ്രീ. സി. എഫ്. തോമസ്
20. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള

21. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

നിഷ്കഷത പാലിക്കുന്നവർ : ആരുമില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: അനുകൂലിക്കുന്നവർ - 79

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 21

നിഷ്കഷത പാലിക്കുന്നവർ - ആരുമില്ല.

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 5,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ:സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ

2. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
3. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
4. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
5. ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്
6. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
7. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു
9. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
10. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
11. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
12. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
13. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
14. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
15. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
16. ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്
17. ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്

18. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
19. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
20. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
21. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
22. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
23. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
24. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
25. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
26. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
27. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
28. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
29. ശ്രീ. എം. എം. മണി
30. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
31. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
32. ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ
33. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ

34. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.
35. ശ്രീ. എം. മുക്േഷ്
36. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
37. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
38. ശ്രീ. സി. കെ. നാണ
39. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
40. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
41. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ
42. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
43. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി
44. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
45. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
46. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
47. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
48. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ
49. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്

50. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
51. ശ്രീ. കെ. രാജു
52. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
53. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ
54. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
55. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
56. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
57. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
58. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
59. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
60. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
61. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
62. ശ്രീ. വി. ശശി
63. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
64. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
65. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ

66. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
67. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ
68. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
69. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
70. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
71. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്
72. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
73. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
74. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
75. ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി
76. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
77. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
78. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
79. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്

2. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര
3. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
4. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ
5. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ
6. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
7. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
8. ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. വാദർ
9. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
10. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ
11. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
12. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
13. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
14. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
15. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ
16. ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ
17. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ

- 18. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
- 19. ശ്രീ. സി. എഫ്. തോമസ്
- 20. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
- 21. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

നിഷ്കഷത പാലിക്കുന്നവർ : ആരുമില്ല.

മി. സ്റ്റീക്കർ: അനുകൂലിക്കുന്നവർ - 79

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 21

നിഷ്കഷത പാലിക്കുന്നവർ - ആരുമില്ല.

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

സാമൂഹ്യസുരക്ഷിതത്വവും ക്ഷേമവും എന്ന XLVI-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 896,63,34,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന

അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ
2. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
3. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
4. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
5. ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്
6. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
7. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു
9. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
10. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
11. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
12. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
13. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
14. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
15. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി

16. ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്
17. ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്
18. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
19. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
20. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
21. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
22. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
23. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
24. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
25. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
26. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
27. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
28. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
29. ശ്രീ. എം. എം. മണി
30. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
31. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി

32. ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്സി അമ്മ
33. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
34. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.
35. ശ്രീ. എം. മുക്തേഷ്
36. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
37. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
38. ശ്രീ. സി. കെ. നാണു
39. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
40. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
41. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ
42. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
43. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി
44. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
45. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
46. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
47. ശ്രീ. കെ. രാജൻ

48. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ
49. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
50. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
51. ശ്രീ. കെ. രാജു
52. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
53. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ
54. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
55. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
56. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
57. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
58. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
59. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
60. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
61. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
62. ശ്രീ. വി. ശശി
63. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്

64. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
65. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
66. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
67. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ
68. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
69. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
70. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
71. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്
72. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
73. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
74. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
75. ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി
76. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
77. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
78. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
79. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്
2. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര
3. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
4. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ
5. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ
6. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
7. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
8. ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. വാദർ
9. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
10. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ
11. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
12. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
13. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
14. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
15. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ

- 16. ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ
- 17. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
- 18. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
- 19. ശ്രീ. സി. എഫ്. തോമസ്
- 20. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
- 21. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

നിഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ : ആരുമില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: അനുകൂലിക്കുന്നവർ - 79

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 21

നിഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ - ആരുമില്ല.

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

തൊഴിലും തൊഴിലാളിക്ക്ഷേമവും പ്രവാസി ക്ഷേമവും എന്ന XXIV-ാം

നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 32,00,32,000/- രൂപയുടെ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ
2. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
3. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
4. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
5. ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്
6. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
7. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു
9. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
10. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
11. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
12. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
13. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ

14. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
15. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
16. ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്
17. ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്
18. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
19. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
20. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
21. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
22. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
23. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
24. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
25. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
26. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
27. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
28. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
29. ശ്രീ. എം. എം. മണി

30. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
31. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
32. ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്രട്ടി അമ്മ
33. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
34. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.
35. ശ്രീ. എം. മുക്തേഷ്
36. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
37. ശ്രീ. മുരളി പെരുന്നെല്ലി
38. ശ്രീ. സി. കെ. നാണ
39. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
40. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
41. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ
42. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
43. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി
44. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
45. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം

46. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
47. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
48. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ
49. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
50. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
51. ശ്രീ. കെ. രാജു
52. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
53. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ
54. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
55. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
56. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
57. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
58. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
59. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
60. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
61. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ

62. ശ്രീ. വി. ശശി
63. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
64. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
65. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
66. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
67. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ
68. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
69. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
70. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
71. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്
72. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
73. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
74. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
75. ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി
76. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
77. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി

78. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്

79. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്
2. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര
3. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
4. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ
5. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ
6. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
7. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
8. ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. വാദർ
9. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
10. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ
11. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
12. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
13. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ

14. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
15. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ
16. ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ
17. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
18. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
19. ശ്രീ. സി. എഫ്. തോമസ്
20. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
21. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

നിഷ്കഷത പാലിക്കുന്നവർ : ആരുമില്ല

മി. സ്റ്റീക്കർ: അനുകൂലിക്കുന്നവർ - 79

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 21

നിഷ്കഷത പാലിക്കുന്നവർ - ആരുമില്ല

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ/മറ്റു പിന്നോക്ക/ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങൾ

എന്നിവരുടെ ക്ഷേമം എന്ന XXV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

29,19,84,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന

പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ
2. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
3. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
4. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
5. ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്
6. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
7. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു
9. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
10. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ

11. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
12. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
13. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
14. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
15. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
16. ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്
17. ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്
18. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
19. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
20. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
21. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
22. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
23. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
24. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
25. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
26. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണകുട്ടി

27. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
28. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
29. ശ്രീ. എം. എം. മണി
30. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
31. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
32. ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്സി അമ്മ
33. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
34. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.
35. ശ്രീ. എം. മുക്േഷ്
36. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
37. ശ്രീ. മുരളി പെരുന്നെല്ലി
38. ശ്രീ. സി. കെ. നാണ
39. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
40. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
41. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ
42. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ

43. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി
44. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
45. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
46. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
47. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
48. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ
49. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
50. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
51. ശ്രീ. കെ. രാജു
52. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
53. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ
54. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
55. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
56. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
57. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
58. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ

59. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
60. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
61. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
62. ശ്രീ. വി. ശശി
63. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
64. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
65. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
66. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
67. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ
68. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
69. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
70. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
71. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്
72. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
73. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
74. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ

75. ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി
76. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
77. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
78. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
79. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്
2. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര
3. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
4. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ
5. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുന്നപ്പിള്ളിൽ
6. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
7. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
8. ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. വാദർ
9. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
10. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ

11. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
12. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
13. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
14. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
15. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ
16. ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ
17. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
18. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
19. ശ്രീ. സി. എഫ്. തോമസ്
20. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
21. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

നിഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ : ആരുമില്ല

<u>മി. സ്വീക്കർ:</u> അനുകൂലിക്കുന്നവർ	-	79
പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ	-	21
നിഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ	-	ആരുമില്ല

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

സഹകരണം എന്ന XXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ
100,21,01,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന
പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ
2. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
3. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
4. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
5. ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്
6. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
7. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു

9. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
10. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
11. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
12. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
13. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
14. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
15. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
16. ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്
17. ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്
18. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
19. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
20. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
21. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
22. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
23. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
24. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു

25. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
26. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
27. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
28. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
29. ശ്രീ. എം. എം. മണി
30. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
31. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
32. ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ
33. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
34. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.
35. ശ്രീ. എം. മുക്തേഷ്
36. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
37. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
38. ശ്രീ. സി. കെ. നാണ
39. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
40. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്

41. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ
42. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
43. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി
44. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
45. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
46. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
47. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
48. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ
49. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
50. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
51. ശ്രീ. കെ. രാജു
52. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
53. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ
54. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
55. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
56. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ

57. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
58. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
59. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
60. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
61. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
62. ശ്രീ. വി. ശശി
63. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
64. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
65. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
66. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
67. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ
68. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
69. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
70. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
71. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്
72. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്

73. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
74. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
75. ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി
76. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
77. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
78. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
79. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ

പ്രതിഷ്ഠിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്
2. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര
3. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
4. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ
5. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ
6. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
7. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
8. ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ചാദർ

9. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
10. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ
11. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
12. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
13. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
14. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
15. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ
16. ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ
17. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
18. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
19. ശ്രീ. സി. എഫ്. തോമസ്
20. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
21. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

നിഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ : ആരുമില്ല

മി. സ്റ്റീക്കർ: അനുകൂലിക്കുന്നവർ - 79

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 21

നിഷ്കഷത പാലിക്കുന്നവർ - ആരുമില്ല

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

വിനോദസഞ്ചാരം എന്ന XLII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

1,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ
2. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
3. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
4. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
5. ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്
6. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
7. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ

8. ശ്രീ. കെ. ബാബു
9. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
10. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
11. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
12. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
13. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
14. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
15. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
16. ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്
17. ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്
18. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
19. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
20. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
21. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
22. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
23. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്

24. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
25. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
26. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
27. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
28. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
29. ശ്രീ. എം. എം. മണി
30. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
31. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
32. ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്രട്ടി അമ്മ
33. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
34. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.
35. ശ്രീ. എം. മുക്തേഷ്
36. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
37. ശ്രീ. മുരളി പെരുന്നെല്ലി
38. ശ്രീ. സി. കെ. നാണ
39. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്

40. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
41. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ
42. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
43. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി
44. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
45. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
46. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
47. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
48. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ
49. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
50. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
51. ശ്രീ. കെ. രാജു
52. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
53. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ
54. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
55. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ

56. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
57. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
58. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
59. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
60. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
61. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
62. ശ്രീ. വി. ശശി
63. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
64. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
65. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
66. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
67. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ
68. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
69. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
70. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
71. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്

72. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
73. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
74. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
75. ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി
76. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
77. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
78. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
79. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്
2. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര
3. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
4. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ
5. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുന്നപ്പിള്ളിൽ
6. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
7. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്

8. ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. വാദർ
9. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
10. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ
11. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
12. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
13. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
14. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
15. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ
16. ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ
17. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
18. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
19. ശ്രീ. സി. എഫ്. തോമസ്
20. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
21. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

നിഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ : ആരുമില്ല

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 21

നിഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ - ആരുമില്ല

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല) : ...(മൈക്ക് ഓഫ്)....

മി. സ്പീക്കർ: വോട്ടിംഗ് സമയത്ത് ബഹുജനങ്ങളോടൊന്നിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഓർമ്മിപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്പ്ലീസ്... പ്ലീസ്.....

കൃഷി എന്ന XXIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1,000/-

രൂപയുടെയും ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകൾ അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ : സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ: 79

1. ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ
2. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
3. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ

4. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
5. ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്
6. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
7. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു
9. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
10. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
11. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
12. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
13. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
14. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
15. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
16. ശ്രീ. ജോർജ്ജ് എം. തോമസ്
17. ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്
18. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
19. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ

20. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
21. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
22. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
23. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
24. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
25. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
26. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
27. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
28. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
29. ശ്രീ. എം. എം. മണി
30. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
31. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
32. ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ
33. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
34. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.
35. ശ്രീ. എം. മുക്േഷ്

36. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
37. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
38. ശ്രീ. സി. കെ. നാണു
39. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
40. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
41. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ
42. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
43. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി
44. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
45. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
46. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
47. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
48. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ
49. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
50. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
51. ശ്രീ. കെ. രാജു

52. ശ്രീ. രാജ എബ്രഹാം
53. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ
54. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
55. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
56. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
57. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
58. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
59. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
60. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
61. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
62. ശ്രീ. വി. ശശി
63. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
64. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
65. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
66. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
67. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ

68. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
69. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
70. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
71. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്
72. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
73. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
74. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
75. ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി
76. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
77. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
78. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
79. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ: 21

1. ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്
2. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര
3. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്

4. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ
5. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ
6. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
7. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
8. ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. വാദർ
9. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
10. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ
11. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
12. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
13. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
14. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
15. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ
16. ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ
17. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
18. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
19. ശ്രീ. സി. എഫ്. തോമസ്

20. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള

21. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

നിഷ്കഷത പാലിക്കുന്നവർ : ആരുമില്ല

മി. സ്റ്റീക്കർ: അനുകൂലിക്കുന്നവർ - 79

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 21

നിഷ്കഷത പാലിക്കുന്നവർ - ആരുമില്ല

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഭക്ഷ്യം എന്ന XXX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ
6,00,00,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ : സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ

2. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
3. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
4. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
5. ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്
6. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
7. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു
9. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
10. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
11. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
12. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
13. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
14. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
15. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
16. ശ്രീ. ജോർജ്ജ് എം. തോമസ്
17. ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്

18. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
19. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
20. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
21. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
22. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
23. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
24. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
25. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
26. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
27. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
28. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
29. ശ്രീ. എം. എം. മണി
30. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
31. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
32. ശ്രീമതി ജെ. മേഴിക്കുട്ടി അമ്മ
33. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ

34. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.
35. ശ്രീ. എം. മുക്തേഷ്
36. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
37. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
38. ശ്രീ. സി. കെ. നാണ
39. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
40. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
41. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ
42. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
43. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി
44. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
45. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
46. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
47. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
48. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ
49. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്

50. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
51. ശ്രീ. കെ. രാജു
52. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
53. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ
54. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
55. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
56. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
57. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
58. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
59. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
60. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
61. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
62. ശ്രീ. വി. ശശി
63. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
64. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
65. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ

66. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
67. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ
68. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
69. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
70. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
71. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്
72. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
73. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
74. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
75. ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി
76. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
77. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
78. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
79. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്

2. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര
3. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
4. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ
5. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ
6. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
7. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
8. ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. വാദർ
9. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
10. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ
11. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
12. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
13. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
14. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
15. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ
16. ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ
17. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ

- 18. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
- 19. ശ്രീ. സി. എഫ്. തോമസ്
- 20. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
- 21. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

നിഷ്കഷത പാലിക്കുന്നവർ : ആരുമില്ല

മി. സ്റ്റീക്കർ: അനുകൂലിക്കുന്നവർ - 79

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 21

നിഷ്കഷത പാലിക്കുന്നവർ - ആരുമില്ല

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

മത്സ്യബന്ധനം എന്ന XXXIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ
41,23,17,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ : സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. കെ. വി. അബൂൾ ഖാദർ
2. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
3. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
4. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
5. ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്
6. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
7. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു
9. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
10. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
11. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
12. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
13. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
14. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
15. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
16. ശ്രീ. ജോർജ്ജ് എം. തോമസ്

17. ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്
18. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
19. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
20. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
21. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
22. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
23. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
24. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
25. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
26. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
27. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
28. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
29. ശ്രീ. എം. എം. മണി
30. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
31. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
32. ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ

33. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
34. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.
35. ശ്രീ. എം. മുക്തേഷ്
36. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
37. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
38. ശ്രീ. സി. കെ. നാണു
39. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
40. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
41. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ
42. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
43. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി
44. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
45. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
46. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
47. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
48. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ

49. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
50. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
51. ശ്രീ. കെ. രാജു
52. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
53. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ
54. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
55. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
56. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
57. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
58. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
59. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
60. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
61. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
62. ശ്രീ. വി. ശശി
63. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
64. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ

65. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
66. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
67. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ
68. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
69. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
70. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
71. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്
72. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
73. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
74. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
75. ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി
76. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
77. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
78. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
79. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്
2. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര
3. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
4. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ
5. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുന്നപ്പിള്ളിൽ
6. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
7. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
8. ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. വാദർ
9. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
10. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ
11. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
12. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
13. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
14. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
15. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ
16. ശ്രീ. വി. പി. സജിദ്രൻ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ
2. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
3. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
4. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
5. ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്
6. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
7. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു
9. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
10. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
11. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
12. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
13. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
14. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
15. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി

16. ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്
17. ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്
18. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
19. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
20. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
21. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
22. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
23. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
24. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
25. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
26. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
27. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
28. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
29. ശ്രീ. എം. എം. മണി
30. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
31. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി

32. ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്സി അമ്മ
33. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
34. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.
35. ശ്രീ. എം. മുക്തേഷ്
36. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
37. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
38. ശ്രീ. സി. കെ. നാണ
39. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
40. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
41. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ
42. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
43. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി
44. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
45. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
46. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
47. ശ്രീ. കെ. രാജൻ

48. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ
49. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
50. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
51. ശ്രീ. കെ. രാജു
52. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
53. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ
54. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
55. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
56. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
57. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
58. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
59. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
60. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
61. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
62. ശ്രീ. വി. ശശി
63. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്

64. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
65. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
66. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
67. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ
68. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
69. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
70. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
71. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്
72. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
73. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
74. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
75. ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി
76. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
77. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
78. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
79. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്
2. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര
3. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
4. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ
5. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ
6. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
7. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
8. ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. വാദർ
9. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
10. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ
11. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
12. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
13. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
14. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
15. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ

- 16. ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ
- 17. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
- 18. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
- 19. ശ്രീ. സി. എഫ്. തോമസ്
- 20. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
- 21. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

നിഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ : ആരുമില്ല

മി. സ്പീക്കർ: അനുകൂലിക്കുന്നവർ - 79

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 21

നിഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ - ആരുമില്ല

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഗ്രാമവികസനം എന്ന XXXVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

2,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ
2. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
3. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
4. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
5. ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്
6. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
7. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു
9. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
10. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
11. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
12. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
13. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
14. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം

15. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
16. ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്
17. ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്
18. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
19. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
20. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
21. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
22. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
23. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
24. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
25. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
26. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
27. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
28. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
29. ശ്രീ. എം. എം. മണി
30. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്

31. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
32. ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്സി അമ്മ
33. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
34. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.
35. ശ്രീ. എം. മുക്തേഷ്
36. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
37. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
38. ശ്രീ. സി. കെ. നാണു
39. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
40. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
41. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ
42. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
43. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി
44. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
45. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
46. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ

47. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
48. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ
49. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
50. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
51. ശ്രീ. കെ. രാജു
52. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
53. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ
54. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
55. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
56. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
57. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
58. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
59. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
60. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
61. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
62. ശ്രീ. വി. ശശി

63. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
64. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
65. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
66. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
67. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ
68. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
69. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
70. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
71. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്
72. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
73. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
74. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
75. ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി
76. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
77. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
78. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്

79. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ

പ്രതിഷ്ഠിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്
2. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര
3. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
4. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ
5. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ
6. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
7. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
8. ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. വാദർ
9. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
10. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ
11. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
12. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
13. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
14. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ

15. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ
16. ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ
17. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
18. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
19. ശ്രീ. സി. എഫ്. തോമസ്
20. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
21. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

നിഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ : ആരുമില്ല

മി. സ്റ്റീക്കർ: അനുകൂലിക്കുന്നവർ - 79

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 21

നിഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ - ആരുമില്ല

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

വ്യവസായങ്ങൾ എന്ന XXXVII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

15,50,06,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന

പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ : സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ
2. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
3. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
4. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
5. ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്
6. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
7. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു
9. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
10. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
11. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ

12. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
13. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
14. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
15. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
16. ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്
17. ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്
18. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
19. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
20. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
21. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
22. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
23. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
24. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
25. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
26. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
27. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ

28. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
29. ശ്രീ. എം. എം. മണി
30. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
31. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
32. ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിങ്ങി അമ്മ
33. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
34. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.
35. ശ്രീ. എം. മുക്തേഷ്
36. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
37. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
38. ശ്രീ. സി. കെ. നാണ
39. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
40. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
41. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ
42. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
43. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി

44. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
45. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
46. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
47. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
48. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ
49. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
50. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
51. ശ്രീ. കെ. രാജു
52. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
53. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ
54. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
55. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
56. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
57. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
58. ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ
59. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ

60. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
61. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
62. ശ്രീ. വി. ശശി
63. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
64. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
65. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
66. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
67. ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ
68. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
69. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
70. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
71. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്
72. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
73. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
74. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
75. ശ്രീ. തോമസ് ചാണ്ടി

76. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
77. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
78. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
79. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്
2. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര
3. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
4. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ
5. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ
6. ഡോ. എൻ. ജയരാജ്
7. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
8. ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. വാദർ
9. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
10. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ
11. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ

12. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
13. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
14. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
15. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ
16. ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ
17. ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ
18. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
19. ശ്രീ. സി. എഫ്. തോമസ്
20. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
21. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

നിഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ : ആരുമില്ല

മി. സ്റ്റീക്കർ: അനുകൂലിക്കുന്നവർ - 79

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 21

നിഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ - ആരുമില്ല

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഗതാഗതം എന്ന XLI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 2,000/-

രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ചർച്ച കൂടാതെ പാസ്സാക്കുന്ന ഉപധനാഭ്യർത്ഥനകൾ

സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റ് ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം

നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 1,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന

അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

പെൻഷനും പലവകയും എന്ന XVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

1,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

നഗരവികസനം എന്ന XXII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ
250,00,02,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

പലവക സാമ്പത്തികസർവ്വീസുകൾ എന്ന XXVIII-ാം നമ്പർ
ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ 100,00,00,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന
അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

മൃഗസംരക്ഷണം എന്ന XXX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ
2,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ക്ഷീരവികസനം എന്ന XXXII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

4,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഇറമുഖങ്ങൾ എന്ന XL-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

27,00,01,000/- രൂപയുടെ ഉപധനാഭ്യർത്ഥന അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഉപധനാഭ്യർത്ഥന പാസ്സായിരിക്കുന്നു; ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഓർഡർ..... ഓർഡർ..... സഭ ഇപ്പോൾ പിരിയുന്നതും തികളാഴ്ച

രാവിലെ 8.30-ന് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതുമാണ്. എല്ലാവർക്കും റംസാൻ

ആശംസകൾ.

(2018 ജൂൺ 18-ാം തീയതി തികളാഴ്ച രാവിലെ 8.30-ന് വീണ്ടും

സമ്മേളിക്കുന്നതിനായി സഭ വൈകുന്നേരം 3.00 മണിക്ക് പിരിഞ്ഞു.)
